

janzer frigyos szobrászművész, budapest küldötte;

szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, a nádudvari vörös csillag tsz elnöke, hajdu-bihar megye küldötte;

hegyi istvánné, a kisz szolnok megyei bizottságának első titkára, szolnok megye küldötte;

ráduly lászló, a bakonyi bauxitbánya művezetője, veszprém megye küldötte;

krasznai lajos, a pest megyei pártbizottság első titkára, pest megye küldötte;

köpeczi béla művelődési miniszter és

huszár andor, a tiszai vegyi kombinát vezérigazgatója, a tvk küldötte.

ezzel az mszmp xiii. kongresszusának második munkanapja - amelyen szűrés mátyás, benke valéria, sarlós istván és majoros károly elnökölt - befejeződött. a tanácskozás szerdán folytatja munkáját.

/mti/ sr/pf/kjk/fr/és/kö rj um bam sn -ár pr kgy  
23.41 260385 1135

BfA

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. március 27.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib10<sup>01</sup>

új vállalatvezetési formák - építésügy /1. rész/

1985. március 27. - az építésügyi ágazat kivitelező, tervező, beruházó és építőanyagipari szervezeteinél megalakultak az új vállalatvezetési formák bevezetését előkészítő bizottságok. az előzetes besorolást az építésügyi és városfejlesztési minisztérium készítette el az érintett tárcákkal, tanácsokkal közösen és egyeztetve a szakmai szakszervezetekkel. az előzetes besorolási javaslat szerint egyedi mérlegelés alapján, a termelésben és műszaki fejlesztésben betöltött jelentős szerepe miatt 17 vállalat továbbra is államigazgatási irányítás alatt marad. egyebek között ilyen a téglá és cserépipari tröszt, a cement- és mészművek, a vízépitőipari tröszt és az építésügyi minőségellenőrző intézet.

az ágazat vállalatainak túlnyomó részében, a 225-ből 208 szervezetnél - az előzetes besorolási javaslat szerint - az irányítást vállalati tanács, vagy a dolgozók közgyűlése veszi át. e vállalatvezetési formák bevezetésének fő célja, hogy a vállalatok jobban alkalmazkodjanak az építési piac igényeihez, s helytálljanak az építési megbízások elnyeréséért folytatott versenyben. az évm kivitelező és építőanyagipari vállalatainak, tervező és kutatóintézeteinek nagy többsége - mintegy 90 százaléka - elsősorban működési területének és szervezetének nagysága miatt vállalati tanácsot hoz létre. a tanácsok kivitelező vállalatainak kétharmada és kevés híján valamennyi tervező és beruházó szervezete közgyűlés alakításával fejleszti a vállalat irányítását.

bel

- 2 -

1985.03.27.

az átalakítást előkészítő bizottságok első lépésként az előzetes besorolás szerinti vállalatvezetési formáról tájékoztatják a dolgozókat. véleményüket kéri az irányítás, valamint a belső érdekeltségi rendszer és mechanizmus korszerűsítéséről, majd kidolgozzák a vállalat új szervezeti és működési szabályzatának tervezetét. a munkahelyi fórumokon a dolgozók kezdeményezhetik azt is, hogy szervezeti egységük, a főépítésvezetőség, vagy a gyáregység váljék ki az anyavállalatból és alakítson önálló vállalatot, ha véleményük szerint az önálló működéshez szükséges feltételek megvannak. /folyt. köv./

sb/rj/mz  
00.10 270385 2137

--

sb0002 4 150 mtib1002

uj vállalatvezetési formák - építésügy /2. rész/

a dolgozók kezdeményezhetik, hogy a javasolt helyett más vállalatirányítási formát vezessenek be. így az épületgépészeti és villamossági tervező vállalat kollektívája azt kérte, hogy az előzetes besorolásban jelzett vállalati tanács helyett közgyűlés vegye át a vállalat irányítását. az ilyen változásokra április végéig tehetnek javaslatot a kollektívák a vállalat alapítójának.

az eddigi jelzések szerint az építő- és építőanyagipari ágazat vállalatainak csaknem fele még az idén, másik része pedig a jövő év első felében hozza létre az irányítás új szervezeti formáját. az elsők között alakítja meg a vállalati tanácsot a kivitelezők sorában a komárom és a hajdu megyei állami építőipari vállalat, az építőanyagiparban a budapesti épületasztalosipari és faipari vállalat, a tervezők és kutatók közül pedig a tervezésfejlesztési és tipustervező intézet, valamint az építésgazdasági és szervezési intézet. /mti/

sb/rj/sl/mz sn

00.11 270385 0996

--

bel

- 3 -

1985.03.27.

sb0003 4 150 mtib1003

mezőgazdasági termelési rendszerek exportja

1985. március 27. - egyre ismertebbek a magyar mezőgazdasági termelési rendszerek külföldön. mindennek előtt a fejlődő országok élnek ezek meghonosításának az agroinvest iroda által fölkinált lehetőségével. a mezőgazdasági beruházási vállalat, az agrober külföldi értékesítéssel foglalkozó részlege egyszerre kínálja a létesítmények alapjául szolgáló szellemi terméket a szintén hazánkban készített technológiai berendezésekkel, továbbá esetenként a tenyészanyaggal illetve a vetőmagokkal. az agroinvest a kivitelezéshez mérnököket és szakmunkásokat irányít a külföldi munkák színhelyére, és vállalkozik az ottani kezelőszemélyzet betanítására is.

a vállalatnál ötödik éve foglalkoznak a termelési rendszerek exportjával. az első időszakban évente 1-2 millió dolláros bevételt értek el, és hasonló nagyságrendű volt a rubel-teljesítés is. 1983-ban már 15 millió dollár volt az árbevétel és 3,5 millió rubel a szocialista országokkal kötött üzleteik értéke. tavaly csaknem 17 millió dollárra kerelkedett a konvertibilis elszámolású export, és az egy évvel korábbihoz képest 2 millió rubellel nagyobb volt a szocialista országokban megvalósított vállalkozások értéke. az agroinvest jelenleg is 18 külföldi létesítményen dolgozik. a megbízatások többségét versenytárgyalásokon nyerte el.

a magyar technológia alapján a szovjetunióban a nedves kukorica etetésének módszerét alkalmazzák az agroinvest közreműködésével. a kukorica- és napraforgó-termelés magyar módszereit is fővállalkozás formájában adják át, egyebek között rosztov környéki mezőgazdasági üzemeknek. csehszlovák megrendelésre is dolgozik az agrober külkereskedelmi részlege. a fejlődő országok közül az idén egyebek között algéria a munkák színhelye; itt korszerű jércenevelő teleprendszert adnak át. egyiptomban újabb nyulfarm építéséhez látnak hozzá, és elvállalták az asszuáni gát legnagyobb hálkeltető telepének teljes beruházását. dél-jemenben tojófarmot építenek, több más fejlődő országban pedig folytatják a korábbi években megkezdett fejlesztési munkákat. /mti/

jf/il/mz sn

00.11 270385 2118

--

sb0004 4 160 mtib1004

## sorsforduló - fővárosi vetélkedő

1985. március 27. - „sorsforduló”, címmel hét elődásból álló, vetélkedővel egybekötött sorozatot indított a múlt év őszén hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére a tit budapesti szervezete a szakszervezetek budapesti tanácsával és a kisz budapesti bizottságával közösen.

a vetélkedőre - amelyen egyebek közt a második világháborút közvetlenül megelőző hazai viszonyokkal, a német terjeszkedő politikával, Magyarországnak a második világháborúban való részvételével, a német megszállással, a nyilas uralommal, a felszabadulással, az ország gazdasági, társadalmi és politikai megújulásával kapcsolatos ismereteikről adtak számot az indulók - 82 üzem, intézmény, illetve közép-fokú tanintézet képviselői jelentkeztek. az élénk érdeklődésről tanuskodik, hogy a januárban és februárban megrendezett helyi versenyeken mintegy 1500 csapat vett részt.

a továbbjutók részére - több mint 100 csapat részvételével - március 16-án négy budapesti helyszínen bonyolították le a középdöntőt. a döntőben - március 30-án a Kossuth klubban - az eddig legeredményesebben szereplő tizenhét csapat méri össze tudását, s a győztesek a vetélkedőt meghirdető szervek értékes jutalmaiban részesülnek.

a döntő zsűrijében a budapesti pártbizottság, a szakszervezetek budapesti tanácsa, a kisz budapesti bizottsága, valamint a tit képviselői foglalnak majd helyet. /mti/

na/-vi/km/mz sn

00.12 270385 1442

--

sb0005 4 150 mtib1005

## tartalék-feltárás a budaprintnél

1985. március 27. - a budaprint pamutnyomóipari vállalat szakemberei a közelmúltban átfogóan megvizsgálták a gyártás hatékonyságát, a termelés irányításának, kiszolgálásának korszerűségét és megállapították, hogy mind a termelésben és kiszolgálásban, mind a vezetésben sok még a tartalék. eredményeik nemzetközi összehasonlítása során kiderült, hogy az egy dolgozóra jutó árbevétel, termékmennyiség, az anyagfelhasználás, valamint a készletgazdálkodás terén más országok jóval előbbre tartanak. e mutatók tekintetében a budaprint, amely hazánk legnagyobb textilgyártó vállalata, és termékeinek több mint felét exportálja, a világranglista középmezőnyének alsó harmadában foglal helyet.

a vállalatvezetői egész sor intézkedéssel korszerűsíteni igyekeznek a termelést, hogy termelékenyebben versenyképesebb árut állíthassanak elő. a korszerű technológiák bevezetése lehetővé teszi, hogy ugyanabból az alapanyagból a mainál értékesebb és kelendőbb készterméket gyártsanak.

ilyen lehetőséget kínál a pamut előzetes tisztítása, amely lényegesen növeli a pamutszövet értékét. még az idén mintegy 40 millió forintos költséggel üzembe helyezik a pamuttisztító sort, egy nszk-beli cégtől pedig megvásárolják a technológiai eljárást, amelynek alkalmazásával a tisztított pamutból évi 1,8 millió négyzetméter igen értékes pamutszövetet állíthatnak elő az új gépsoron. e puplín jellegű divatkelméből a konfekcióüzemek bluzokat, ingeket készíthetnek.

a fonodai hulladék hasznosítására 12 millió forintért tisztító sort szereltek fel, amelynek segítségével évi 120 tonna pamutot nyernek vissza.

a vizsgálat kimutatta azt is, hogy a vállalat készletei nemcsak magasak, hanem összetételük is kedvezőtlen, vagyis sok a készáru, ami pedig növeli a költségeket. ezért a készletekkel foglalkozó dolgozókat anyagilag is érdekeltté tették a körültekintőbb gazdálkodásban, mindenekelőtt az elfekvő áru értékesítésében. az intézkedéstől azt várják, hogy 1,5 milliárd forintnyi készletük az év végéig legalább 200 millió forinttal csökken. /mti/

öz/il/-vi/sl/mz sn

00.12 270385 2117

--

bel

- 6 -

1985.03.27.

sb0006 4 160 mtib1006

nemzetközi gyermekrajz-pályázat

1985. március 27. - nemzetközi gyermekrajz pályázatot hirdetett a debreceni városi tanács művelődési osztálya a második világháború utáni európai béke létrejöttének és hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából.

a pályázaton szocialista országokban élő hat-tizen négy éves gyerekek vehetnek részt 1984-85-ben készült, önálló kiállításon még nem szerepelt alkotásaikkal. a pályaművek a gyermek élményvilágát közvetlenül, hiven tükröző, a békés gyermekkor örömeit, szépségeit, a gyermekek békevágyát kifejező alkotások lehetnek. egy pályázó legfeljebb öt művet küldhet be. a pályázatra festményeket, különböző grafikai eljárással készült lapokat, bábokat, valamint a hozzájuk kapcsolódó diszletterveket várják, 30x40 centiméternél nem kisebb méretben. a pályaműveknek 1985. május 31-ig kell a következő címre megérkezniük: ix. debreceni nemzetközi gyermekrajz-pályázat és kiállítás /kölcsey művelődési központ/4026 debrecen, humyadi utca 1-3./

az értékelés után az elfogadott műveket 1985. augusztus 4. és 25. között a ix. debreceni nemzetközi gyermekrajz-kiállításon mutatják be. a legjobb pályaművek készítőit a rendező szervek megjutalmazzák. /mti/

szü/éva/kz/cl sn

00.13 270385 1237

--

sb0007 4 130 mtib1007

országos bélyegkiállítás

1985. március 27. - a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából országos bélyegkiállítást rendez kecskeméten az erdei ferenc művelődési központban /kecskemét május 1. tér 1./ a kiállítás 230 keretben mutatja be a hazánk történelmével, a felszabadulás utáni eredményekkel foglalkozó bélyegeket. a kiállítás ideje alatt alkalmi

bel

- 7 -

1985.03.27.

postahivatal működik a művelődési központban, s a magyar posta április 4-én piros színű alkalmi bélyegzéssel látja el az ott feladott leveleket. a kiállítás március 29-től április 7-ig tekinthető meg, naponta 10-től 18 óráig. /mti/

bi/il/cl/sl/mz sn

00.14 270385 0671

--

sb0008 4 160 mtib1008

szoborpark harkányban

1985. március 27. - szoborparkot alakítanak ki hazánk egyik leglátogatottabb fürdőhelyén harkányban. az arborétum területén tizenkét híres embernek állítanak szobrot. a történelem és a kultúra olyan kimagasló alakjainak emlékéit örökítik meg így, akik valamilyen módon kötődtek a dél-baranyai tájhoz: ott születtek, éltek vagy munkálkodtak. az első két szobor már helyén van. az egyik a xvi. században élt sztárai mihályé, az első ismert magyar nyelvű drámaíróé, aki prédikátorként tevékenykedett a dráva melléki falvakban. szobrát nyíró gyula alkotta meg. a másik szobrot trischler ferenc készítette, és a „nagy mesemondót”, jókai mór-t ábrázolja. az író a xix. század második felében országgyűlési képviselője volt a siklói választókerületnek, amelyhez harkány is tartozott. készen van a harmadik, istvánffy miklós xvi. századi történetírónak emléket állító szobor is. a „magyar livius”, a dél-baranyai kisasszonyfán született; szobrát rigó istván formálta meg. még az idén elkészül egy további szobor is, borbás tiber munkája, amely a siklói nagyasszonyt, az 1526-os mohácsi csata halottait eltemettető kanizsai dorottyt ábrázolja. a későbbiek folyamán helyet kap a szabadtéri galériában - többek között - az 1849-es forradalmi kormány külügyeit vezető batthyány kázmér, valamint a dél-baranyában élt barta lajos újságíró és kodolányi jános író szobra is. /mti/

igó/bné/kz/cl sn

00.14 270385 1424

--

bel

- 8 -

1985.03.27.

sb0009 4 160 mtib1009

Ünnepi kórushangverseny

1985. március 27. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére ünnepi kórushangversenyt rendez vasárnap délelőtt a szakszervezetek országos tanácsa, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete, valamint a kórusok országos tanácsa a vasas székház dísztermében.

az amatőr kórusmozgalom e kiemelkedő, reprezentatív hangversenyén három szakszervezeti énekkar - a közalkalmazottak szakszervezete és az ipari minisztérium bartók béla kórusa, a vándor kórus, valamint a vasas művészegyüttes központi énekkara - az elmúlt negyven év legkiemelkedőbb kórusműveit szólaltatja meg. a hangversenyt kodály zoltán jelige című szerzeménye nyitja meg. a művet a három részt vevő kórust egyesítő teljeskar adja elő. az énekkarok további műsorán egyebek között orosz, észt és kortárs magyar zeneszerzők kórusművei szerepelnek. az ünnepi hangversenyről rádiófelvétel készül, amelyet április 3-án sugároznak. /mti/

gn/km/mz sn

00.15 270385 0982

--

sb0010 4 150 mtib1010

több diszperzit

1985. március 27. - a tavalyinál ezer tonnával többet - együttesen mintegy 10.000 tonnát - készít az idén a közkedvelt vízzel hígítható diszperzit nevű falfestékből a budalakk szegedi gyára. a termelés növelését új, korszerű gépekkel felszerelt üzem indítása és a csomagoláshoz szükséges műanyag-vödrök gyártásának megoldása tette lehetővé. az utóbbira egy mezőgazdasági termelősövetkezet vállalkozott. egyidejűleg új töltőberendezés felszerelését is megkezdték a gyárban. /mti/

dob/kz/mz sn

00.15 270385 0527

--

bel

- 9 -

1985.03.27.

sb0011 4 150 mtib1011

új létesítmények a velencei-tónál

1985. március 27. - új, az üdülők jobb ellátását, illetve a szálláshelyek számának bővítését szolgáló létesítményekkel gazdagodik az idei nyárra a velencei-tó partja. agárdon, június végére készül el a 160 négyzetméter alapterületű konténer abc, amelyet 10 konténer összekapcsolásával alakítanak ki, s a település üzletekkel gyéren ellátott részén állítanak fel.

az m7-es autópálya mentén, a pákozdi elágazásnál bisztrót és fogadót építenek. a 200 négyzetméter alapterületű vendéglátóhely és az ötven nyaralónak szállást biztosító hangulatos fogadó építésével várhatóan július elejére végeznek, s átadásával a tópart további területét sikerül majd bevonni az idegenforgalomba. az új létesítmények építéséhez hitellel, illetve támogatással járult hozzá a belkereskedelmi minisztérium, valamint az országos idegenforgalmi tanács. /mti/

dáv/fné/kz/mz sn

00.16 270385 0908

--

sb0012 4 130 mtib1012

bővült a zalaegerszegi kórház

1985. március 27. - elkészült a zalaegerszegi megyei kórház új diagnosztikai tömbje. 39 hónap alatt, pontosan határidőre építették fel és rendezték be az ötszintes, hatezer négyzetméter hasznos alapterületű épületet. a beruházási költsége meghaladta a 150 millió forintot. az új szárnyban végzik egyebek között a hidro- és fizioterápiás kezeléseket, illetve a radiológiai és endoszkópos vizsgálatokat. ott kapott helyet a központi gyógyszerár, a laboratórium és sterilizáló is. a bővítés eredményeként ezután már senkinek sem kell kivizsgálásra befeküdni a kórházba, mert a korszerűen felszerelt létesítményben járóbetegeknek is gyorsan elvégzik az összes kért vizsgálatot. /mti/

tas/kz/gw sn  
07.36 270385 0739

--

sb0013 1 130 mtib1013 t ö r ö l v e !!!!!

w

sb0014 4 150 mtib1015

vendéglátóipari mester-szakmunkás vizsga

1985. március 27. - vendéglátóipari mester-szakmunkás jelöltek vizsgamunkáiból rendeztek kiállítást szerdán a Gundel étteremben. a hidegtalak, sütemények, torták, az ünnepi alkalomra megterített asztalok már külsőségeikben is dicsérik a szakács, cukrász és felszolgáló mester-jelöltek munkáját, a zsüri azonban azt is elbírálja, milyen izűek, mennyire élvezhetőek a mestermunkák.

a bemutató megnyitását követő sajtótájékoztatón elmondták: a belkereskedelmi továbbképző intézet 1978 óta két évenként szervezi meg a vendéglátóipari mester-szakmunkás továbbképző tanfolyamot, amelynek célja, hogy olyan kiváló szakmunkásokat képezzenek, akik magas szintű elméleti és gyakorlati tudásuk birtokában növelik a vendéglátás hazai és külföldi hírnevét, s tapasztalataikat átadják a fiatalabb nemzedéknek is.

a mester-szakmunkás címet a vendéglátásban eddig 95 szakács, 50 cukrász és 38 felszolgáló szerezte meg. a jelenlegi - március 26-tól 29-ig tartó - vizsgán 26 szakács, 15 cukrász és 20 felszolgáló vesz részt, számot adnak a tanfolyamon elsajátított elméleti és gyakorlati ismereteikről.

a vizsga eredményét március 29-én, pénteken hirdetik ki. /mti/  
mg/-vi/il sl olt  
11.06 270385 1239

--

sb0015 4 150 mtib1016

postai fejlesztés a nyugati országrészen

1985. március 27. - szerdán Sopronban, a soproni postaigazgatóságon Kirkovits István, az igazgatóság vezetője tájékoztatta az újságírókat a Győr-Sopron, Vas és Veszprém megyei postai fejlesztéséről.

mint elmondotta, legutóbb Győrött, Mosonmagyaróvárott és Környéken javultak lényegesen a telefonálási körülmények. épül az új Kapuvári központ, amelyet a jövő évben adnak át. Győr-Sopron megyében ezenkívül több korszerű községi telefonközpontot is üzembe helyeznek. ami Vas és Veszprém megyét illeti: Szombathelyen 1,2 milliárd forintos beruházással a közelmultban kezdődött meg egy 20 ezres kapacitású telefonközpont építése. Veszprém megye telefonhálózatának korszerűsítésére 1,8 milliárd forintot

w

fordítanak. a balaton északi partján, az balatonalmáditól akaliig terjedő partszakaszon, s révfülöp körzetében javulnak lényegesen a telefonálási körülmények. az új veszprémi telefonközpontot 1988-ban helyezik üzembe, s ekkor a várost, és környékét bekapcsolják a távhívásba. nagyszámu utcai telefonfülkét is felszerelnek a városokban és a balatonparti üdülőhelyeken, amelyekből ugyancsak lehet külföldre telefonálni.

győrben még az idén megkezdődik egy új postahivatal építése, s folytatódik a falusi postahivatalok korszerűsítése is. /mti/  
cser/sza,ká/gw olt  
11.07 270385 1324

--

sb0016 4 150 mtib1017

## áramszünet nyiregyházán

1985. március 27. - kedden este nyiregyházán mintegy 25 ezer lakásban, az összes közintézményben, a még nyitvatartó üzletekben kialudt a villany. a város területének több mint nyolcvan százalékára kiterjedő áramszünetet műszaki hiba okozta. egyelőre ismeretlen okok miatt a központi állomáson felrobbant egy megszakító, s több fővezeték is megsérült.

a tiszántuli áramszolgáltató vállalat szakemberei azonnal megkezdték a hiba kijavítását, ami még szerdán is tartott. közben szakaszosan másik állomásra kapcsolták át az áramszolgáltatást, így nyiregyháza egy részében már egy órán belül, egészében pedig körülbelül este tízre ismét kigyulladhattak a hat óra tájban elaludt villanyok. /mti/  
ács/ummé,ká/gw olt  
11.08 270385 0753

As

--

sb0017 4 150 mtib1018

## juhtenyésztők és takarmánytermesztők zárszámadása

1985. március 27. - záróközygylést tartott szerdán a fűzesgyarmati szűlas-, tömeg-takarmánytermesztési és juhtenyésztési rendszer. az elmúlt évi gazdálkodás eredményeiről, gondjairól, s az idei feladatokról az igazgatóság tájékoztatta a 130 partnergazdaság vezetőjét.

mint elhangzott: a lucernatermesztés és ezen belül a magtermesztés kedvezően alakult. a gazdaságok lucernamagból hektáronként 201 kilogramot termeltek, ami jó eredménynek számít. ebben az évben megkezdik a szarvasi öntözési kutató intézet által kidolgozott új eljárás<sup>nak</sup> a lucernamag drázsírozásának bevezetését. ettől azt várják, hogy jelentősen csökken a vetőmag-felhasználás. a lucernaliszt készítésében is új utakat keresnek. lényege, hogy a költséges hőszáritás helyett mechanikai uton víztelenítik a szűlastakarmányt.

a juhtenyésztés területén a korábbi gondok nem szűntek meg. a rendszerhez tartozó gazdaságokban az anyaállomány az elmúlt évben 11,3 százalékkal csökkent, az ágazat termelése veszteséges. a gondokat mérséklendő, a rendszerben kidolgozták és négy gazdaságban üzembe helyezték a munkát jelentősen könnyítő félstabil fejőberendezést, és ebből az idén további tízenötöt telepítenek. /mti/

bty,ká/gw olt  
11.36 270385 1264

--

sb0018 4 150 mtib1019

## új takarmányozási rendszer

1985. március 27. - a jövő évben bevezetendő új takarmányozási rendszerről, az állatfajonkénti takarmányozás előkészületeiről tanácskoztak szerdán a székesfehérvári technika házában a fejér, komárom és veszprém megyei állattenyésztők. az eszmecsere hangoztatták, hogy sokat várnak az új rendszer bevezetésétől, hiszen a gazdaságokban jelenleg az állattartás kiadásainak felét, néhol nyolcvan százalékát a takarmányozás adja. az ágazat gazdaságosságának javítása, hatékonyságának növelése szükségessé

As

teszi az ésszerű takarékoskodást, az állomány optimális szükségletére alapozott táplálást. ezt azonban az érvényben levő takarmányozási szabványok még nem teszik lehetővé. az új rendszer - amely a takarmány nettó energiaértékét veszi majd figyelembe - módot ad a költségek mérséklésére, az állattartás hatékonyságának növelésére. /mti/  
dáv/fné,ká/gw olt  
11.39 270385 0896

sb0019 4 160 mtib1020

tiz éves a szovjet irodalom

1985. március 27. - a szovjet irodalom című folyóirat megalakulásának 10. évfordulója alkalmából a magyar-szovjet baráti társaság, az ország-világ szerkesztősége és a magyar rádió irodalmi műsört rendez március 29-én pénteken, 15 órakor a szakszervezetek fővárosi művelődési házában. bevezetőt mond király istván akadémikus, a folyóirat főszerkesztője. közreműködik kertész zsuzsa, kohut magda, szersén gyula, végvári tamás, hegedüs d. géza, farkas zsuzsa. a műsor szerkesztő-rendezője dorogi zsigmond.

a műsört rögzíti a magyar rádió. belépők a magyar rádió és televízió közönségszolgálatánál /v., október 6. u. 9./ igényelhetők.  
/mti/ -ri/mz/-vi/il km olt  
11.58 270385 0706

sb0020 4 150 mtib1021

vetik a tavaszi árpát és a borsót

1985. március 27. - szerdán nagy gépi erővel megkezdődött a tavaszi növények vetése az ország számos vidékén. a nyugati országrész legnagyobb szántóterületű gazdaságában, a lajta-hansági állami gazdaságban a tavaszi árpát <sup>nyelk</sup>, a borsót pedig öt nagyteljesítményű gép vetette. a 25 ezer hektáros gazdaságban az első napon a tavaszi árpa vetőmagját 250 hektáron juttatták a földbe. kedvező idő esetén szombaton és vasárnap is nyújtott műszakban dolgoznak.

is

az elkövetkező napokban győr-sopron megyében 15 ezer hektáron vetnek tavaszi árpát, s 12 ezer hektáron cukorrépát.

heves megyében is megindultak a vetőgépek, szerdán reggel több közös gazdaságban megkezdtek a borsó vetését. a hatvani lenin, a hevesi rákóczi és az erdőtelki szabadság termelőszövetkezet földjein, - ahol a legnagyobb területen termelik a borsót - szinte egyidőben kezdték meg a munkát. /mti/  
cser,kov,ká/gw olt  
11.59 270385 0943

sb0021 4 130 mtib1022

elhunyt szalai ferenc

1985. március 27. - szalai ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942-től volt a párt tagja, 63 éves korában elhunyt. temetése április 1-én, hétfőn 14.45-kor lesz a kispesti újtemetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága  
a nyomda-~~nyomda~~ papíripar és  
a sajtó dolgozóinak szakszervezete

/mti/  
-vi/il km olt  
12.00 270385 0452

sb0022 4 180 mtib1023

halálos balesetek

1985. március 27. - a xiii. kerület hegedüs gyula utca és csanádi utca kereszteződésénél liebe jános 41 éves rendészeti vezető, budapesti lakos az általa vezetett taxi-személygépkocsival nem adott elsőbbséget, és nekiütközött egy 76-os trolibusznak. az ütközés következtében a trolibusz felszaladt a baloldali járdára és ott több parkoló személygépkocsit megrongált. a balesetnél a taxi vezetője és utasa, vedres lászlóné 62 éves nyugdíjas, budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen életét veszítette. a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására.

is

kristóf albert, 54 éves nyugdíjas, budapesti lakos az általa vezetett személygépkocsival a xv. kerület régi-fóti ut 48-as szám előtt egy fának ütközött, és a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

na/km/gw olt  
12.04 270385 0891

-.-

sb0023 4 160 mtib1024

német nemzetiségi hét pécsett

1985. március 27. - német nemzetiségi hetet rendeznek a pécsi janus pannonius tudományegyetem tanárképző karán, ahol az országban egyedül oktatnak német nyelvű általános iskolai tanárokat. jelenleg nyolcvannál több hallgató tanul németül a nappali tagozaton, és ugyanannyi a levelező tagozatos hallgatók száma is. a német nyelvi tanszék által most először szervezett programok az a célja, hogy a fiatal tanárjelöltek még inkább elmélyedjenek nemzetiségi anyanyelvükben, kultúrájukban.

szerdán tartották a német szépkiejtési versenyt, amelyen a hallgatók kötelező és szabadon választott prózai műveket adtak elő. a legjobban beszélő fiatalok teljesítményét beszámítják a tanulmányi eredményükbe. a változatos programban irodalmi est, táncbáz, nyelvi találkozó, filmvetítés szerepel. /mti/

igó/bné,ká/gw olt  
12.05 270385 0861

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

a nógrád megyei neb ülése - gazdasági munkaközösségek

1985. március 27. - a vállalati gazdasági munkaközösségek tevékenységének eddigi tapasztalatait tette mérlegre szerdai ülésén a nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság. megállapította, hogy a vállalatokat elsősorban a felmerülő termelési gondok, feszültségek feloldása inspirálta a vállalati gazdasági munkaközösségek létrehozásában, s azok e várakozásoknak zömmel meg is feleltek. a gránit romhányi gyáregységben például sikerült saját erőből megoldani a szerszám- és alkatrészgyártást, a salgótarjáni ruhagyárban a vgm-ek sokat lendítettek a exporttermelésen, különösen, ami a kis sorozatu megrendelések kielégítését illeti.

ls

a vállalatok nyomom követhető és mérhető hasznot huznak a gazdasági munkaközösségek munkájából. a nógrád megyei tanácsi építőipari vállalatnál például az elmúlt időszakban létrehozott hárommillió hatszázezer forintos vgm-termelés további nyolcvanmillió forint értékű vállalati munka feltételeit teremtette meg. a nógrád megyei sütőipari vállalat hatszázezer forintot takarított meg fejlesztési alapjából, mert egy beruházást nem külső céggel végeztetett el.

a vállalati gazdasági munkaközösségek nem hatottak kedvezőtlenül a főmunkaidőben megkövetelt teljesítményekre, sőt néhány nagyüzemben, mint például a salgótarjáni kohászati üzemek kisterenyei vékonycsőgyárában és a fűtőber bátonyterenyei gyárában a gazdasági munkaközösségek hatékony és szervezett munkája nyomán lehetőség nyílt a normakiigazításra.

a vállalati gazdasági munkaközösségek munkafegyelmét, munkájuk minőségi, illetve gazdasági-pénzügyi ellenőrzését is rendben találták a népi ellenőrök. különösen nagy súlyt fektetnek a vállalatok arra, hogy a vgm-ek tevékenysége jól elkülöníthető legyen tagjainak a főmunkaidőben végzendő feladataitól. megfigyelhető a munkaközösségek közti együttműködés alakulása. érdekes kezdeményezés született a nógrád megyei tanács építőipari vállalatánál, ahol egy munkaközösség magára vállalta az összes többi vgm adminisztrációját.

a nógrád megyei ipari üzemekben jelenleg csaknem négyszáz vállalati gazdasági munkaközösség működik, taglétszámuk meghaladja a négyezret. megállapítható, hogy mostanra valamennyi tevékenysége szervesen beépült a termelési folyamatokba, kiegészítve, erősítve a vállalatok termelő-gazdálkodó tevékenységét. munkájuk színvonala, hatékonysága, fegyelmezettsége jótékonyan hat a vállalati munkamorálra. /mti/

csiz/bt,ká -vi olt  
13.21 270385 2476

ls

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

emlékezés garasin rudolfra

1985. március 27. - garasin rudolf, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek szerdán a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjának sírkertjében.

Sírhelyére a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága, a honvédelmi minisztérium, a belügyminisztérium, a külügyminisztérium képviselői helyezték el a megemlékezés virágait. A sírt megkoszorúzták a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, valamint a garasin rudolf nevet viselő munkásőregység képviselői, volt harcostársai.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

garasin rudolf 1895-ben csáktornyán született. munkáséveit nyomdászként kezdte, az első világháború kitörése már szervezett munkásként érte. Alig husz esztendő, amikor az orosz frontra vezénylik, ahol hadifogságba kerül. 1917-ben az internacionalista vörös gárda élén részt vett a proletár hatalom kivívásában. 1918-ban tagja lett a bolsevik pártnak. 1919-ben a magyar tanácsköztársaság megsegítésére kijevben alakult nemzetközi brigád lovasezredét vezette. A polgárháború után mérnöki képesítést szerzett, és a moszkvai nyomdaipar egyik vezetője lett. 1941 júniusától a vörös hadseregben szolgált. Őrnagyi rangban részt vett Magyarország felszabadításában, a szovjet hadsereg magyar nyelvű lapjának, az új szónak helyettes főszerkesztőjeként szolgált az új élet megindítását. 1947-től az igazságügy, majd a belügyminisztérium vezető munkatársa lett. 1957-től nyugállományba vonulásáig, 1961-ig - mongóliában nagykövetségként dolgozott. Halálának évében, 1967-ben a szovjet kormány Lenin-renddel tüntette ki.

innen felhasználható 15.00 órától!

garasin rudolfra emlékeztek szombathelyen is, ahol a nevet viselő laktanyában rendeztek ünnepséget vas megye és a megyeszékhely párt-, állami és tömegszervezeti vezetőinek, a magyar néphadsereg magasabb parancsnokságának, valamint a társ fegyveres szervek és testületek helyi képviselőinek részvételével. A megemlékezésen a laktanya parancsnoksága, párt és kiszervezete nevében megkoszorúzták garasin rudolf mellszobrát, majd a kijelölt alakulat díszelgése zárta az ünnepséget. /mti/

kra/-ri/gw/-vi km olt  
13.23 270385 2305

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

időjárásjelentés

1985. március 27. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben: Lehülés, csapadék várható.

igen hideg, sarkvidéki levegő indult el a norvég-tenger, és közép-európa felé. a hidegfront vastagabb felhőzete szerda délelőtt eljutott berlin-grenoble vonaláig. a csütörtök estig tartó időszak alatt az említett hidegfront átvonul a kárpát-medencén is. Lehülést, csapadékot és sokfelé erős szelet okoz. a nappali felmelegedés gyengül, a magasabb hegyekben, néhol északon a síkvidéken is, hózáporok is előfordulnak majd.

magyarországon kedden általában napos, kissé szeles idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12, 17 fok között volt. ezzel szemben az északi-középhegységben erősen felhős, kisebb körzetekben egész nap borult volt az ég. néhány helyen futó zápor, jelentéktelen eső is előfordult. kora délutánra mindössze 8, 12 fokig emelkedett a hőmérséklet. szerda hajnalra általában 0, 7 fokig hűlt le a levegő, több helyről jelentettek talajmenti fagyot. délelőtt néhány körzetben időnként megnövekedett a felhőzet, általában azonban napos volt az idő. 11 órára 9, 15 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 10,2 fok volt, a százéves átlagnál 1,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 mbár, erősen süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

átmenetileg jelentősen megváltozik az időjárás. nyugat felől erős felhősödés, csapadék és lehülés várható. mindenütt számítani kell esőre, záporra, sőt zivatar is kialakulhat. csütörtökön főként a hegyekben zápor is lehet. jelentősebb felhőzet-csökkenés napközben inkább csak északnyugaton valószínű. sokfelé megerősödik a délnyugati szél, majd csütörtökön egyre több helyen északnyugatra fordul, és tovább erősödik. a hőmérséklet csütörtökön éjszaka és napközben egyaránt 4 és 9 fok között várható.

előrejelzés budapestre csütörtök reggelig:

megnövekszik a felhőzet, majd a késő délutáni vagy esti óráktól eső és zivatar is várható. megerősödik a délnyugati szél. a hőmérséklet késő este és hajnalban 8 fok körül valószínű.

a дума vizállása budapestnél 344 cm, a víz hőmérséklete 6,5 fok.

/mti/ -vi/ll  
13.28 270385 2338

As

-.-

sb0027 4 160 mtib1029 /felhasználható 19.10 órától!/  
színházi világnap /1. rész/

1985. március 27. - március 27: színházi világnap. ebből az alkalomból az idén is szerte a világon megemlékeznek a nemzetközi színházi intézet fennállásának 37. évfordulójáról. az itti legfontosabb feladata immár több mint három és fél évtizede az, hogy megismertesse a különböző országok népeit egymás művészetével, kapcsolatot teremtsen a népek színházi kultúrája között és ezzel is segítse a színházban dolgozó emberek alkotó együttműködését, a világ népeinek barátságát. szerda este az előadás előtt felolvasták andré-louis perinettinek, a nemzetközi színházi intézet főtitkárának üzenetét a fővárosi és a vidéki színházakban.

1985. március 27-én a nemzetközi színházi intézet /iti/ kezdeményezésére világszerte /színházi világnapot. 1962-ben, március 27-én, az ensz-ülésszak megnyitóján nyilvánították ezt a napot a megemlékezés napjává.  $\sqrt{\text{megünneplik}}$  - immár 24. alkalommal - a

a színházi világnap rendkívüli és kivételes pillanat, amelyet mi, ennek a szakmának képviselői, megragadunk, hogy kezét fogjunk, országhatároktól, ideológiáktól, nemzedékektől és műfajoktól függetlenül. ez a nap lehetővé teszi számunkra, hogy arra figyeljünk, ami összeköt bennünket, egyesít mindennapi örömeinkben és gondjainkban.

40 évvel ezelőtt ért véget a II. világháború. a színház világa emlékezik. a színház, amelyet oly sokszor gyűlöltek, üldöztek évszázadokon át, mindenfajta elnyomás elleni tiltakozás jelképe lett; a színház életigenlő, amely vallja, hogy az élet alkotás, és amely tanuja az élet újjászületésének.

a lidércnyomás megszűntével megszületett a remény, hogy a népek kölcsönösen megérthetik egymást. a szolidaritásnak kell valamennyiünket összekötnie. ezt a szolidaritást a színházi emberek mindig is gyakorolták művészetükben. a nemzetközi színházi intézet, az itti megalakulása annak a közös szándéknak kinyilvánítása volt, hogy együtt építsük azt a jövőt, amelyben a művészek reménykednek. a mély gyökerű hasonlóságok a kultúrában, az emberiségről alkotott képünkben, amely századok során formálódott ilyenné, azt az érzést ébresztették bennünk, hogy egyazon világhoz tartozunk. minden egyes színházi ember, férfi és nő része ennek az egyetemességnek. bennünket nemcsak a magunk közössége és ennek sorsa foglalkoztat, hanem az egész világé.

a mi tevékenységünktől nem választható el semmiféle alkotás és új gondolat, amely a világon bárhol, szellemi közösségekben létrejön, és amely a kölcsönös kapcsolatokat szolgálja. /folyt.köv./

il  
15.07 270385 2477

ds

sb0028 4 160 mtib1030

színházi világnap /2. rész/

színházaink olyan helyek, ahol találkozhatunk és kicserélhetjük gondolatainkat, amelyek nyitva állnak valamennyiünk számára, amikor a tudás és a művészet örökségét gazdagítjuk.

a színház, amely különféle társadalmak tükré, nem azt mutatja meg, ami elválaszt bennünket egymástól, hanem arra irányítja tekintetünket, ami közös minden emberben: a béke iránti vágyra.

hogyan éreznénk hát magunkénak ezen a színházi világnapon azt a gondot, hogy az egyik nagy nemzetközi szervezetben, az unesco-ban veszélyben forog az egyetemesség elve. ez az elv biztosítja annak a védelemnek és tiszteletnek, amely mindenkit megillet, egyént és közösséget egyaránt.

idén, az ifjúságnak szentelt 1985-ös évben még egy kötelesség vár ránk. mi, a mai színházi emberek, örökséget kaptunk a múlttól, és felelősek vagyunk érte a holnap művészeivel szemben. az ifjúság részvételre, a felelősség megosztására vágyik. hisz a szolidaritásban, tevékenykedni akar nagy ügyekért, és amyi szeretetet lakik benne...

de az igazat akarja hallani. rajtunk áll, hogy ezt ne rejtegetjük, hogy az a remény, amely az ifjúságban megtestesül, a népek közötti béke és barátság biztosítékává legyen.

az ő eszményük és a miénk nem a képzelet szülötte, hanem a művészi lelkiismeret állandó jelenlétének követelménye. /mti/

t cs/il km sn  
15.12 270385 1363

ds

sb0029 4 150 mtib1031

vas megyei neb - mezőgazdasági kemizálás

1985. március 27. - vas megye mezőgazdasági nagyüzemeiben népi ellenőrök vizsgálták a növényvédőszer- és műtrágyafelhasználás helyzetét, s tapasztalataikról szerdán tárgyalt a megyei népi ellenőrzési bizottság. megállapították, hogy a műtrágya- és növényvédőszerfelhasználás megfelel a termelés színvonalának, összhangban van a tervezett termésátlagokkal. a műtrágyák választéka azonban nem mindig felel meg a talajadottságoknak, így több helyen szükségből karbamid-műtrágyát használnak, ami még tovább savanyítja a talajokat. nagy segítség a gazdaságoknak, hogy a megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás szakemberei elkészítették valamennyi üzem számára a komplex agrokémiai és növényvédelmi technológiát.

a műtrágyák, növényvédőszer tárolását meggyeszerre - egy-két üzem kivételével - megfelelőnek találták. a műtrágyázás és a növényvédelem gépei azonban nagyrészt elavultak, gond a növényvédőszer- és a műtrágya-göngyölegek tárolása is, mert megsemmisítésüket jogszabály tiltja. erre megoldást kell találni.

elismeréssel állapították meg a népi ellenőrök, hogy több nagyüzemben bátran alkalmazzák a takarékosabb gazdálkodást segítő új módszereket. a jánosházi tsz-ben például a folyékony műtrágya felhasználásának bevezetésére technikai bázist alakítottak ki. a szelestei tsz-nél biogázt állítanak elő. a vasvári tsz-nél mélyfurású kutakból nyert melegvizet használnak a telep fűtésére.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy elsősorban a gyenge termőhelyi adottságú üzemekben a műtrágyafelhasználás hatékonyságának növelése céljából szorgalmazni kell a műtrágyázást, nagyobb figyelmet kell fordítani a gépek műszaki állapotára és gondoskodni kell az istállótrágya szakszerű kezeléséről és felhasználásáról. /mti/

Lér/Lér,ká

15.27 270385 1822

cs

-.-

sb0030 4 150 mtib1032

közlekedési szakszervezet - elnökségi ülés /1. rész/

1985. március 27. - a városi tömegközlekedésben dolgozók élet- és munkakörülményeiről tanácskozott szerdai ülésén a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége. a résztvevők - Klézsl Róbert, közlekedési miniszterhelyettes előterjesztésében - értékelték az elmúlt időszak eredményeit. megállapították, hogy a vi. ötéves terv eddig eltelt időszakában folytatódott a főváros és a nagyvárosok tömegközlekedési hálózatának fejlődése, és a végrehajtott fejlesztés jól érzékelhető javulást eredményezett az utazási körülményekben.

az eredményekhez jelentősen hozzájárult a közlekedésben dolgozók, különösképpen pedig a járművezetők erőfeszítése, mindennapi helytállása. a budapesti közlekedési vállalatnál az autóbuszvezetők havi túlóra-száma az elmúlt négy évben ötszörösére emelkedett, meghaladja a 39 órát, a hév-vezetőké pedig 20 órától 49 órára nőtt. a folytonos többműszakos foglalkoztatás, a vezényléses munkaidőbeosztás, a fokozott idegrendszeri megterhelés és felelősségvállalás, valamint az átlagosnál hosszabb havi munkaidő következtében a munkaerő megtartása, az utánpótlás biztosítása egyre nagyobb nehézségekbe ütközik. a bkv-nál például az utóbbi négy évben 2500-zal csökkent a létszám, ezen belül 755-tel a járművezetők száma.

a vitában többen is rámutattak arra, hogy a viszonylag magas keresetekben sem jut kifejezésre a munkavégzés nehézségi foka. a munkaerő megszerzésének elősegítésére vezették be a fővárosi autóbuszvezetők részére a központi forrásból származó forgalmi juttatást, majd a közlekedési vállalatok többségénél a beralapot terhelő munkaköri pótlékot rendszeresítették a többi járművezető számára. /folyt. köv./

bi/il/sk

15.32 270385 1746

Bft

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

közlekedési szakszervezet - elnökségi ülés /2. rész/

a testület álláspontja szerint ez a rögzített összegű juttatás fokozatosan veszített vonzerejéből, mivel a bevezetés idején a forgalmi juttatás csaknem 20 százalékát tette ki az akkori autóbusszvezetői átlagbérnek, ma viszont aránya mindössze 13,8 százalék. az elnökség szükségesnek ítélte a bérezési rendszer korszerűsítését, és javasolta, hogy az állandó összeg helyett százalékosan határozzák meg az autóbusszvezetők forgalmi juttatásának arányát. javaslatot tett arra is, hogy tegyék egységessé a többi járművezető munkaköri pótlékának rendszerét. a testület egyben felhívta a gazdasági vezetők figyelmét, hogy saját területükön konkrét intézkedésekkel segítsék a tömegközlekedésben dolgozók munkakörülményeinek javítását. javasolta, hogy a vállalatok éljenek gyakrabban a munkaerő átcsoportosítás lehetőségével, s jobb munkaszervezéssel is járuljanak hozzá a közlekedés munkaerőhelyzetének stabilizálásához. /mti/

bi/il/sl/mz sn

15.36 270385 1003

--

sb0032 4 150 mtib1034

présgép a szovjetunióba

1985. március 27. - a csepel művek egyedi gépgyárának kaposvári nehézszerkezetében szerdán délután ünnepélyesen átadták a szovjetunió részére gyártott negyvenedik phg-60-as gumivulkanizáló hidraulikus présgépet a budapesti szovjet kereskedelmi kirendeltség képviselőinek.

a nehézszerkezet gyár dolgozói pártunk xiii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére vállalták, hogy a kilencszázhuszezer forint értékű gépet határidő előtt készítik el. a felajánlás teljesítése végett 1300 óra társadalmi munkát is végeztek, s így vált lehetővé, hogy a szerződésben vállalt határidő előtt három hónappal szerdán át is adhatták a gyártmányt.

a kaposvári nehézszerkezet gyár legnagyobb megrendelőjének, a szovjetunióbéli partnernek ebben az évben százhatvan darab phg-60-as hidraulikus présgépet gyárt. /iri/

káp/hné/az/cl sn  
15.38 270385 0873

BA

sb0033 4 130 mtib1035

elhunyt beöthy ottó

1985. március 27. - beöthy ottó, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyarok világszövetségének nyugalmazott főtitkára, aki 1930 óta volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 1-én, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

let

az mszmp xi. kerületi bizottsága  
a munkásőrség vii. kerületi parancsnoksága/mti/  
-vi/km sn

15.39 270385 0469

--

sb0034 4 150 mtib1036

nemzetközi sertés-tenyésztési tanácskozás

1985. március 27. - kétnapos nemzetközi tanácskozás kezdődött szerdán gödöllőn a kémiai műszaki intézetében a sertéstartás gépesítéséről a magyar tudományos akadémia és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium agrár-műszaki bizottsága rendezésében. a konferencián belga, bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli, svéd és szovjet agrár-szakemberek is részt vesznek és több előadást tartanak.

keserü jános, a gödöllői állattenyésztési és takarmányozási kutatóközpont főigazgatója nyitóelőadásában elmondta: hazánkban a sertéshus-termelés a hatvanas évek végén, a hetvenes évek elején alapvető változásokon ment át, számos új és korszerű fajta honosodott meg, iparszerűvé vált a termelés. számottevően javult a takarmányozási munka, a szakemberek jól alkalmazzák a szaporodásbiológiai, állategészségügyi és tenyésztési tudományos kutatások legújabb eredményeit. a többi között ez eredményezte, hogy ma már 100 kocára évente átlagosan 1700-1800 malac szaporulat jut, egy kilogramm sulygyarapodáshoz pedig 3,5 kilogramm takarmány szükséges. a sertéshus-termelésben jelenleg a minőség javítására törekszenek a szakemberek. olyan fajták kitenyésztésén dolgoznak például, amelyekben kevés a zsir és sok a hibátlan - nem vizenyős és sötét - értékes hús rész; ez megfelel a hazai keresletnek és az exportpartnerek igényeinek is.

BA

a tanácskozáson több előadó is kiemelte: a sertéshus-termelés gazdaságossága a takarmányozási költségek csökkentésével számottevően növelhető. ennek egyik módja az, hogy az állatokkal élelmiszeripari melléktermékeket etetnek. az utóbbi esztendőkből a szakemberek új gépeket és berendezéseket szerkesztettek erre a célra.

a kétnapos tanácskozás csütörtökön üzemlátogatással fejeződik be. /mti/

vir/az/mz sn

15.44 270385 1797

-.-

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. március 27. -

magyarországon:

kékes: 15 cm  
galyatető: hófoltok  
bánkút: hófoltok

külföldön:

jugoszlávia:

kredarica: 380 cm  
szarajevó: 109 cm

csehszlovákia:

lomnici-csucs: 97 cm  
chopok: 134 cm

ausztria:

BA

sonnblick: 310 cm

Lengyelország:

kasproy-csucs: 115 cm

románia:

predeal: 46 cm  
omul-csucs: 42 cm /mti/

kf/sl/mz sn

15.54 270385 0653

-.-

sb0036 4 150 mtib1038

kalmár László emlékülés

1985. március 27. - a szegedi józsef attila tudományegyetemen szerdán tudományos emlékülést tartottak kalmár László, az egyetem egykori professzora születésének 80. évfordulója alkalmából. a róla elnevezett kibernetikai laboratórium előcsarnokában felavatták a hírneves matematikus arcását megörökítő bronz domborművet.

mint az emlékülésen elmondták, kalmár László 1947-től nyugállományba vonulásáig, 1975-ig a szegedi egyetemen a számítástudományi tanszék, a kibernetikai laboratórium és az mta matematikai-logikai és automata-elméleti kutatócsoport alapítója és vezetője volt. nevéhez fűződik az első magyar elektromechanikus logikai gép megalkotása. nagy szerepe volt abban, hogy hazánkban megindult a felsőfokú számítástudományi szakemberképzés és polgárjogot nyertek a kibernetikai kutatások. munkássága idején jött létre a szegedi egyetemen az ország legjelentősebb számítógéptudományi oktatási központja. a tudós eredményei közül kiemelkedik a formulavezérlésű számítógép eszméjének kidolgozása. ezen munkálkodott 1958-tól kezdve 1976-ban bekövetkezett haláláig.

BA

kiemelkedő tudományos tevékenységéért 1950-ben kossuth-díjjal,  
1975-ben állami-díjjal tüntették ki.

az emlékülésen nyolc előadás hangzott el a számítástechnika, a  
kibernetika elméleti és gyakorlati kérdéseiről. /mti/

dob/az/cl sn  
15.56 270385 1354

--

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 27. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható  
maximális hőmérséklete:

párizs	6 fok
london	6 fok
osló	2 fok
stockholm	1 fok
helsinki	2 fok
berlin	4 fok
varsó	4 fok
leningrád	3 fok
moszkva	6 fok
kijev	11 fok
prága	5 fok
bécs	5 fok
róma	15 fok
madrid	15 fok
belgrád	13 fok
bukarest	15 fok
szófia	13 fok
athén	18 fok /mti/

kf/sl/mz sn

15.58 270385 0791

B1

--

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

érvényben: 1985. március 28-án

devizane m vételi közép eladási

	árf. 100 egységre	ft-ban
angol font	6192,77	6198,97 6205,17
ausztrál dollár	3628,29	3631,92 3635,55
belga frank	80,65	80,73 80,81
dán korona	453,61	454,06 454,51
finn márka	781,27	782,05 782,83
francia frank	530,70	531,23 531,76
hollandi forint	1435,48	1436,92 1438,36
japán yen /1000/	202,83	203,03 203,23
kanadai dollár	3750,51	3754,26 3758,01
kuvaiti dinár	16939,18	16956,14 16973,10
norvég korona	564,79	565,36 565,93
nszk márka	1621,16	1622,78 1624,40
olasz lira /1000/	25,47	25,50 25,53
osztrák schilling	230,56	230,79 231,02
portugál escudo	29,08	29,11 29,14
spanyol peseta	29,19	29,22 29,25
svájci frank	1916,93	1918,85 1920,77
svéd korona	563,87	564,43 564,99
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00 2602,60
usa dollár	5132,57	5137,71 5142,85

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok  
változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak  
érvényben. /mti/

kf/sl/mz sn  
16.01 270385 1294

B1

--

bel

- 30 -

1985.03.27.

sb0039 4 130 mtib1041

kitüntetés - dobos gábor

1985. március 27. - az elnöki tanács dr. dobos gábort, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjét, eredményes gazdasági és társadalmi tevékenységének elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. /mti/

sl/mz/cl sn  
16.02 270385 0327

--

sb0040 4 160 mtib1042

felszabadulási bélyegkiállítás

1985. március 27. - szerdán békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban megnyílt a város bélyeggyűjtő köreinek felszabadulási emlékkiállítás. a huszonnégy körben tevékenykedő ezer csabai gyűjtő hétszázhusz albumlapon ötezer bélyeget, köztük számos egyedi különlegességet mutat be. a csabai emlékkiállításon elsősorban az ország negyvenéves fejlődését szemléltető bélyegek és sorozatok kaptak helyet. /mti/ sam/sam,ká/cl sn  
16.08 270385 0462

--

sb0041 4 130 mtib1043

emléktábla avatás

1985. március 27. - a hazafias népfrent országos tanácsa és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége március 29-én, pénteken 11 órakor a ii. bimbó ut 51. szám alatt megrendezi a görgey ellenállási zászlóalj emléktáblának avató ünnepségét. /mti/

gn/-vi/km/mz sn  
16.09 270385 0302

blf

--

bel

- 31 -

1985.03.27.

sb0042 4 160 mtib1044

szegedi opera - vendégszereplés

1985. március 27. - a szegedi nemzeti színház operatársulata szerdán nyugat-magyarországi vendégszereplésre utazott. március 28-án és 29-én szombathelyen, április 1-én sopronban e városok felszabadulásának negyvenedik évfordulója alkalmából erkel bánk bán című operáját adja elő. /mti/

dén sk az sn  
16.10 270385 0347

--

sb0043 4 160 mtib1045

nógrádi idegenforgalom

1985. március 27.- az idegenforgalmi szezon nógrád megyei előkészítéséről tanácskoztak szerdán salgótarjánban az érdekelt tanácsok, idegenforgalmi, vendéglátó és más szolgáltató vállalatok képviselői.

nógrád idegenforgalma, mint a megbeszélésen megállapították, a múlt évben gyorsütemű fejlődésnek indult: szinte ugrásszerűen - több mint negyven százalékkal - emelkedett a megyébe látogató külföldi turisták száma. e folyamatot az idén tovább akarják erősíteni, s ennek megvannak a feltételei. bánkuton például új husz személyes motel nyílik, és tetőtérbeépítéssel növelik a régi motel befogadóképességét. bánkon nagyobb lesz a strand, a tengerszemet körülölelő parkot pedig rendbe teszik, megszeépítik. pásztón a nyárra átadják a cserhát csárda szomszédságában kialakított ötszáz személyes kempinget, szirákon a régi szépségében helyreállított korabarokk dégenfeld-kastély ötven-hetven vendég fogadására alkalmas. diósjenőn megoldódik a kemping vízellátása, mellette elkészült egy több pályás sportcentrum. hollókő ófaluja szilárd utburkolatot kap, salgótarjánban pedig a kemping közösségi épületeit felújítják az üdülési szezon beköszöntéig. hosszú évek után először ismét forgalomba kerül színes, képes nógrádi utikalauz. /mti/

csiz/kz/cl sn  
16.12 270385 1291

blf

--

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

felszabadulási emléktúra a vöröskő sziklához

1985. március 27. - március 31-én, vasárnap rendezik a természetbarátok hagyományos felszabadulási emlékturáját a pilis hegységben, a vöröskő sziklán emelt felszabadulási emlékműhöz. az ünnepség déli 12 órakor lesz.

a színhely elérhető Leányfaluól a piros, tahiól a sárga, szentendre, szabadság forrástól a sárga-, sárga-, zöld, paprétról a piros jelzés vonalán. a nagy forgalommal számolva a volán sűrítési szentendre-Leányfalu-dunabogdány utvonalon közlekedő járatait. /mti/

kf/kf/sl/cl sn  
16.16 270385 0559

--

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. március 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:  
-----

változóan felhős idő, elszórtan záporokkal, hózáporokkal. erős északnyugati szél. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 3-8 fok, pénteken hajnalban -1 és 4 fok.

cssehszlovákia:  
-----

tulnyomóan borult idő, esők, záporok, a hegyekben havazás, hózáporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4-9 fok, pénteken hajnalban -1 és 4 fok.

szovjetunió:  
-----

tulnyomóan borult idő esőkkel, záporokkal, a hegyekben havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6-11 fok, pénteken hajnalban 0 és 5 fok.

BA

románia:  
-----

általában borult idő, sokfelé lesz eső, zápor, helyenként zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 9-14 fok, pénteken hajnalban 3-8 fok.

jugoszlávia:  
-----

általában borult idő, sokfelé lesz eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 7-12 fok, pénteken hajnalban 2-7 fok. /mti/

kf/sl/mz sn

16.17 270385 1100

--

sb0046 4 150 mtib1048

szennyvíztisztítási licenc

1985. március 27. - szennyvíztisztító berendezés gyártási licencének vásárlásáról írt alá megállapodást szerdán a solymári rozmaring tsz az osztrák purator céggel.

az osztrák cég által szabadalmaztatott rendszer mechanikai és biológiai eljárással tisztítja meg a kommunális szennyvizet. működését automata irányítja, amely megfelelő arányban oxigént adagol a szennyvizbe a mikroorganizmusok lebontásának gyorsítására. az így kezelt víz nagy mértékben megtisztul, és közvetlenül - csatornázás nélkül - az élő vizekbe vezethető. e módszer fontos szerepet tölthet be a környezet, a folyók, tavak védelmében.

a megállapodás szerint a tisztító rendszer egyes elemeit - vasipari termékek ellenében - az osztrák cég szállítja. a további egységek gyártására a tsz üzemet rendez be. számítások szerint évente egyenlőre 20-25 komplett szennyvíztisztítót készítenek el. a beruházás költségei két éven belül megtérülnek.

az első megrendelések a forgalmazó rozmaring tsz innovációs irodájához már megérkeztek. a megürt római parti üdülőjében hamarosan megkezdte működését az első ujtípusú szennyvíztisztító. a balatoni és a velencei tavi üdülő-intézmények érdeklődnek iránta. /mti/

kg/il/sk/jf/mz sn

16.31 270385 1249

BZ

--

sb0047 4 150 mtib1049

győri neb-ülés: vgm-ek

1985. március 27. - a vállalati, gazdasági munkaközösségekről tárgyalt a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén győri. a népi ellenőrök hét gyárban vizsgálták meg a vgm-ek működését.

a vizsgálat feltárta, hogy a vgm-ek alakulásának kezdeti időszakában a vállalatok általános érvényű, a tevékenység minden részletére kiterjedő belső szabályzattal nem rendelkeztek, időközben azonban többhelyüti igazgatói utasítások formájában, illetve együttműködési szerződések módosításával rendezték a szabályozást igénylő kérdéseket. ezek egyik fontos eleme a munka rendjének és idejének meghatározása. a három műszakban termelő vállalatoknál, köztük a győri richards finomposztógyárban és a lenszövőgyárban kizárólag szombaton és vasárnap dolgozhatnak. a munkaközösségek, az egyműszakos üzemekben pedig főmunkaidő után, illetve a hét végén. a tungsrám győri gyára viszont a dolgozók egészségének védelmében maximálta a havi teljesíthető óraszámot. a munkához szükséges anyagokról és termelőeszközökről a vállalatok gondoskodnak, az eszközök használatáért a vgm-ek költségtérítést fizetnek. ezzel összefüggésben a bizottság javasolta a gazdasági egységeknek, hogy ahol az eszközhasználati díjak nem tükrözik a tényleges költségeket, ott gazdasági számítások alapján módosítsák a térítési díjakat.

eltérőek a népi ellenőrök tapasztalatai a főmunkaidőben és a vgm keretében végzett munkák elkülönítéséről. egyértelműen mérhető a teljesítmények azoknál a munkaközösségeknél, amelyek csak a hét végén dolgoznak, nehezebb viszont a teljesítések megítélése ott, ahol a főmunkaidő után van mód vgm-tevékenységre. a neb javasolta, hogy a vállalatok a vállalkozási díjak megállapítását megelőzően készítsenek tételes előkalkulációt, s folyamatosan elemezzék a vgm-ek tevékenységét, a vállalati eredményhez való hozzájárulások tükrében. javasolták továbbá, hogy elemezzék a vgm-ek többlettermelésének gazdasági összetevőit, s a szerzett tapasztalatokat kamatoztassák a vállalati tevékenységben, például a munkaszervezésben. /mti/

mzs/sza sk az sn  
16.44 270385 2099

BA

--

sb0048 4 130 mtib1050

időpontváltozás

1985. március 27. - a március 31-én 18 órára hirdetett „itt élned hálnod kell”, című zenés történelmi játék a hősök terén technikai okok miatt az eredeti időpontnál később, 19.30-kor kezdődik. /mti/

-vi/na/km/cl sn  
16.46 270385 0248

--

sb0049 4 150 mtib1051

szovjet elismerés magyar vállalatoknak

1985. március 27.- az exportszerződések pontos teljesítéséért, a kifogástalan minőségű termékek szállításáért a szovjetunió budapesti kereskedelmi képvisellete több magyar vállalatot elismerő oklevélben részesített. az okmányokat szerdán három vállalat képviselői vehették át.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál munkásgyűlést tartottak ez alkalomból. ezen elmondták, hogy a gyár a múlt évi szovjet exporttervben szereplő 4.5 millió négyzetméter szövetnél 274.000 négyzetméterrel többet szállított. az áru jelentős része konfekcionált ponyva volt. a dolgozók most vállalták, hogy idei szovjet exporttervüket is az év végi határidő előtt teljesítik, s készülnek arra, hogy - a megállapodásoknak megfelelően - jövőre másfél millió négyzetméterrel növeljék a szovjetunióba irányuló szövetexportot.

bács-kiskun megyében az izsáki és a helvéciai állami gazdaság után újabb két cég részesült szovjet elismerésben. a kecskeméti konzervgyár külfiacon értékesített termékeinek - vegyes savanyúság, csemegeuborka, továbbá borsó- és zöldbabkonzerv - nyolcvan százalékát szovjet partnereknek szállította. munkáját dicséri, hogy az árura egyetlen esetben sem érkezett minőségi reklamáció. a kecskeméti borgazdasági kombinát szovjet exportja az utóbbi három évben megtöbbszöröződött, s a baráti országba tavaly már mintegy 300 ezer hektoliternyi bort, vermutot, pezsgőt szállítottak, ami exportáruik hetven százaléka. a választék további bővítésének köszönhető, hogy az idén még nagyobb mennyiségre kapott megrendelést a kombinát. /mti/

dob, lász/bné az/mz sn

16.49 270385 1626

BA

--

sb0050 4 160 mtib1052

uj abc áruház kőbányán

1985. március 27. - kőbányán, a hungária körút 7. szám alatt uj abc áruházat nyitott szerdán a kőbányai közért vállalat.

az uj, 500 négyzetméter alapterületű abc szélesebb választékkal, bővebb kínálattal várja a vásárlókat. a boltban tőkehúst és zöldség-gyümölcsöt is árusítanak. az abc - amely elsősorban a közelben épült bem lakótelepen élők ellátását segíti - hétfőn 7 órától 18 óráig, keddtől péntekig 6 órától 19 óráig, szombatonként pedig 6 órától 14 óráig tart nyitva. a bolt átadásával egyidőben bezárt a tőszomszédságában lévő kis üzlet. /mti/

-ri/il/sk km sn  
16.51 270385 0613

--

sb0051 4 130 mtib1053

tolna megyei vb - ellenőrzés

1985. március 27. - a vállalatok és szervezetek gazdálkodását vizsgáló állami ellenőrzések tapasztalatait vitatta meg szerdai ülésén szekszárdon a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a megye legtöbb gazdálkodó egységében sikerült kialakítani a piaci igényeknek megfelelő termékszerkezetet és ezzel együtt megszüntetni a gazdaságtalan termékek gyártását. ezt bizonyítja az is, hogy alapvető értékesítési gondjaik nem voltak 1984-ben.

kiemelték a tanácskozáson, hogy a jó eredmények elérését, különösen az exportfeladatok teljesítését nagyban segítették a vállalati gazdasági munkaközösségek. tolnában szinte kizárólag az anyavállalat, illetve anyaszövetkezet részére végeztek munkát a gmk-k, összhangban a vállalati érdekekkel.

ugyanakkor felhívták a figyelmet a kedvezőtlen tapasztalatokra is. arra például, hogy néhány vállalatnál és szervezetnél a gazdasági munkaközösségek tevékenységében vezető állású dolgozók is részt vettek, ami összeférhetetlen munkakörükkel. megállapították továbbá, hogy sok helyen nem kötelezik a munkaközösséget a gépek kinéletes üzemeltetésére és a takarékosagra.

BA

a végrehajtó bizottság intézkedett az ellenőrzésből adódó teendőkről, majd jóváhagyta az idei ellenőrzési tervet. /mti/

gem/kjné/az/mz sn

16.53 270385 1331

--

sb0052 4 160 mtib1054 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a játékszinben

1985. március 27. - a játékszin igazgatósága közli, hogy a műsorfüzetekben március 28-ra jelzett ágacska előadás elmarad. a gyermekműsort másnap, március 29-én, pénteken adják elő. /mti/

-ri sk/km/mz sn

16.54 270385 0249

--

sb0053 4 150 mtib1056

formatervezési nivódijak

1985. március 27. - az ipari minisztérium idei formatervezési nivódij pályázatára 79 vállalat, 133 pályamunkát nyújtott be; ezek közül a zsűri értékelése alapján nivódijat kapott 21 termék, s a fejlesztésükben eredményes munkát végzők közül 68 tervezőmérnök, gyártmányfejlesztési szakember, konstruktőr kapott minisztériumi kitüntetést. a nivódijakat és a kitüntetéseket horváth ferenc, ipari államtitkár szerdán nyújtotta át a minisztériumban.

az ipari minisztérium nivódijas termékei: az ikarus gyár ik 396 típusu autóbusza; a hódgép mezőgazdasági gépgyártó vállalat aerotrak repülőgép vontatója; a diósgyőri gépgyár finomacélcső maglazító gépe; a hajdusági iparművek nyíltrendszerű forróviztárolója; az orion kolibri hordozható színes televíziókészüléke; a magyar optikai művek keverőtálas konyhamérlege; a tungoram rt reflektorburás izzó és kisülő lámpákhoz készített lámpatest családja; az elektroakusztikai gyár stúdióellenőrző hangsugárzó családja; a labor műszeripari művek infrapid-61 takarmánygyorselemző készüléke; a magyar posztógyár valérius szuperfinom gyapjuszöve; a hazai fésűsfonó- és szövőgyár

BA

vigoureux szövetszaládja; a soproni ruhagyár diáklányoknak készített tavaszi-nyári és hétköznapi öltözékei; a békéscsabai kötöttárugyár variálható gyermekruházata; a lenfonó- és szövőipari vállalat flax-linas sportos termékei; a budaprint pamutnyomóipari vállalat asztalterítési textiliái; a lakástextil vállalat agárd szőnyege; a hunor pécsi kesztyű és bőrruházati vállalat sikesztyű kollekciója; a vas megyei bőripari szövetkezet california férfi cipői; a kanizsa butorgyár montana-junior elemes szekrénycsaládja; a biogal gyógyszergyár helia d. kozmetikai termékei és a székesfehérvári szövési szövetkezetek műszaki szolgáltató közös vállalatának origo konstrukciós építőjáték családja.

a nivódijas termékek idén első ízben jogosultak a kiváló árúk fóruma embléma viselésére is.

ugyancsak szerdán adták át a nyomdaipari fejlesztésekben és a tipográfia terén elért eredményes munkásságukért a tótfalusi kis miktós-díjat bródy lászlónénak, a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó nyugdíjas műszaki vezetőjének és schubert péternek, a pátria nyomda gyártmányfejlesztőjének. /mti/  
sz/cl/mz ie

17.39 270385 2283

--

sb0054 4 160 mtib1057 /felhasználható 20 órától!/  
norvég karmester szegeden.

1985. március 27. - a szegedi zenés színházban szerda este tartott hangversenyen norvég karmester jonny bara vezényelte a szegedi szimfonikus zenekart. a műsorban grieg, liszt és bruch művei hangzottak el. az esten közreműködött szecsódi ferenc hegedűművész. /mti/

dén/az/cl ie  
17.51 270385 0321

BA

--

sb0055 4 150 mtib1058 /felhasználható 19 órától/  
utazás ,85 - zárás

1985. március 27. - szerda este 7 órakor a budapesti tavaszi fesztivál szignáljának hangjai mellett bezárta kapuit a nemzetközi idegenforgalmi kiállítás, az utazás ,85.

vadas vera, a kiállítás igazgatója az mti munkatársának elmondta: a 6 napos turisztikai seregszemlének 75 ezer látogatója volt. különösen a hét végén nőtt meg az érdeklődés, szombaton és vasárnap összesen több mint 30 ezren keresték fel a kőbányai vásárvárost. a mostani kiállítás üzleti szempontból is sikeresnek mondható: az utazási irodák több mint 15 millió forint értékben adták el utiprogramjaikat, s ez a duplája a tavalyinak. mindez mutatja, hogy az utazni vágyók közül jónéhányan élni akarnak az itt nyújtott kedvezményekkel. a kiállítás azért is hasznos, mert itt bárki könnyen összevetheti a különböző irodák kínálatát, s kedvére válogathat az ajánlatokból. a megnövekedő keresletre számítottak is az utazási szervezetek, s minden eddiginél gazdagabb program-kínálattal várták a látogatókat. a legnagyobb érdeklődés a szocialista országokba szervezett utakat, övezte, ezen belül is különösen keresettek voltak a szovjetunióbeli körutazások, a bolgár- és román tengerparti üdülések. a belföldi ajánlatok közül főként a családos üdülések, a hegyvidéki, és a vizek melletti programok keltették nagyobb érdeklődést. megnövekedett a kereslet a falusi üdülések és az aktív pihenésre módot nyújtó üdülóprogramok iránt.

nemcsak a látogatóknak, hanem a kiállítóknak is hasznos tapasztalatokkal zárult ez a bemutató, felhasználták az alkalmat üzleti tárgyalásokra, a meglévő kapcsolatok elmélyítésére és új partnerek keresésére.

első ízben rendezték külön pavilonban a kiállítást kísérő szórakoztató műsorokat. számos látogató kereste fel a 16-os pavilont, ahol szinte folyamatosan színvonalas, kulturális műsorokkal, zenés-táncos bemutatókkal, vidám vetélkedőkkel várták a kiállítás látogatóit. sikeres volt a szabadidőcikk-bemutató és vásár is. ezen a triál széles választékot kínált a legkülönbözőbb sporttal, játékkal és szabadidővel kapcsolatos árucikkekkel, s várakozáson felüli forgalmat bonyolított le.

a tervek szerint jövőre a mostaninál nagyobb területen, még szervezettebben, színvonalasabban, és több különleges programmal mutatják be a hazai és külföldi idegenforgalmi kínálatot. /mti/

bi/sk sn  
17.52 270385 2337

BA

--

sb0056 4 150 mtib1059

vetik a cukorrépát

1985. március 27. - szolnok megye gyorsan szikkadó-felmelegedő homoktalajain megkezdtek a kora tavasziak vetését. a zagyvarékas béke tsz határában, ahol már az előző napokban elvetettek hatvan hektár zöldborsót, 35 hektár vöröshagymát és 20 hektár fénymagot, szerdán az első, cukorrépatermelésre kijelölt táblán is megindultak a vetőgépek. valamennyi kettős, vagy nyújtott műszakban dolgozik. a cukorrépa vetés ugyanis, a késői kitavaszkodás miatt máris nagy késésben van, s ez a nagyüzem ebben az esztendőben több mint 400 hektárt akar hasznosítani e fontos ipari növény termelésével. /mti/

end/kné/cl ie  
17.52 270385 0639

--

sb0057 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 27. -

várható időjárás csütörtök estig:

Lehülés

megerősödő széllel, csapadékkal lehülés kezdődik. sokfelé várható eső, a hegyekben hó. a dunántúlon viharos széllelkések is előfordulnak. a hőmérséklet egész nap 4 és 9 fok között lesz. /mti/

cl ie  
17.59 270385 0372

BA

--

sb0058 4 160 mtib1062

a „remény,, című rock-opera főpróbája

1985. március 27. - moszkvai premierje után először a fővárosi operett színház tüzi műsorára andrej voznyeszenszkij és alexej ribnyikov a „remény,, című rock-operáját, amely a komszomol színház vendégjátékaént már megjárta párizst és európa több más nagyvárosát.

az operett színház új darabjának főpróbáját szerdán tartották, s ebből az alkalomból horváth zoltán, a darab rendezője, valamint veress miklós, a szovjet rock-opera magyar fordítója ismertette a sajtó képviselőivel a mű keletkezésének és budapesti színrevitelének körülményeit. elmondták: az andrej voznyeszenszkij szövegkönyvére épülő ribnyikov-opera már 1981-es bemutatójának évében felkeltette a szakemberek és a zenés darabok kedvelőinek érdeklődését. a kritika a „reményt,, - eredeti címén juno és avosz - a nagysikerű jesus christus superstar című rock-operához hasonlította. a történet főhőse, az orosz földbirtokos rezanov gróf valóságos történelmi személy, aki a múlt század elején oroszország és amerika népei barátságának megteremtésén fáradozott. a darab rezanov grófját e nemes eszme vezérli, azonban a kor, a politikai realitások kudarcra kárhoztatják törekvéseit. a darab mondanivalójához igazodik ribnyikov zenéje, amely orosz operazenei elemeket ötvöz folklór-motívumokkal, románcokkal és a rock-zene elemeivel.

az 1981-es moszkvai bemutatót követően az operett színház vezetői elhatározták, hogy a rock-operát budapesten is színre viszik. a hosszabb előkészítést igénylő munka eredményeként született meg az opera magyar változata, amelynek a „remény,, címet adták. a darab diszleteit csikós attila tervezte, a koreográfus lászló péter, a jelmeztervező wieber mariann volt; vezényel maktlár lászló és váradi katalin karmester. rezanov gróf szerepét marik péter és gárday gábor alakítja. conchita - rezanov szerelme - szerepében oszvald marika, valamint karádi judit lép fel. a darab bemutatója 29-én, pénteken lesz a fővárosi operett színházban. /mti/

gn/mz ie

18.11 270385 2015

M

--

sb0059 4 150 mtib1063

együttműködés a kongresszusi verseny sikeréért

1985. március 27. - négyezerötven tonna dinamólemezt gyártottak a xiii. pártkongresszus tiszteletére szervezett kongresszusi hét első napjaiban - szerda reggelig - a dunai vasmű hideghengerművének szocialista brigádjai. a kiemelkedő teljesítmény előzményeként, még az elmúlt hét péntekjén, az ikladi ipari műszergyár sajtólőüzemének ugyancsak kongresszusi hetet tartó szocialista brigádjai tervben felüli szállítmányokat kértek a dunai vasmű hideghengerművétől. az ikladiak ugyanis 10 ezer mosógépmotor soronkívüli elkészítésére vállalkoztak a versenyben, s ezt, mint kiderült, csak akkor tudják teljesíteni, ha dunaujvárosból tervben felül is kapnak az ehhez szükséges speciális dinamólemezből. a kohászati kombinátban - az összes érdekelt részlegek és brigádok részvételével - azonnal megvitatták a kérésüket, és vállalták teljesítését. szerdán reggel már utban is volt az első 150 tonna különleges minőségű dinamólemez ikladra. /mti/

sas/gál/fné/mz ie

18.24 270385 1022

--

sb0060 4 160 mtib1064 /felhasználható: 19.15 órától!/  
a komische oper balettegyüttesének előadása

1985. március 27. - a kortárs magyar és nemzetközi balettművészet tavaszi reprezentatív seregszemléje - az interbalett '85 - szerdán a világhírű berlini komische oper balettegyüttesének előadásával folytatódott a vigszínházban.

az ndk egyik legváltozatosabb repertoárú együttese tom schilling koreográfus rendező három kompozíciójával mutatkozott be a magyar közönségnek: műsoruk első, karnevál című balett-darabjának koreográfiája robert schumann zenéjére íródott. ezt követte a franz schubert műveit felhasználó esti táncok című kompozíció. az együttes műsorát beethoven vii. szimfóniájára komponált öt tétéles táncszimfónia zárta. /mti/

gn/km/mz ie

18.30 270385 0720

6/7

--

sb0061 4 160 mtib2001 /felhasználható: 19.15 órától!/  
a magyar állami népi együttes műsora

1985. március 27. - „vallomások a néptáncról”, címmel mutatta be új táncok műsorát szerdán a magyar állami népi együttes az erkel színházban.

a nagyszerű előadást timár sándor, az együttes erkel-dijas művészeti vezetője állította össze legkedvesebb néptáncaira épülő saját kompozícióból. a műsor színpadra állításában közreműködött kakuk párt táncvezető, kasosák margit jelmeztervező és várady gyula szcenikus.

a táncokat az együttes teljes táncára adta elő héttagu kisczenekar kíséretével. a műsor első részében egyebek között csongrádi táncokat, a lánytáncok közé tartozó szlavóniai karikázót, kanasztáncot és botolót, valamint szatmári rögtönzéseket adtak elő. az együttes műsora katonakisérővel, matyó osárdással, tolnai üvegtáncokkal és méhkeréki tapsossal folytatódott. a magyar állami népi együttes színes, lendületes előadását hevesi táncok zárták. /mti/

gn/km/mz ie

18.30 270385 0949

--

sb0062 4 160 mtib1066 /felhasználható: 19 órától!/  
a radnóti miklós színpad előadása

1985. március 27. - „reggelre ne feledd a pénzt!”, címmel nagyszerű bemutatót tartott szerdán a radnóti miklós színpad társulata. a változatos színpadi játék főszereplője - mint címe is utal rá - a pénz, amely a színműirodalom kezdetétől a mai napig több mű alaptémája volt már. a radnóti miklós színpad előadása a hagyományos színpadi formákat játékos elemekkel - aforizmákkal, sajtómontázssal, zenés betétekkel - színesítette, s helyet adott a musical műfajának is. a darab zenéjét dékány endre szerezte, a színpadképet götz béla, a jelmezeket dory virág tervezte. a játékot rendezte gosztonyi jános. /mti/

gn/mz ie

18.34 270385 0673

/1/

--

bel

- 44 -

1985.03.27.

sb0063 4 160 mtib1067 /felhasználható: 19.10 órától!/  
a fidelio premierje az operában

1985. március 27. - beethoven fidelio című operájának premierjén tapsolhatott a közönség szerdán este a magyar állami operaházban. a felújítás díszbemutatóján a külföldön élő világhírű magyar karmester, doráti Antal vezényelt.

a békés andrás rendezésében, forray gábor díszleteivel és vágó nelly jelmezeivel készült felújításban leonóra szerepében kasza katalint, florestanként molnár andrást, roccóként polgár lászlót, marcellinaként zempléni máriát, pizarro szerepében berczelly istvánt, fernando alakítójaként gáti istvánt, jaquino jelmezében pedig bándi jánost láthatták a nézők.

az opera magyarországi ősbemutatóját száz évvel ezelőtt, 1885. január 31-én tartották a budapesti operaházban. /mti/  
lg/km/mz ie

18.38 270385 0776

--

sb0064 1 160 mtib1068

a szerkesztőségek figyelmébe

mai bs0074 mtib1029 sz. /színházi világnap/ /1. rész/ című hírünk első két bekezdésének szövege helyesen:

március 27: színházi világnap. a nemzetközi színházi intézet /iti/ bécsi kongresszusán, 1961-ben született döntés alapján szerte a világon ezen a napon köszöntik a színművészetet, a színművészeket. egyben megemlékeznek a kezdetben párizsban, majd 1975-től minden évben más-más országban megrendezett nemzetek színházáról és az immár több mint három és fél évtizede fennálló nemzetközi színházi intézet tevékenységéről. az iti legfontosabb feladata, hogy megismertesse a különböző országok népeit egymás művészetével, kapcsolatot teremtsen a népek színházi kultúrája között, és ezzel is segítse a színházban dolgozó emberek alkotó együttműködését, a világ népeinek barátságát.

//

bel

- 45 -

1985.03.27.

az első alkalommal - 1962-ben - jean cocteau üzenetét olvasták fel az előadás megkezdése előtt a világ minden színházában. az ez évi színházi világnapon andré-louis perinettinek, a nemzetközi színházi intézet főtitkárának üzenetét tolmácsolták - mint a világon mindenütt - a fővárosi és vidéki színházakban.

„a színházi világnap rendkívüli és ...

/mti/ sk ie  
19.14 270385 1205

--

sb0065 1 130 mtib1069

az szkp küldöttségének látogatása székesfehérváron /1. rész/

1985. március 27. - a szovjetunió kommunista pártjának küldöttsége, amely grigorij romanovnak, az szkp kb politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vesz az mszmp xiii. kongresszusán, szerdán székesfehérvárra látogatott. elkísérte a küldöttséget vidéki útjára marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

a vendégek elsőként a videoton elektronikai vállalatot keresték fel. knizse gyula, a fejér megyei pártbizottság titkára, papp istván, a nagyüzem vezérigazgatója és horváth gáspár, a vállalati pártbizottság titkára fogadta és tájékoztatta őket a több, mint 18 ezer embert foglalkoztató gyáróriás munkájáról, eredményeiről. elmondták, hogy termékeik fele a szovjetunióban talál vevőre. a szovjet vállalatokkal, intézményekkel kialakított eredményes együttműködés keretében a videoton számítógépes rendszereket, nyomtatókat és lokális hálózati rendszereket fejlesztett ki a szovjetunió részére. a vendégek és vendéglátóik között kibontakozott élénk beszélgetés során elhangzott, hogy e berendezéseket eredményesen hasznosítják a szovjet gazdaság különböző területein. az együttműködés azonban - mint rámutattak - még eredményesebb lehetne, ha azt egészen a mérnöki munka szintjéig megszerveznék, kiterjesztenék.

a rögtönzött eszmecsere után a videoton vezetői gyárlátogatásra invitálták a szovjet vendégeket. a számítástechnikai gyár korszerű üzemcsarnokában gantner jános igazgató kalauzolta őket. grigorij romanov és a küldöttség tagjai nagy érdeklődéssel figyelték a munkát, hiszen a videoton számítástechnikai termékeinek, berendezéseinek több, mint 70 százalékát a szovjet külkereskedelem vásárolja meg. /folyt. köv./

dáv/kz/mz  
20.05 270385 1763

//

bel

- 46 -

1985.03.27.

sb0066 1 130 mtib1070

az szkp küldöttségének látogatása székesfehérváron /2. rész/

a gyárlátogatást követően a szovjet küldöttség barátsági gyűlésen vett részt a videoton oktatási és művelődési központjában.

knizse gyula köszöntötte a résztvevőket, s méltatta a fejr megye gazdasági fejlődését is nagyban segítő magyar-szovjet együttműködés eredményeit. ezt követően kaplonyi emil, a televíziógyár „univerzál 2,, szocialista brigádjának vezetője kért szót. a videoton és a vele kapcsolatban álló szovjet vállalatok között szövődött szoros barátságáról szólva emlékeztetett arra, hogy üzemük indulásakor szovjet szakemberek segítségével ismerték meg a korszerű technikát, később pedig a televíziógyártás megkezdéséhez, illetve a színes technika alkalmazásához kaptak nélkülözhetetlen segítséget a testvéri ország üzemeitől, mérnökeiktől. mint a továbbiakban elmondta, 1974-óta csaknem 100 ezer színes televíziószett érkezett a gyárba a szovjetunióból, s ez mind a hazai színes televízió-gyártás fejlődését, mind pedig a gyártás mennyiségi növelését nagy mértékben elősegítette. a videoton ugyanakkor csaknem egymillió autórádiót szállított a zsiguli személygépkocsikhoz, 1982-ben pedig rádiógyártó-sort terveztek és szállítottak a baráti országra. a megerendelők minden bizonnyal elégedettek voltak a székesfehérvári szakemberek munkájával, mert jelenleg újabb nagy kapacitású gyártósort szállítására van szerződése a videoton-nak a szovjet partnerrel. a következő felszólaló - gantner jános - arról beszélt, hogy a jövőben tovább akarják javítani termékeik minőségét, s növelik a szállítások ütemességét. /folyt. köv./

dáv/kz/mz

20.06 270385 1633

--

sb0067 4 160 mtib2001

rákóczi emlékkiállítás

1985. március 27.- tisztelet rákóczinak címmel kiállítás nyílt szerdán a sárospataki vár erdélyi termében ii. rákóczi ferenc halálának 250. évfordulója alkalmából. a fejedelem életének, munkásságának mintegy hetven dokumentuma került közönség elé. egyidejűleg megnyitották a sárospataki rákóczi emlékbizottság, a város tanácsa és a rákóczi múzeum által meghirdetett gyermekrajz-pályázat anyagából rendezett kiállítást. a pályázóknak arról kellett vallaniuk, mit tudnak rákócziról, mit jelent ma számukra a kuruc szabadságküzdelem emléke. harminc borsod megyei általános iskola 298

h

bel

- 47 -

1985.03.27.

tanulója vállalkozott e feladatra. együttesen több mint 400 rajzot küldtek be. a zsűri 17 munkát díjazott, 33-at pedig jutalomban részesített.

a megnyitón takáts gyula, a sárospataki városi tanács elnöke méltatta ii. rákóczi ferenc emberi, politikusi nagyságát, s helyezte el a kegyelet koszoruját a fejedelem sárospatakon őrzött trónszékénél. /mti/

tre/kz/cl sn

20.06 270385 0987

--

sb0068 1 130 mtib2003

az szkp küldöttségének látogatása székesfehérváron /3. rész/

felszólalt a barátsági gyűlésen grigorij romanov, az szkp küldöttségének vezetője.

előljáróban arról szólt, hogy a videoton márka jól ismert a szovjetunióban. a gyár számítógépes rendszerei nagy segítséget jelentenek a szovjet olajtermelés irányításának automatizálásában, a vasuti szerelvények rendezésének gyorsításában, az energia ésszerűbb elosztásában. a szovjet és a magyar vállalatok között kialakult műszaki-tudományos együttműködés mindkét félnek szemléletesen és meggyőzően bizonyítja, hogy a termelési szakosodás és a kooperáció milyen nagy segítséget jelent a gazdasági fejlődés gyorsításához, milyen fontos szerepe van a tudományos-műszaki haladás elősegítésében. a szovjet és a magyar üzemek, tudományos intézetek együttműködésének jó példájaként említette az szkp központi bizottságának titkára a moszkvai és a debreceni golyócsapágygyár, a volgai autógyár és a bakonyi művek, a lvovi autóbuszgyár és az ikarus gyár között kialakult igen eredményes, jó munkakapcsolatot. hangsúlyozta: e kapcsolatok még szorosabbra fűzése is hozzájárulhat mindkét országban a termelékenység növekedéséhez, a technikai haladás gyorsításához.

a szovjet küldöttség vezetője a továbbiakban arról szólt, milyen nagy és eredményes erőfeszítéseket tesz a szovjet nép azért, hogy a termelés hatékonyságának fejlesztésével, a tudományos-műszaki fejlődés erőteljes meggyorsításával megteremse a fejlett szocialista társadalom egyre növekvő követelményeinek kielégítéséhez szükséges anyagi-műszaki bázist. grigorij romanov végül arról beszélt, hogyan készülnek a szovjetunió népei az szkp soron következő kongresszusára, majd átadta a szovjet nép ajándékát - egy nagyméretű lenin-portrét - a videoton kollektívájának.

h

a barátsági gyűlést követően az szkp küldöttsége az ősi székesfehérvár történelmi belvárosának nevezetességeivel ismerkedett. a látogatás végén elhelyezték a kegyelet virágait a csucsoshegyi szovjet hősi emlékműnél. /mti/

dáv/fné/kz/mz ie

20.50 270385 2041

-. -

sb0069 4 180 mtib2011

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 27. -

sb0001 új vállalatvezetési formák - építésügy /1. rész/  
 sb0002 új vállalatvezetési formák - építésügy /2. rész/  
 sb0003 mezőgazdasági termelési rendszerek exportja  
 sb0004 sorsforduló - fővárosi vetélkedő  
 sb0005 tartalék-feltárás a budaprintnél  
 sb0006 nemzetközi gyermekrajz-pályázat  
 sb0007 országos bélyegkiállítás  
 sb0008 szoborpark harkányban  
 sb0009 ünnepi kórushangverseny  
 sb0010 több diszperzit  
 sb0011 új létesítmények a velencei-tónál  
 sb0012 bővült a zalaegerszegi kórház  
 sb0013 t ö r ö l v e i !!  
 sb0014 vendéglátóipari mester-szakmunkás vizsga  
 sb0015 postai fejlesztés a nyugati országrészen  
 sb0016 áramszünet nyíregyházán  
 sb0017 juhtenyésztők és takarmánytermesztők zárszámadása  
 sb0018 új takarmányozási rendszer  
 sb0019 tízéves a szovjet irodalom  
 sb0020 vetik a tavaszi árpát, a borsót  
 sb0021 elhunyt szalai ferenc  
 sb0022 halálos balesetek  
 sb0023 német nemzetiségi hét pecsett  
 sb0024 a nógrád megyei neb ülése  
 sb0025 emlékezés garasin rudolfra  
 sb0026 időjárásjelentés  
 sb0027 színházi világnap /1. rész/  
 sb0028 színházi világnap /2. rész/  
 sb0029 a vas megyei neb ülése  
 sb0030 közlekedési szakszervezet /1. rész/  
 sb0031 közlekedési szakszervezet /2. rész/

BA

sb0032 présgép a szovjetunióba  
 sb0033 elhunyt beöthy ottó  
 sb0034 nemzetközi sertéstenyésztési tanácskozás  
 sb0035 hójelentés  
 sb0036 kalmár lászló emlékülés  
 sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0038 az mmb hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0039 kitüntetés  
 sb0040 felszabadulási bélyegkiállítás  
 /folyt. köv./ gw  
 22.58 270385 1549

-. -

sb0070 4 180 mtib2012

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 emléktáblaavatás  
 sb0042 szegedi opera - vendégszereplés  
 sb0043 idegenforgalom nógrádban  
 sb0044 felszabadulási emléktúra  
 sb0045 a környező országok időjárása  
 sb0046 szennyvittisztító licenc  
 sb0047 győri neb-ülés: vgm-ek  
 sb0048 időpontváltozás  
 sb0049 szovjet elismerés magyar ...  
 sb0050 új abc áruház kőbányán  
 sb0051 tolna megyei vb - ellenőrzés  
 sb0052 műsorváltozás a játékszinben  
 sb0053 formatervezési nivódijak  
 sb0054 norvég karmester szegeden  
 sb0055 utazás '85 - zárás  
 sb0056 vetik a cukorrépat  
 sb0057 időjárásjelentés  
 sb0058 a „remény” című rock-opera  
 sb0059 együttműködés a kongresszusi ...  
 sb0060 a komische opera ...  
 sb0061 a magyar állami népi együttes ...  
 sb0062 a radnóti miklós színpad ...  
 sb0063 fidelio premierje az ...  
 sb0064 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0065 az szkp küldöttségének látogatása ... /1. rész/  
 sb0066 az szkp küldöttségének látogatása ... /2. rész/  
 sb0067 rákóczi emlékkiállítás  
 sb0068 az szkp küldöttségének látogatása ... /3. rész/  
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

BA

bal

- 50 -

1985.03.27.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács Gyöngy  
szerkesztette: Oltványi Ottó  
                  Sebestyén Tibor  
                  Izsák Erika  
- v é g e -

/mti/ mz ie  
22.59 270335 1384

h

--

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

**AZ MSZMP XIII KONGRESSZUSA**

-----  
budapest, 1985. március 27.      xiii. kongresszus      s z e r d a  
-----

sx0001 1 130 mtib1101 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /1. rész/

1985. március 27. - szerdán reggel 9 órakor a budapesti kongresszusi központban folytatta munkáját a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusa; napirenden továbbra is a központi bizottság beszámolója, a központi ellenőrző bizottság jelentése, valamint a szóbeli kiegészítések feletti vita szerepelt. a tanácskozást fock Jenő nyugalmazott miniszterelnök, győr-sopron megye küldötte nyitotta meg, s adott szót elsőként Gáspár Sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szakszervezetek országos tanácsa elnökének, pest megye küldöttének.

/folyt. köv./ pr kö  
09.10 270385 0625

MK 10<sup>20</sup>

--

sx0002 1 130 mtib1102 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /2. rész/

a tanácskozás színhelye

budapest kongresszusi központ. még csak rövid ideje, hogy a főváros közintézményeihez sorolhatjuk. a szépek, a látnivalók közé. a gesztenyés-park, amely az épületet körülveszi 12 ezer négyzetméteres és védett. a környezet nyugalmat áraszt, méltó bármely rangos tanácskozás megrendezéséhez.

ezen a helyszínen dolgozik hétfő óta az mszmp xiii. kongresszusa. a mintegy 50 ezer léghörméternyi épületkomplexum 2000 személyes termében - földszintjén és galériáján - foglalnak helyet a küldöttek, a hazai és a külföldi vendégek. a nagyterem neve: pátria, magyarul: haza. szimbolizálja, hogy itt ezuttal sok szó hangzik el róla, érte.

a külföldi vendégek az elhangzás pillanatában anyanyelvükön hallgathatják a magyar szót, miként a küldöttek számára is azonnali fordításban közvetítették a második napon a testvérpártok delegáció vezetőinek üdvözlő felszólalását. egyidőben 16 nyelven fordítanak, s a résztvevőkhöz vezeték nélküli, infravörös fényvel működő tolmácsolók segítségével jut el a hang.

természetesen nemcsak a nagyteremben folyik a munka. a kongresszuson megválasztott bizottságok, a zökkenőmentes lebonyolítást segítő szervek is megfelelő helyet kaptak kisebb termekben. ezek a tanácskozóhelyek történelmünket, kultúránkat idéző nevet viselnek: corvina, janus pannonius, bartók...

az építészek gondoltak a fárasztó tanácskozások résztvevőire. az épület légkondicionált; a belső terek kialakításánál sok természetes anyagot - fát, követ, üveget - használtak fel. a kupolás mennyezet alatt örökzöld növények teremtenek kellemes környezetet.

minden tanácskozás eredményességéhez a jó környezet is hozzájárulhat. az első három nap tapasztalatai azt tanúsítják: itt a feltételeken nem mulik...

x x x

09.34 / folyt.köv./ bam rj  
270385 1878

Mk 10<sup>20</sup>

--

sx0003 1 130 mtib1103 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /3. rész/

sajtómunka a kongresszuson

ezekben a napokban a budapest kongresszusi központban több mint 250 magyar újságíró, rádiós és televíziós dolgozik, hogy tájékoztatást adjon az mszmp xiii. kongresszusának munkájáról.

a tanácskozás menetét az érdeklődők sokféleképpen figyelemmel kísérhetik, hiszen nemcsak a napilapok tudósítanak nagy terjedelemben a kongresszusról, a rádió és a televízió is úgy szerkesztette műsorát, hogy a hallgatók, a nézők rövid idő alatt, gyakran a történéssel egyidőben tájékozódhassanak az eseményekről. a központi és a megyei napilapok a tanácskozás hetében - a nagy érdeklődés miatt - megnövelt példányszámmal jelennek meg.

az ülésteremben az mti 11 gyorsírója - 10 percenként váltva egymást, - a tanácskozás minden szavát rögzíti, s naponta mintegy 200 gépelt oldal terjedelmű írásos anyaggal segíti a tudósítók munkáját, az elhangzást követő fél-hárommegyed órán belül átadva a jegyzőkönyv újabb és újabb részeit.

a kongresszusi sajtómunkában fő szerep hárul a népszabadság 14 szerkesztőjére, 4 riportterére, 4 fotóriportterére, valamint a magyar távirati iroda 8 szerkesztőjére, 6 riportterére és 7 fotóriportterére. ők reggeltől estig folyamatosan, a helyszínről adják tudósításaikat, s munkájukat jelentős technikai apparátus segíti. a kongresszusok történetében először alkalmaznak a tanácskozás helyszínén elektronikus hírfeldolgozó rendszert. az mti központjában már a mindennapos munkában is jól bevált módszer szerint a tudósításokat nem írógépen készítik és telex-gépeken továbbítják a lapokhoz, hanem ugynevezett display-készülékeken. ezeken történik a szerkesztés, valamint a javítás is, ami gyorsabban, kevesebb hibával végezhető el, mint a korábbi módon. a kongresszusi központban kiépített szerkesztőségi rendszer kábelösszeköttetéssel kapcsolódik az mti számítógép-központjához, így módon a hirtovábbítás sebességge tízszer gyorsabb, mint korábban.

a külföldi újságírók érdeklődése rendkívül nagy: a világ minden tájáról 158 tudósítót akkreditáltak a hírközlő szervek, és 14 televíziós forgatócsoport is érkezett budapestre. nagy munkát végeznek a magyar televízió dolgozói is, hogy ellássák kép- és hanganyaggal azokat a nagy tv-társaságokat, amelyek vezető helyen tudósítanak a budapesti tanácskozás eseményeiről.

12.43 /folyt.köv./ rj  
270385 2393

Cs

--

sx0004 1 130 mtib1104 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /4. rész/

a nemzetközi sajtóközpontban, az intranszmas székházában jó munkakörülmények között dolgozhatnak a külföldi tudósítók. a telex- és a telefonösszeköttetésen kívül több rádióállomás közvetlen vonalon ad híreket a kongresszusról.

jelen vannak a szocialista országok hírügynökségeinek és pártlapjainak tudósítói, továbbá a világ számottevő nyugati sajtóügynökségeinek képviselői is. budapestről tudósít több tőkés ország kommunista, szociáldemokrata és szocialista pártjának lapja, valamint - egyebek között - a le monde, a frankfurter allgemeine zeitung, a financial times.

a sajtóközpontban dolgozók - a zárt ülés kivételével - a kongresszus teljes tanácskozását figyelemmel kísérhetik monitorokon keresztül. az mti angol, orosz, francia, német és spanyol nyelven továbbítja számukra a kongresszus dokumentumait, a tanácskozáson elhangzott felszólalások szövegét.

a tudósítók az első két nap után elismerően nyilatkoztak a sajtóközpont szolgáltatásairól: gyorsan, jó minőségben kapják meg a szükséges írásos anyagokat; kéréseiket - ideértve az interjúalanyok megkeresését is - rövid idő alatt teljesítik.

negyven éve a pártban

a kommunisták tanácskozásán részt vevő 1.040 küldött közül hatvanegyen most negyven esztendeje, közvetlenül a felszabadulás után lettek a párt tagjai. ahogyan a tanácskozáson is elhangzott: a kezdetektől megőrzött lendületük, töretlen hitük, az évek során gyarapodó politikai ismeretük, s immár nagy mozgalmi és élettapasztalatuk nélkülözhetetlen valamennyi kommunista számára.

piegner károly, a kőbányai 18-as pártkörzet titkára, budapest küldötte 21 évesen, a családi hagyományok folytatójaként lett tagja a magyar kommunista pártnak. szülei életpályáját követve, akkoron ő is kőbányai munkásként kezdett dolgozni, géplakatos volt.

- magával ragadott engem is a lelkesedés, a bizakodás, a mindannyiunk számára sokat ígérő jövő akkori látomása - mondja. - még nem tudatos kommunistaként, csupán érzéseimre hagyatkozva, és

annak a bizonyosságnak a birtokában léptem a pártba, hogy a munkásember javára fordul a történelem, s az mkp ezen munkálkodik. ha voltak is megtorpanások, kitérők, a ma már ismert hibák, nem csalatkoztam: amire akkor feltettem életem, annak helyessége ma már igazolódott.

/folyt.köv./ nj  
12.50 270385 2372

--

sx0005 1 130 mtib1105 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /5. rész/

- nem voltak könnyűek a negyvenes-ötvenes évek, sok feladatom, pártmegbízatásom volt. a mozgalmi munka úgy hozta, hogy egy időben vidéken kellett dolgoznom, aztán ismét budapestre kerültem. de akár a hadseregben, akár az igazságszolgáltatás területén dolgoztam, mindig megmaradtam munkásnak, s az osztályom érdekeit sohasem feledtem el. az ötvenes évek végén ismét a munkapad mellé kerültem, akkor a mozgalmat a könnyűipari gépgyártó vállalat pártszervezete jelentette számomra. ma már nyugdíjasként a lakóterületemen dolgozom, egy 240 tagu területi alapszervezetben, s feladataim manapság sem engednek lazítást: a kőbánya-ujhegyi lakótelep 27 ezres lélekszámu közösségének mindennapi gondjai adják a munkát.

bertus pál, a fábiánsebestyényi kinizsi termelőszövetkezet elnöke, csongrád megye küldötte 18 évesen lett a párt tagja. édesapja 19-es vöröskatona volt, s a szervezett munkásság útját járva kötelezte el magát a mozgalommal. huszonegy évesen lakóhelyén - tizedmagával - ő alakította meg az első termelőszövetkezetet, s ma is ő a vezetője.

- nekem a mozgalmi életet a mezőgazdasági dolgozók, a termelőszövetkezetek szervezése jelentette, s jelenti ma is. egykor ez nagyon nehéz feladatok elé állította a pártmunkásokat: a földre éhes embereket nehéz volt meggyőzni a közös gazdálkodás előnyéről. akkor a szövetkezeti mozgalom kibontakoztatása, ma pedig egy igen magas színvonal továbbfejlesztése a cél. mindkét feladat embert próbáló, nehéz, de amit a közösséggel együtt eddig elhatároztunk, azt mindig sikerült teljesíteni.

ds

- kommunistának lenni sohasem volt könnyű feladat, de jó érzés azokért tevékenykedni, akik szorgos munkájukkal teremtik elő mindazt, amire népünknek szüksége van. optimista voltam mindig, és most is az vagyok: a realitásokkal is számolva úgy érzem, az emberek temniakarása legyőzi az akadályokat.

/folyt. köv./ kö rj  
12.58 270385 1919

-.-

sx0006 1 130 mtib1106 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /6. rész/

/gáspár sándor beszédének ismertetésére későbbi kiadásainkon visszatérünk/

boldog jánosné, a kiskunhalasi állami gazdaság kertészeti brigádvezetője, bács-kiskun megye küldötte személyes tapasztalataiból merített példákkal szólt a közéleti munkáról.

- társadalmi munkámat a kisz-alapszervezetben kezdtem. rendezvényeink a tanyavilágban zajlottak. kiskunhalas lakosságának 14 százaléka még ma is külterületen él. tanyán, amely a végletek világa. az egyedülmaradt idős ember, a jómódu gazdálkodó éppugy megtalálható itt, mint a rogyadozó viskó és az összkomfortos kiscgazdaság. senki nem tagadja azt az alapvető változást, amely a tanyasi emberek élet- és gondolkodásmódjában bekövetkezett. valamennyien féltjük ezeket az eredményeket, hiszen munkánk révén születtek meg, és a kiegyensúlyozott agrárpolitika tette azokat lehetővé.

közvetlen termelésirányító munkakörben dolgozom, kapcsolatomban tehát szoros munkatársaimmal. van, amikor nehéz helyzetben vagyok, mint közéleti ember, és mint párttag. bizony nem tudtam sokáig magyarázatát adni annak: miért nem lehetett kapni ezen a télen a leghidegebb napokban pb-gázt, vagy szenet. ezek az alapellátási gondok különösen sújtják a tanyán élő idős embereket, elsősorban a tsz-nyugdíjasokat, illetve a járadékosokat. tapasztalataim alapján is egyetérték a határozat-tervezetnek a megállapításával, mely így fogalmaz: „az időskorúak létbiztonságának erősítése érdekében csökkenteni szükséges a nyugdíj-rendszer egyenlenségeit,..”

a fiatalabb generáció lehetősége nagyobb, életvitele eltér az idősebbektől. gyermekeink ma már nem osztatlan tanyasi iskolába járnak, hanem városi, vagy nagyközségi intézményekbe. így nyitva áll előttük a továbbtanulás lehetősége.

as

- mi, agrárszakemberek tisztában vagyunk azzal - folytatta -, hogy nemcsak szakmai területen kell kezdeményező szerepet vállalnunk. úgy érzem, hogy életem elmúlt öt éve értékesen és értelmesen telt el. mint pártagnak és mint termelésirányítónak jó érzés élvezni az emberek bizalmát, és igen jó érzés segíteni. a mi világunk is eleven, mozgékony; kérdezzünk és meggyőző válaszokat várunk. hiszem, hogy kongresszusunk valamennyiünk kérdéseire képes helyes választ adni - mondta befejezésül. /foly.köv./ rj  
14.00 270385 2291

-.-

sx0007 1 130 mtib1107 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /7. rész/

zarnóczy józsef, az mszmp x. kerületi bizottságának első titkára, budapest küldötte kőbánya dolgozóinak üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak, majd a pártépítő munka tapasztalatairól szólt. elmondotta:

- kerületünkben a xii. kongresszus óta 2832 új párttagot vettünk fel; 73 százaléku munkás, 64 százaléku fizikai dolgozó. az utóbbi időben többen kérdezték tőlünk, hogy miként sikerült elérni ezt a folyamatos fejlődést, miközben nálunk az aktív dolgozók száma öt év alatt 85 ezerrel 60 ezerre csökkent. a kerületi pártbizottság a fő figyelmet az alapszervezeti pártmunka fejlesztésére, színvonalának emelésére fordította. javítottuk tájékoztató, felkészítő tevékenységünket, következetesebben végeztük az ellenőrzést és az értékelést. ennek eredményeként az alapszervezetek munkája fejlődött, gazdagodott; nőtt öntevékenységük, politikai befolyásuk és vonzerőjük. ezt azért hangsúlyozom, mert meghatározó jelentősége van annak, hogy a pártalapszervezeteknek milyen a politikai befolyása és tekintélye azok között a munkások, értelmiségiek, művészek vagy a tudomány műhelyében munkálkodók között, akiket soraiba hív.

a továbbiakban hangoztattam: - az eredményesen végzett politikai és gazdasági munka, a kommunisták személyes példamutatása adja a legjobb alapot ahhoz, hogy a pártonkívüliek legjobbait meg tudjuk nyerni a pártnak. úgy tapasztaljuk, nem lehet, és nem is szabad csupán arra várnunk, hogy bekopogtassanak a pártiroda ajtaján. a gyakorlat tapasztalata az, hogy sokan - talán félve a visszautasítástól - elvárják, munkájuk, magatartásuk alapján a párt vegye észre, hogy kommunista módon élnek és dolgoznak; igénylik, hogy megkeressék őket és kezdeményezzék a belépésüket.

as

- fokozott figyelmet fordítunk a nagyüzemekben dolgozó pártszervezetek munkájára, irányításukra, segítségükre. ám pusztán statisztikai megfontolásokról nem huzzuk le a sorompót az eszmei meggyőződésből, az mszmp iránti bizalomból, a politikánkkal való azonosulástól vezérelve felénk igyekvő orvosok, mérnökök, pedagógusok, vagy akár adminisztratív munkakörben dolgozó emberek előtt sem. mindazoknak helyük van sorainkban - legyenek bármilyen foglalkozású emberek -, akiknek felvétele révén nemcsak a statisztika javításával, hanem emberi értékkel is gazdagodhat és erősödhet pártunk.

/folyt.köv./ um  
14.01 270385 2355

-.-

sx0008 1 130 mtib1108 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /8. rész/

zarnóczi józsef ezután elmondta, hogy a pártépítő munka, számos okból, különösen a fiatalok között vált nehezzé, s ezen a területen olykor elfogadhatatlan állapotok tapasztalhatók.

- kerületünkben egy új iskolában volt olyan tantestület, ahol 70 pedagógus közül egy párttag sem volt. ez persze kivételes eset. de nem kevés gondot okoz például az is, hogy az elmúlt öt évben, a 15 nagyvállalatunknál elhelyezkedett 567, főiskolát és egyetemet végzett pályakezdő közül mindössze huszonhárman voltak párttagok. ezek a példák súlyos ellentmondásokat mutatnak, hiszen olyan diplomásokról van szó, akiknek neveltetése, iskoláztatása mindvégig társadalmunk közösségeiben folyt. elfogadhatatlan számunkra, hogy az ezekben a közösségekben dolgozó pártszervezeteknek, kommunistáknak nem jutott soha annyi figyelmük e fiatalokra, hogy közülük a legjobbakat ne csak megnyerjék eszméinknek, hanem párttaggá is neveljék.

/folyt.köv./ um  
14.02 270385 0982

As

-.-

sx0009 1 130 mtib1109 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /9. rész/

kovács jános, a csorvási Lenin mgtsz elnöke, békés megye küldötte bevezetőben leszögezte:

- szocialista államunk demokratizmusának, demokratikus intézményrendszerének fejlődésével, mint ennek része, a termelőszövetkezeti demokrácia is sokat fejlődött a szövetkezetek megalakulásától napjainkig, így az elmúlt öt évben is. bizonyítéka ennek, hogy megyénkben sokszor voltak a termelőszövetkezetek nehéz helyzetben, például az elmúlt két évi aszály után, mégis megtartották belső morális, politikai stabilitásukat. annak is tudatában vagyunk, hogy a szövetkezeti mozgalom fejlődését pártunk helyes agrár- és szövetkezetpolitikája alapozza meg. ez a politika rangjukon kezelte a termelőszövetkezeteket, engedte, sőt ösztönözte, hogy a termelőerők fejlődését párhuzamosan kövesse a szövetkezetek belső viszonya, önkormányzati rendszere.

ezért nagyon egyetértünk azzal, hogy ezután is folytassuk bevált szövetkezetpolitikánkat. erre kérjük a megválasztásra kerülő központi bizottságot is.

véleménye szerint a szövetkezetek önkormányzatát, az ágazatiság irányába lenne célszerű fejleszteni. indokolja ezt, hogy a munkamegosztás egyre differenciáltabb, ezzel párhuzamosan kialakítják a tsz-ek a differenciált ágazati nyereségérdekeltségi rendszert. hangsúlyozta azonban, hogy az ágazatiságon nem az egymástól és a közösségi érdekektől elkülönült érdekcsoportok kusza szövetségét érti.

egyetértek azzal - folytatta -, hogy fejleszteni kell a tagság tulajdonosi tudatát. nincs igazuk azoknak, akik szerint nincs tulajdonosi tudat, illetve visszafejlődött ez a tudat, elidegenedtek a tsz-tagok. kétségtelen, hogy vannak negatív jelenségek. az egységes szocialista szövetkezeti tulajdon gyorsabban fejlődött, mint az ennek megfelelő tudat.

ezzel együtt nagyon sok pozitív példát lehet felhozni. a kései kítavasodás nagy erőfeszítéseket kíván. ha rá tudunk menni a földekre - mondotta - másfél hónapig nem lesz sem szombat, sem vasárnap, sem ünnepnap, csak munka lesz. száz emberből kettő lehet, hogy zsörtölődni fog, de 98 azt fogja mondani, hogy menjünk, csináljuk, most van az ideje. ez a magatartás nagyon sokat mond.

/folyt.köv./ um  
14.05 270385 2212

As

-.-

sx0010 1 130 mtib1110 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /10. rész/

szóvaltette, hogy békésben a mezőgazdaság nyereségtermelő képessége nem kielégítő. a nyereségelvonásVelsősorban az árak és a költségvetési elvonások révénYnagyon megnőtt. rontotta a helyzetet az ismétlődő aszály. a növénytermelés kiesése elérte a 2,5 milliárd forintot. a két aszályos esztendőben a termelőségvetkezetekben 560 millió forintos veszteség keletkezett. e gondok megoldására megfelelő fedezetet kell találni.

kifejezte egyetértését azzal, hogy növekedjenek a beruházásokra fordított összegek, és a mezőgazdaság fejlesztése a jövőben is kiemelt feladat legyen.

/folyt.köv./ um  
14.06 270385 0647

-.-

sx0011 1 130 mtib1111 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /11. rész/

tóth imre vezérőrnagy, a bm határőrség országos parancsnoka, a határőrség küldötte rámutatott: államhatárunk őrizete békében is harci feladat, és e tevékenység nagy fontosságú hazánk, népünk biztonsága, szocialista társadalmi államrendünk védelme szempontjából. azt jelentette a kongresszusnak: szocialista hazánk államhatárán törvényes rend és nyugalom van.

a felszólaló egyebek között elmondta, hogy a legutóbbi 5 évben: majdnem 200 millió utast és 60 millió járművet érintő határforgalom ellenőrzése, biztonságának, gyorsaságának és kulturáltságának minőségi fejlesztése - a vám- és pénzügyőrséggel és más szervekkel szoros együttműködésben - komoly helytállást kíván. az elmúlt években több új határátkelőt nyitottak, számos nagy forgalmu átkelőhelyet pedig korszerűsítettek. a belügyminisztérium és a határőrség több területen javította munkáját, és a növekvő forgalomnak jobban megfelelő, jelentős átcsoportosításokat hajtott végre. - a határőrség részéről készek vagyunk - a biztonság megtartása mellett - a határforgalom ellenőrzésének további gyorsítására is - hangoztatta a felszólaló. - ehhez azonban feltétlenül szükség van az érdekelt szervek - az eddigieknél jobban - összehangolt munkájára és a feltételek további javítására.

as

a továbbiakban a fiatal határőrök, sorkatonák helytállásáról, munkájáról beszélt a küldött. kijelentette: mai fiatalok ők is, annak a nemzedéknek a tagjai, amelyet néha türelmetlen kritikával is illetünk. - a mi tapasztalataink alapján csak elismerő szavakat mondhatok róluk. a legjobbak közül, akik kiváló munkát végeztek és végeznek, öt év alatt több mint 2300 ifjúkommunistát vettünk fel a párt soraiba. határőr fiaikra büszkék lehetnek a szüleik, a munkahelyük, és büszkék vagyunk mi is. a határozati javaslatokkal teljes egyetértésben valljuk, hogy a fiatalok nevelését még jobban a társadalom egészének közös ügyévé kell tenni, még hatékonyabban kell végezni eszmei-politikai képzésüket, hazafias-honvédelmi és internacionalista felkészülésüket./folyt.köv./ rj  
14.06 270385 2065

-.-

sx0012 1 130 mtib1112 /kongresszus/

az mszmp xiii.kongresszusa /12. rész/

bálint lászló, a szegedi husipari vállalat igazgatója, csongrád megye küldötte felszólalása elején szűkebb hazája élelmiszergazdaságának fejlődését és problémáit elemezte. a megye mezőgazdasága alapvetően a céloknek megfelelően fejlődött, az állattenyésztési ágazatban kimagasló eredmények születtek. a termelőerők fejlődését nagy mértékben segítette a mezőgazdasági üzemekkel, kistermelőkkel létrejött jó partneri kapcsolat, és nőtt az élelmiszeriparon belüli kooperáció, az együttműködési készség. a minőségi fejlődést jól segítették és segítik a kutatási együttműködések, a szegedi élelmiszeripari főiskolával például minden megyei élelmiszeripari vállalat együttműködik.

ezután az exportképesség fokozására tett intézkedésekről szólt. elmondotta: javult a higiénés helyzet, a gyártóvonalak korszerűsége és technikai színvonala, a szakmunkások, a közép- és vállalatvezető állomány felkészültsége. a legdinamikusabban azok a vállalatok fejlődtek, amelyek jelentős export feladatot is teljesítenek.

a nehézségekről szólva kiemelte: gátolta a követelmények teljesítését az élelmiszeripari vállalatoknál dolgozók magas fluktuációja. több vállalat állóeszköz-állománya elavult. annak a véleményének adott hangot, hogy csongrád megye élelmiszer-exportjának fenntartásáért és továbbfejlesztéséért vállalati intézkedésre van szükség, és indokolt a külkereskedelmi vállalatok piaci és ármunkájának továbbfejlesztése is. Va gondok ellenére - mondotta - a szakágazat helytállt. az egész mezőgazdaság és élelmiszeripar nem rubel elszámolású export-árbevételének 50

as

százalékát az állatforgalmi és husipari tröszt, illetve a vele együttműködő tsz-ek és állami gazdaságok termelik meg.

végül kifejezte reményét, hogy a kongresszus határozatai számos helyi gondon is enyhíteni fognak. hozzátette: a határozatoktól viszont csak akkor várhatók eredmények, ha mindenki többet tesz a feladatok maximális végrehajtásáért. /folyt.köv./ rj  
14.10 270385 1985

--

sx0013 1 130 mtib1113 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /13. rész/

takács hilda, a zalaegerszegi városi pedagógus kisz-bizottság titkára, zala megye küldötte hangsúlyozta: az értelmiségi fiatalok magas szintű szakmai felkészültsége még nem elegendő. arra is szükség van, hogy elkötelezetten, a társadalom érdekeit megértve, célkitűzéseivel azonosulva dolgozzanak. persze, az a tény, hogy napjainkra csökkent a társadalmi munka rangja, becsülete, valamennyi értelmiségi csoport munkáját megnehezíti. sajnós, a fiatalok egy része nem tudja - talán nem is akarja - összeegyeztetni munkáját, szabadidős elfoglaltságait a közéleti tevékenységgel, s ez negatívan hat a többet vállalók közérzetére. az egyenlőtlen munkaosztás a legaktívabbak körében túlterhelést okoz. a kialakult helyzet megváltoztatására javaslom, hogy a helyi pártszervek, szakszervezetek ösztönözzék a gazdasági intézményi vezetőket arra, hogy jobban segítsék elő a társadalmi tevékenységet végzők erkölcsi megbecsülésének növelését, munkájuk differenciáltabb elismerését. ugyanakkor az is szükséges, hogy ezzel párhuzamosan a kisz-szervek, szervezetek erősítsék érdekvédelmi tevékenységüket, váljanak jobban részeseivé a fiatalok gondjai megoldásának.

a fiatalok olykor türelmetlen, sürgető kérdéseiből, reagálásából kitűnik, hogy az eddigénél teljesebb tájékoztatást igényelnek, realisabb képet a mai világról, közvetlen környezetükről, amelyben élnek, dolgoznak - annak eredményeivel, hibáival együtt. a jövőben ezért még nagyobb figyelmet kell fordítani a fiatalok körében végzett ideológiai munkán belül a meggyőzőbb agitációra, propagandára! erősíteniünk kell - mint azt a beszámoló is hangsúlyozza - munkánk ,,fiatalos, mozgalmi jellegét,,.

a legfontosabb közös feladatunknak - hangsúlyozta a felszólaló - a rátermett fiatalok párttaggá nevelését tartom. az a tapasztalatom, hogy kisz-alapszervezeteink felelősséggel élnek párttagajánló jogukkal: egyre több olyan fiatalot javasolnak tagfelvételre, akik emberi tulajdonságaik, ifjúságmozgalmi tapasztalatuk, munkájuk

as

alapján méltóak a párttagságra. a gyakorlatban azonban gondot okoz - mivel az értelmiségiek későbbi életkorban kezdik meg hivatásuk gyakorlását -, hogy hosszú idő telik el, mire munkahelyükön is bizonyíthatják alkalmasságukat, mire megfelehetnek a magas követelményeknek. a már párttag értelmiségi fiatalok nevében pedig azt kérem, alapozzanak még jobban munkánkra a párt-alapszervezetekben! kérjük, adjanak nekünk még több konkrét, személyre szóló pártmegbízást, hiszen ezek teljesítése során válhatunk igazi kommunistákká!

/folyt. köv./ kö  
14.11 270385 2583

--

sx0014 1 130 mtib1114 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /14. rész/

testvérpártok üdvözlétei

a külföldi testvérpártoknak az mszmp xiii. kongresszusához küldött üdvözlétei meleg szavakkal köszöntik a tanácskozást, további sikereket kívánnak a magyar kommunistáknak, a dolgozó magyar népnek, a fejlett szocializmus építését szolgáló program folytatásához, megvalósításához. a következő összeállítás további kommunista és munkáspártok üdvözléteiből közöl részleteket.

ausztria kommunista pártja:

magyarország és ausztria közös történelmi hagyományokkal rendelkezik. 1945 után országaink társadalmilag különböző irányokban fejlődtek. mialatt az önk országai az antifasiszta átalakulást következetesen végigvitte, és nehéz körülmények között a szocialista fejlődés útjára tért, addig ausztriában a fasiszmus és a háború főbűnösei, a fináncióke és a földbirtokosok képviselői a jobboldali szociáldemokraták segítségével ismét kezükbe tudták venni a hatalom kulcspozícióit. a viszonylagos jólét szülte a jobboldali szociáldemokraták által táplált illuziót ,,a megváltozott kapitalizmusról,, és a ,,társadalmi partnerségről,, amely képes volt befolyásolni a munkásosztály nagy többségének öntudatát is.

a konjunktúra időszaka után bekövetkezett a kiéleződött általános válság, és ez okozta, hogy a kép kezd alapvetően megváltozni országunkban. a tőke a válságot a dolgozó emberek jogai elleni, hosszú távú offenzívára használja fel. a hivatalosan munkanélkülnek nyilvánítottak száma jelenleg körülbelül 200 ezer, s az ifjúság mind nagyobb hányada nem talál munkahelyet.

as

a tőke offenzívája elleni akcióegység és szövetség létrehozása és ennek a békeharcra való kiterjesztése az osztrák kommunisták két legfontosabb politikai feladata. az osztrák kommunisták mindent megtesznek azért, hogy ausztria - európa szívében levő semleges országgént - jobban érvényesítse politikai súlyát a békéért, az enyhülésért és a leszerelésért folytatott harcban.

/folyt. köv./ kö  
14.44 270385 1998

-.-

sx0015 1 130 mtib1115 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /15. rész/

belga kommunista párt:

üdvözlötünket nem csupán pártjaink régóta fennálló baráti kapcsolatai indokolják, hanem az kifejezi annak sürgető szükségét is, hogy jó kapcsolatainkat még szorosabbá fűzzük, a béke és a leszerelés szolgálatában.

a belga kormány egy régebbi nyilatkozatában - az amerikai rakéták országunkban történő telepítéséről folytatott vitának megfelelően - a rakétatelepítéssel kapcsolatos döntést a fegyverkorlátozási tárgyalások alakulásától tette függővé. ennek megfelelően mód nyílt volna arra, hogy belgium - hollandiához kapcsolódva - hasznos szerepet játsszon ebben a vonatkozásban. a kormány ebben a kérdésben éppen akkor követett el pálfordulást, amikor genfben megkezdődtek a nukleáris leszereléssel és a világűr felfegyverzésének megakadályozásával foglalkozó tárgyalások.

ám a békemozgalom még egyáltalán nem mondta ki az utolsó szót. március 17-én fővárosunkban százötvenezeren tüntettek, és ez a siker messze meghaladta a legoptimistább elképzeléseket. újabb tüntetést terveznek október folyamán, a választások előestéjén. 1949 óta először, szinte a teljes közvélemény kérdésessé teszi azt a feltétel nélküli atlanti politikát, amely országunk politikáját 35 éven keresztül jellemezte. országunk nagyobb önállóság iránti vágya az egyesült államokkal szemben csak bátorítható azáltal, hogy a szocialista országok továbbra is kezdeményezők, és lépéseikkel kifejezésre juttatják közös békeszándékukat, akaratukat a leszerelésre. továbbra is él meggyőződésünk, hogy a kis országok jelentős szerepet töltenek be ebben a folyamatban.

/folyt. köv./ um  
14.47 270385 1642  
R

-.-

sx0016 1 130 mtib1116 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /16. rész/

ciprusi dolgozó nép haladó pártja:

a ciprusi nép, együtt a kommunistákkal, örömmel látja a magyar nép sikereit és eredményeit, hiszen népünk úgy tekint önökre, mint hűséges barátjára, aki mellettünk áll szabadságunkért és függetlenségünkért folytatott nehéz harcunkban. pártjaink valamennyi kérdésben egyetértenek, és a nemzetközi problémákról alkotott véleményünk is megegyezik.

pártunk marxista-leninista alapokon nyugvó munkáspárt, amely figyelembe veszi az egyes országok között meglevő történelmi különbségeket és nemzeti sajátosságokat. közvetlen harci célunk ciprus teljes függetlensége. ez határozza meg a párt taktikáját is. közös elvek kapcsolják össze pártunkat a szovjetunió kommunista pártjával, és minden lehetséges erőnkkel támogatjuk a nemzetközi kommunista mozgalom további erősítése érdekében végzett munkájában.

harcunk, amelyet hazánkban a megszálló hadsereg eltávolításáért, az idegen támaszpontok felszámolásáért, egy fegyvermentes, politikailag egységes és független ciprusért folytatunk, annak a harcnak része, amelyet a népek a békéért folytatnak.

ciprus legkövetkezetesebb és önzetlen támogatói közé tartoznak - az ensz szervezetén belül és kívül - a szovjetunió, a szocialista országok és az el nem kötelezett államok. megragadjuk az alkalmat, hogy az mszmp xiii. kongresszusa alkalmából ezeknek az országoknak köszönetet mondjunk a támogatásért. külön köszönetet mondunk az önök pártjának, kormányának és a magyar népnek azért a segítségért és szolidaritásért, amelyet pártunknak és népünknek nyújtottak.

/folyt. köv./ kö

14.49 270385 1630

R

-.-

sx0017 1 130 mtib1117 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /17. rész/

dán kommunista párt

folyamatosan és a legnagyobb érdeklődéssel figyeljük erőfeszítéseiket, amelyek arra irányulnak, hogy a magyar népet egységbe tömörítsék ama feladatok megoldására, amelyeket a szocializmus építésének általános törvényszerűségei állítanak Önök elé Magyarország sajátos körülményei között. fogadják jókívánásainkat az anyagi és szellemi jólét kibontakoztatásában elért eredményeikhez.

egyetértünk abban, hogy a jelenlegi korszak változásai által felvetett új problémákra adandó marxista válaszoknak a reális, marxista-leninista politikára kell épülniük. nagyra értékeljük az mszmp-nek e vonatkozásban országukban betöltött vezető szerepét.

egyetértünk Önökkel abban, hogy napjainkban különös jelentősége van annak, hogy erősítsük nemzetközi mozgalmunk egységét. ennek jelentősége mindenekelőtt abban áll, hogy erősítse valamennyi békeszerető erő összefogását és egységét küzdelmünkben, az imperializmus háborús tervei és konfrontációs politikája ellen, e küzdelemben döntő történelmi szerepet játszanak a szovjetunió és a szocialista országok.

/folyt.köv./ um  
14.50 270385 1150

--

sx0018 1 130 mtib1118 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /18. rész/

finn kommunista párt:

kapcsolataink - a közös ideológiai alapra, a marxista-leninista elméletre és közös harcunk multjára épülve - már régóta fennállnak az Önök pártja és a finn kommunista párt között. közös tevékenységünk hozzájárult ahhoz, hogy napjainkban a magyar és finn nemzeti szervezetek között gyümölcsöző az együttműködés, hogy Finnország és Magyarország államközi kapcsolatai rendkívül jók. mindezeket szeretnénk továbbfejleszteni, tudván, hogy ezzel a béke és a nemzetközi együttműködés ügyét szolgáljuk.

//

a fasizmus felett aratott történelmi győzelmet követő négy évtized a leggyümölcsözőbb korszak volt Magyarország és Finnország fejlődésében is. ezért nemzeteknek saját ünnepeként is indokolt megemlékezni a győzelem nagy napjáról. az ünnep napját azonban össze kell kötnünk a nemzeteknek az enyhülésért és a leszerelésért folytatott nagy, közös békeharcával, hogy eltüntessük az atomháborúnak a világ jövőjét napjainkban beárnyékoló veszélyét az emberiség életéből.

pártunknak a közelmúltban megtartott rendkívüli kongresszusa is nyomatékosan hangsúlyozta ezt a központi feladatot. sok gond ellenére pártunk híven követi hagyományos irányvonalát Finnország békepolitikájának elmélyítésére, valamint Finnország és a szovjetunió bizalomra épülő együttműködési kapcsolatainak fejlesztésére. más békeszerető erőkkel együtt döntő haladást szeretnénk elérni skandinávia atommentes övezetté nyilvánításában; ez az utóbbi időben skandinávia népeit egyesítő, nagy céllá vált.

pártunk szerint elsősorban a nemzetközi helyzet enyhülése eredményezheti a testvérpártok nemzetközi kapcsolatainak bővítését. szükség lenne a szélesebb körű, sokoldalú találkozókra, amelyeken kicserélhetnénk tapasztalatainkat, és együttesen felmérhetnénk korunk közös, mindannyiunkat érintő kérdéseit, elsősorban a béke és a leszerelés érdekében folytatandó feladatainkat. /folyt.köv./ rj  
14.51 270385 1946

--

sx0019 1 130 mtib1119 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /19. rész/

francia kommunista párt:

figyelemmel kísérjük azokat a reformokat, amelyeket népgazdaságunk teljesítőképességének növelése, az életszínvonal emelése, a társadalmi igazságosság politikájának megvalósítása, az intézmények és a társadalmi élet fejlesztése érdekében hoznak. legőszintébb jókívánásainkat tolmácsoljuk Önöknek kitűzött céljaik sikeres eléréséhez.

úgy ítéljük meg, hogy a jelen nemzetközi helyzetben legfontosabb feladatunk a békéért és a leszerelésért vívott harc. az amerikai imperializmus nyomására a fegyverkezési hajszát félelmetes méreteket öltött. harcolunk a rakétatelepítések azonnali befagyasztásáért keleten és nyugaton egyaránt, azért, hogy építő jellegű párbeszédet folytassanak a fegyverzetek alacsonyabb szintre csökkentéséért és mindenfajta ürfegyverkezés betiltásáért; a fegyverkezési verseny folyamata visszafordítható.

//

az utóbbi évek legjelentősebb eseménye számtalan, legkülönbözőbb békeerő aktivizálódása minden kontinensen. tevékenységük nem maradt visszhang nélkül; a szovjetunió és az egyesült államok újabb tárgyalások megkezdését határozták el.

pártunk nemrég lezajlott xxv. kongresszusa levonta a következtetéseket az utóbbi 25 év tapasztalataiból. ennek fényében és a valóság figyelmes elemzése alapján meghatároztuk a következő időszakra szóló politikánk irányvonalát. a francia kommunista párt új, többségi népi összefogás létrehozását javasolja az országnak, erre összpontosítja tevékenységét.

a két nép baráti kötelekeinek és együttműködésének szorosabbra fűzésén akarunk munkálkodni a politikai, s a gazdasági, technikai, tudományos, kulturális életben egyaránt. vagyis minden téren. a békéért, európa és az egész világ biztonságáért dolgozunk, hiszen ez valamennyiünk érdeke. /folyt.köv./ um

14.56 270385 1814

--

sx0020 1 130 mtib1120 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /20. rész/

görög kommunista párt:

országunk kommunisztái és haladó gondolkodású polgártársaink őszintén örülnek azoknak a nagy eredményeknek, amelyeket a magyar dolgozók az mszmp vezetésével értek el a gazdaságban, a tudományban és a kultúrában; a jólét növelésében és a szocialista demokrácia szüntelen fejlődésében.

a szocializmus történelmi eredményei magyarországon és a többi szocialista országban híven tükrözik a szocialista rendszer vitathatatlan felsőbbrendűségét a tőkés rendszerrel szemben, amelyet - különösen napjainkban - tartós és mély gazdasági válság gyötör, több tízmillió munkanélkülivel, állandó inflációval, folytonosan emelkedő megélhetési költségekkel és a dolgozók életszínvonalának súlyos csökkenésével.

támogatjuk a szovjetunió, a magyar népköztársaság és más szocialista országok konstruktív békejavaslatait és kezdeményezéseit, amelyek a nemzetközi feszültség enyhítését célozzák.

//

a görög kommunista párt következetesen betölti a dolgozók élcsapatának szerepét, vezeti azokat, akik alapvető jogaik védelméért küzdenek, a tőkés válság következményei ellen lépnek fel, akik monopóliumellenes, a nép javát szolgáló gazdaságpolitikáért, az ország életének lényeges demokratizálásáért és az imperialistáktól való függőség ellen harcolnak. a görög kommunista párt harcol az országnak az imperialista nato-ból és az egk-ből való kiválásáért, az amerikai katonai támaszpontok megszüntetéséért, a nukleáris fegyverek eltávolításáért, a balkán atommentes övezetté nyilvánításáért, a földközi-tengernek béke- és együttműködési övezetté alakításáért. /folyt.köv./ nj  
14.58 270385 1646

--

sx0021 1 130 mtib1121 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /21. rész/

holland kommunista párt:

a népek jövője szempontjából a legfontosabb teendő a béke megvédéséért, a fegyverkezés és a militarizmus visszaszorításáért folytatott harc. a holland kommunista párt legfontosabb célkitűzése, hogy minden erő összefogásával közös harcot indítson az atomfegyverkezés lefékezésére és végleges megszüntetésére. országunkban az idén oszlopspontjára érkezik a robotrepülőgépek telepítése elleni tiltakozás. e célból népi aláírásgyűjtési akciót szervezünk, s ez minden bizonnyal a békemozgalom nagy arányú megerősödéséhez vezet.

jól ismerjük az önk országának és népének erőfeszítéseit. a kis országok békekezdeményezései új távlatokat nyitnak a fegyverkezési verseny leküzdésében.

kongresszusukon önk korunk számos kérdésével foglalkoznak, elsősorban a gazdasági és a társadalmi haladás összefüggéseit tárgyalják meg. e munkához sok sikert kívánunk.

írország kommunista pártja

az ír kommunisták nagyra értékelik a szovjetunióknak és a többi szocialista országnak a béke fennmaradásáért folytatott harcát. ezért mi, ír kommunisták, a jelenleg folyó genfi fegyverzetkorlátozási konferencián résztvevő szovjet küldötteknek teljes sikert kívánunk ahhoz, hogy a tárgyalások a kölcsönös érdekek figyelembevételén nyugvó pozitív eredménnyel járjanak.

//

megalakulása óta irország kommunista pártja fontos szerepet játszott az ir egységért és a demokráciáért folytatott eltökélt harcban. az e célok elérésére irországban folyó küzdelem középpontjában a demokrácia kivívása, a vallási elfogultság és megkülönböztetés gyakorlatának felszámolása, az elnyomás megszüntetése és a teljes politikai szabadság elnyerése áll. mi, ir kommunisták, országunk haladó erőivel együtt követeljük: a brit kormány és parlament tegyen olyan egyértelmű nyilatkozatot, hogy kivonul irországból, és lehetővé teszi az ir nép számára, hogy szabadon dönthessen jövőjéről.

a magyar munkásosztály, az mszmp, a szocialista közösség pártjai és népei, valamint a világméretű forradalmi mozgalmak állandó támogatását élvezve, biztosak lehetünk győzelmünkben, abban, hogy megvalósul irországban a demokrácia, a nemzeti függetlenség és az egység, hogy sor kerül majd a szocializmus építésére, és az ir munkásosztály is élvezi majd ugyanazokat a kiváltságokat, amelyeket a magyar munkásosztály már kivívott magának.

/folyt.köv./ um rj  
15.03 270385 2405

-.-

sx0022 1 130 mtib1122 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /22. rész/

Luxemburgi kommunista párt:

a xiii. kongresszus előzetes dokumentumaiból látjuk, az mszmp arra törekszik, hogy még jobban megszilárdítsa a szocializmus alapjait, hogy az ország gazdaságát korszerűbbé és hatékonyabbá tegye, s hogy növelje a nép jólétét, és bővítse a közügyekben az állampolgárok demokratikus részvételét. az önközpártjainak következetes és alkotó marxista-leninista politikája alapján sikerrel tölti be társadalmi vezető szerepét. ez lehetővé teszi, hogy urrá legyenek a nehézségeken, és előrehaladjanak kijelölt utjukon.

pártjainknak a testvéri szolidaritás és a kölcsönös megbecsülés alapján nyugvó kapcsolatai hosszú ideje gyümölcsözőek. az mszmp-hez hasonlóan mi is úgy véljük, hogy mindent meg kell tenni a nemzetközi kommunista és munkásmozgalmakban a különböző formájú eszmecserék útján az összefogás fejlesztéséért; ez egyúttal hatalmas és meghatározó tényezője lehet az emberiség fejlődésének is.

/

a luxemburgi kommunista párt - egy éve tartott xxiv. kongresszusa irányelveinek szellemében - azon munkálkodik, hogy erősítse befolyását a lakosság valamennyi dolgozó rétegében. pártunk egy békés, szociális és demokratikus luxemburgért harcol, és szerves része az ilyen irányba haladó, jelentős társadalmi mozgalmaknak.

/folyt.köv./ um rj  
15.05 270385 1323

-.-

sx0023 1 130 mtib1123 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /23. rész/

kádár jános találkozott  
a pártönkivüliek egy csoportjával.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a kongresszus délelőtti szünetében találkozott a tanácskozáson résztvevő közéleti személyiségek, a pártönkivüli szövetségesek képviselőinek egy csoportjával. a meleg, szívélyes légkörű beszélgetésen ott volt: aczél györgy és óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, lakatos ernő és tétényi pál, az mszmp kb osztályvezetői, pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára.

kádár jános a párt központi bizottsága nevében üdvözölte a párttagokat és pártönkivülieket, a munkásokat és az értelmiségieket, az idősebb és ifjabb nemzedék képviselőit, az elméleti és gyakorlati szakembereket, az irodalmi és művészeti élet kiválóságait. hangsúlyozta: az mszmp szövetségi politikája is kifejeződik abban, hogy a párt legfelső fórumára immár hagyományosan meghívják a pártönkivüli küzdőtársakat, barátokat, a közös boldogulásban nélkülözhetetlen szövetségeseket.

a kongresszuson is kitűnik, hogy a nyílt politikát folytató mszmp megbecsüli szövetségeseit, s megosztja örömeit, gondjait velük. tapasztalhatják, hogy a tanácskozáson a felszólalók felelősen - gyakran kritikával, sőt önkritikával - állnak ki amellett, hogy népünk azon az uton kíván továbbhaladni, amit az előző nemzedékek az utóbbi évtizedekben sikerrel kijelöltek.

As

a központi bizottság első titkára köszönetet mondott a szövetségeseknek a szocializmus építésének mindennapjain nyújtott támogatásukért. ez nagy és nélkülözhetetlen hozzájárulás terveink megvalósításához.

a közvetlen hangú találkozón keresztury dezső akadémikus a fényes szelek korszakát felidézve utalt arra, hogy - a magyar pártnak köszönhetően - hatalmas változás ment végbe az országban, az emberek gondolkodásában. a párt következetes politikájának köszönhetően a magyar nép visszanyerte önbizalmát, minden nehézség ellenére hisz jövőjében, és mérhetetlenül büszke elért eredményeire. az mszmp xiii. kongresszusán már eddig is kifejezésre jutott, hogy a párt és szövetségesei együttműködésével épülhet, szépülhet tovább az ország, boldogulhat a nép.

/folyt.köv./ kj um rj  
15.25 270385 2328

-.-

sx0024 1 130 mtib1124 /kongresszus/

javítás!

az mszmp xiii. kongresszusa hírünk 4. részében a „negyven éve a pártban”, alcím utáni első bekezdés első sorában a szöveg helyesen:

a kommunisták tanácskozásán résztevők közül hatvanegyen...

/a közbeeső rész kimarad!/  
As

/mti/ kö bam  
15.26 270385 0324

-.-

sx0025 1 130 mtib1125 /kongresszus/

javítás!

az mszmp xiii. kongresszusa hírünk 19. részében /francia kommunista párt/ 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... amelyeket népgazdaságuk teljesítőképességének növelése...

4. bek. alulról második sorában a szöveg helyesen:

...uj, többségi népi összefogás létrehozását...

/mti/ kö bam  
16.39 270385 0371

-.-

sx0026 1 130 mtib1127 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /gáspár - 1./

gáspár sándor kifejezvéen egyetértését a beterjesztett dokumentumokkal, azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a szakszervezetekben dolgozó kommunisták és az egész szakszervezeti mozgalom - hivatásának megfelelően - hogyan tudja minél eredményesebben szolgálni a dokumentumokban megfogalmazott célok elérését.

- a szakszervezeti mozgalom tevékenységéről az elvek tisztázottak, egyértelműek - mondotta. - ezeket megerősítette a párt központi bizottságának 1983. októberi állásfoglalása. ez az állásfoglalás - véleményem szerint - nemcsak nekünk, de még az utódainknak is biztos elvi alapot ad a szakszervezeti munkához.

de hogy hagyományos feladatainkat még színvonalasabban tudjuk végezni, az ujakhoz pedig hozzá tudjunk igazodni, ahhoz most, gondjaink közepette újra át kell gondolni dolgainkat.

természetes, hogy a töprengésben a jó és hasznosítható javaslatok mellett születnek olyan ötletek és gondolatok is, amelyeket nem tudunk használni. az olyan ajánlásokat például, hogy a párt vonuljon ki a gazdaságból, és a különböző társadalmi-gazdasági folyamatokat minden beavatkozás nélkül hagyjuk öntörvényeik szerint érvényesülni. az ellenkező végleten viszont olyan ajánlásokkal is

SA

találkozunk, hogy a feszebb vezetés érdekében a párt irányítson közvetlen eszközökkel minden folyamatot. az ilyen véleményeket természetesen nem tudjuk elfogadni. szélsőséges követelményeket fogalmaztak meg a szakszervezetek címére is. úgy is, hogy mit csináljunk, úgy is, hogy mit ne csináljunk. ezekkel a nézetekkel sem tudunk mit kezdeni.

a szakszervezeti mozgalomnak van megfelelő hivatása, azt kell teljesítenie. a szakszervezeti mozgalomnak megvan a maga pályája, azon kell haladnia. a szakszervezeti mozgalom a mai helyzetben a társadalmi fejlődéshez igazodva hatékonyabban lássa el a maga feladatát. ezt az igényt a dolgozók, a szakszervezeti tagok határozottan megfogalmazzák, és ez az, amire komolyan figyelniük kell.

/folyt.köv./ um  
17.39 270385 2008

--

sx0027 1 130 mtib1128 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /gáspár - 2./

ezt követően gáspár sándor beszélt a szakszervezeti mozgalom legutóbbi 40 esztendejéről, hangsúlyozva az időszak tanulságait, majd így folytatta:

készülünk a szakszervezetek xxv. kongresszusára. ez azt jelenti számunkra, hogy pontosan ki kell dolgoznunk a munkahelyi, az alapszervezeti tennivalókat, területi szerveink, valamint az iparági, ágazati szakszervezetek tevékenységi körét, s az országos szintű tennivalókat is. ebben a munkában nagy segítséget jelent a xiii. kongresszus határozata, de természetesen használni kell a saját tapasztalatainkat is. feladataink kialakításában figyelembe kell vennünk az új vállalatvezetési formákat, a megváltozott ösztönző- és szabályozórendszerünket, a vállalati gazdasági munkaközösségek tapasztalatait. vannak tehát jó eszközei a vállalati önállóság növelésének, a hatékony termelésnek. azt várjuk ezektől a hajtóerőktől, hogy növekedjék a népgazdaság jövedelemtermelő, értéktermelő képessége. a szakszervezetek támogatják ezeket a törekvéseket, és a maguk eszközeivel segítenek minden hasznos kezdeményezést, amely növeli az ország gazdasági és morális erejét. a szakszervezetek segítik a rend, a fegyelem megszilárdítását, a szervezethez való kötődés, a fokozott takarékoskosságot, minden alkotóerő kibontakozását. arra törekszünk, hogy előbbre lépünk a műszaki fejlesztésben, a gazdaságos termelésben, az emberi tényezők kamatoztatásában.

/h

a szakszervezetek xxv. kongresszusára való felkészülésben feladott leckénk, hogy csökkentjük munkánk formális vonásait, visszacsorítsuk a bürokratikus megkötöttségeket, a hivatali jelleget, erősítsük szervezetünk mozgalmi arculatát, belső életünk demokratizmusát és kapcsolatunkat a szakszervezeti tagsággal, a dolgozók millióival.

a szakszervezetek hivatása bonyolult. a beszámolóban is jelzett gazdasági és szociális problémák vitáiban az életszinvonallal összefüggő kérdések kapcsán a dolgozók szóvá tették: ezekben a folyamatokban hol volt a szakszervezet, mi volt az álláspontja?

jogos a kérdés. nálunk a szakszervezetek nélkül egyetlen olyan kérdést sem lehet eldönteni, amely a dolgozók élet- és munkakörülményeit érinti. ott voltunk tehát ezekenél a döntéseknél.

/folyt.köv./ um  
17.41 270385 2251

--

sx0028 1 130 mtib1129 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /gáspár - 3./

az ilyen döntés sohasem könnyű. ezek kényszerintézkedések voltak. az ország jövője érdekében a nagyobbik helyett a kisebbik rossz mellett döntöttünk. ezt az utat kellett választanunk. ilyenkor vizsgáljuk igazán a szakszervezetek kettős funkciója: az, hogy egyrészt erősítjük a munkáshatalmat, másrészt képviseljük és védjük a dolgozók érdekeit. ezért a legszélesebb értelemben részt vállal a szakszervezet a szocialista építésben.

téves az a felfogás, hogy ha a történelem megadta a lehetőséget a szocialista társadalom építéséhez, akkor már minden megy magától. szükség van az érdekek felszínre hozására, ütköztetésére, azok szintetizálására a döntés előtt, hogy minél kisebb legyen a tévedés veszélye.

a szakszervezetek érdekvédelmi tevékenysége iránt ma konkrétan fogalmazódnak meg az igények. ez érthető. a munkásosztály annak idején érdekeinek képviselésére és védelmére hívta életre a szakszervezeteket. az érdekvédelem ezért egész története során a szakszervezetek egyik jellegadó központi feladatát jelentette és jelenti ma is. időnként ennek módszerein is igazítani, változtatni kell. teszi ezt abból a reális felismerésből, hogy a gazdaságpolitikától, a gazdaság eredményességétől, a végzett munka színvonalától elszakított érdekvédelem nem létezik.

/h

a szocialista társadalomnak a juttatások szélesebb körét kell biztosítania, kiterjedtebb szociálpolitikát kell megvalósítania, mint bármely más társadalomnak. a társadalmi juttatások rendszere nálunk kialakult, a dolgozók megszokták, és a szocialista vívmányok természetes részeként tartják számon. ennek ellenére hosszú távon tovább kell lépni. ez a jelen gazdasági helyzetben nehéz feladat.

társadalmunk egyik legfájóbb adóssága a nyugdíjasok helyzete. azoké, akik egy egész életet becsülettel ledolgoztak, szerencsére sokáig élnek, nyugdíjuk viszont devalválódott, és koruknál fogva jövedelemkiegészítő munkára már nem képesek. főként ezen a nyugdíjas rétegen kell segítenünk. de el kell érniünk, hogy a munkahely is többet törődjön nyugdíjaival, és nem utolsósorban, hogy a család - minden társadalmi kényszer nélkül - nagyobb figyelmet fordítson az öregekre.

Lázár elvtárs beszédében utalt bányász elvtársaink felszólalására, arra, hogy a jobb időben a kormány majd nem feledkezik el a bányászokról. igen, nem feledkezik el. a kormánnyal együttesen már dolgozunk azon, hogy a bányászok helyzete javuljon.

/folyt.köv./ um-rj  
17.42 270385 2480

--

sx0029 1 130 mtib1130 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /gáspár - 4./

az eddigieknél jobban kell foglalkoznunk azzal is, hogy a munkaerőt és a beralapot hogyan és milyen módon használjuk fel. megfogalmazódtak a kongresszusi felszólalásokban - szerintem helyesen - a különböző társadalmi rétegek bérigényeivel kapcsolatos elképzelések. természetesen szóvá kell tenni nemcsak a pedagógusok, a műszaki értelmiségiek, hanem egyéb társadalmi rétegek vonatkozásában is. egy dologgal nagyon tisztességesen szembe kell nézni. amikor mi elkezdtük a szocialista iparosítást, az egész helyzetünk úgy alakult - és ez nem hiba és nem bűn -, hogy a fő törekvés az volt: mindenkinek legyen munkahelye.

kádár elvtárs utalt erre a történelmi áttekintés során. termelünk, amit termelünk - csak dolgozzon mindenki! igen! ezt a helyzet magával hozta, és azt hiszem, a fejlődésnek természetes következménye, hogy akkor elindult egy olyan folyamat, amely még ma is tart, és az egyenlősi irányába hat.

h'

most gazdaságpolitikánk új szakaszba lépett. fontos lett a hatékonyság. az üzemekben van lehetőség, hogy a differenciált bérezés elvét próbálják fokozatosan érvényesíteni. két póluson gyengék vagyunk. nem ott használjuk a munkaerőt, ahol a leghatékonyabban lehetne, és a rendelkezésre álló beralapot sem tudjuk felhasználni arra, hogy ösztönző legyen. de erről most már ne csak beszéljünk, ezt most már csinálnunk kell! az üzemekben el kell kezdeni egy tisztességesebb, a mai helyzetnek jobban megfelelő, a termelésre ható, ösztönzőbb bérrendszer kialakítását.

nagy értéke politikai gyakorlatunknak, hogy a szot és a kormány együttműködése jelentős eredményeket hozott.

a partnerség természetesen vitákkal jár. napjainkban ezek a viták - az érdekek felszínre kerülésével, ütközésével - felerősödtek. de felelősséggel, oly módon kell megegyezni, hogy az a közös ügy hasznára váljon. a szakszervezetek minden állami és gazdasági vezetővel, minden szervezettel valóságos partnerként akarnak dolgozni. nem akarnak valamiféle, csak végső esetben igénybe vett konzultáns szerepébe visszavonulni.

/folyt.köv./ rj/um  
17.45 270385 2100

--

sx0030 1 130 mtib1131 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /gáspár - 5./

az mszmp politikáját jellemezve gáspár sándor kiemelte:

- az mszmp tevékenységét mindig a rugalmasság, a bátor kezdeményezés jellemezte. volt politikai bátorsága, ereje és hajlékonysága ahhoz, hogy - a tapasztalatok és fájó tanulságok birtokában - újrafogalmazza a párt vezető szerepének érvényesülését, a szövetségi politika alkalmazását, a gazdaságpolitika, a társadalompolitika elveit és gyakorlatát. a párt soha nem vált rabjává az idejét mult, elavult nézeteknek és módszereknek. vallotta és vallja, hogy a fejlődés érdekében állandóan tenni kell. a semmittevés megbocsáthatatlan. visszatekintve az elmúlt 28 évre, megállapíthatjuk, hogy a helyesen értelmezett vezető szerep gyakorlata szüntelenül változott, követte az igényeket. nem is lehetett másképpen, hiszen a reális politika kialakításához, megvalósításához ez elengedhetetlen. az mszmp állandó megújulásra kész alkotó jellegű vezető ereje a szocialista építőmunkának, és ilyen szellemű kezdeményező gondolkodásra, magatartásra biztat más szerveket is. a párt vezető szerepének ilyen értelmezése és

h'

gyakorlása ma is életünk kulcskérdése. a párt vezető szerepének elvét ezért fenntartjuk és érvényesítjük. de nem szabad összekeverni az elvet a gyakorlati módszerekkel. az elv sérthetetlen, a módszereknek viszont szüntelenül tökéletesedniük kell. ez vonatkozik a szakszervezetek pártirányítására is. a párt vezető szerepének érvényesülése döntően meghatározza a szakszervezetek tevékenységét is. ez a szakszervezeti munka eredményességének egyik legfőbb feltétele. ezért a párt vezető szerepének elvén nem, de a gyakorlatán lehet vitatkozni.

a párt vezető szerepének érvényesülése nem azonos a csalhatatlanság hitével, nem azonos a szüntelen helyesléssel. ezért az mszmp úgy tekint a szakszervezetekre is, mint saját véleményével rendelkező politikaformáló erőre.

mennél pontosabban megfelelnek sajátos hivatásuknak, helyzetüknek és szerepüknek, annál nyilvánvalóbb, hogy olyasmivel tudnak hozzájárulni a szocializmust építő társadalom erőfeszítéséhez, ami nemcsak eltér mások tevékenységétől, hanem - amit a követelményeknek megfelelő módon - senki más nem tehet meg.

/folyt.köv./ rj/um  
17.47 270385 2224

--

sx0031 1 130 mtib1132 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /gáspár 6. rész/

a szakszervezetek most világszerte nehéz helyzetben vannak. a kongresszusi dokumentumokban ajánlott program gazdaságpolitikánk folytatására szólít fel. ez helyes, reális program. célunk, hogy a lehetséges mértékig növeljük a gazdasági fejlődés ütemét. tovább kell enyhíteni a tőkés adósságainkból származó terheket. meg kell állítani a reálbérek csökkenését, hatékonyabbá kell tenni - a jövő érdekében - a termelői beruházást.

az emelkedő termelésnek növekvő fogyasztással és reáljövedelemmel, nagyobb jövedelmi biztonsággal kell járnia. törekedni kell arra, hogy a fogyasztói árnövekedés üteme a jövőben a korábinál alacsonyab legyen. ha a gazdasági növekedés üteme gyorsul, növelni lehet a felépített lakások, főleg az államiak számát. fontos, hogy a lakásokat valóban azok kapják, akik a leginkább rászorulnak.

//

a kongresszus és a hazánk felszabadulásának negyvenedik évfordulója tiszteletére indított munkaversenyre alapozva, nagy tömegeket megmozgatva minden munkahelyen tovább lehet lépni. a dolgozók, a szocialista brigádok őszinte tenniakarását köszönettel fogadjuk. a munka- és versenymozgalmak alapvető feladata változatlanul az, hogy huzóerői legyenek a szocialista építőmunkának, a szocialista emberformálásnak.

célunk változatlanul, hogy szebbé, jobbá, gazdagabbá, emberibbé tegyük életünket. a dolgozók készek ennek a megvalósítására. támogatnak minden olyan törekvést, amely az eddigi eredmények megszilárdítására, az ország gondjainak mérséklésére, a szocialista fejlődés elősegítésére irányul.

jóleső érzéssel és meggyőződéssel helyeseljük a beszámolót, a határozati javaslatot, mert a jó politika, a szocialista építőmunka folytatását, gondjaink enyhítését látjuk bennük. embert próbáló, szép feladatok ezek.

x x x

/folyt. köv./ rj/um  
17.48 270385 1870

--

sx0032 1 130 mtib1133 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /24. rész/

pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtákosára, a bács-kiskun megyei küldöttséget tagja kiemelte: a felszabadulás 40. évfordulójának és a párt xiii. kongresszusának légkörében él ezekben a napokban az ország. az évforduló eseményei és a kongresszus előkészületei egyaránt azt mutatják, hogy népünk jól emlékszik felszabadulásának és új élete kezdetének történelmi eseményeire, az azóta megtett ut eredményeire, buktatóira, tanulságaira.

a hazafias népfront olyan kiterjedt, az egész népet magában foglaló politikai mozgalom, amely közéleti keretet ad a párttagok és pártönkívüliek, hívók és nem hívók együttműködésének. a közmegegyezés szellemében a népfrontban egyesültek az ország társadalmi, politikai szervezetei, amelyek a közösségi érdek jegyében képviselik a különböző osztályokat, rétegeket, előmozdítva ezzel a szövetségi politika érvényesítését, a szocialista nemzeti egység megerősítését.

54

teljes mértékben egyetértek azzal, amit erről kádár elvtárs itt hétfőn mondott. szavai újabb tettekre készítetik, lelkesítik mozgalmunk aktivistáit, munkásait. úgy érzem, bennünk, kommunistákban még mindig nem tudatosult eléggé, hogy pártunk kezdeményezője, s mindmáig, de a jövőben is irányító tagszervezete ennek a mozgalomnak. a párt politikájával és szervezetével együtt benne van a népfrontban, és nemcsak a különböző népfront-intézményekben dolgozó párttagok képviselője által.

a párt ennek, az egész népet átfogó mozgalomnak fő ereje, irányítója és minden fontos vállalkozás részese. amikor a magyar szocialista munkáspárt, az 1957-es országos pártértekezlet alapján kezdeményezte a népfront újjászervezését, abból a mindmáig érvényes elvből indult ki, hogy a szocializmus a marxista-leninista párt irányításával az egész nép számára, az egész nép részvételével épül. ez az elhatározás is része volt a vállalt és mindmáig követett, továbbra is követendő lenini irányvonalnak, s bizonyoságul ehhez had idézzem itt Lenin egyik 1921-ben elmondott gondolatát, amely így hangzik: „a munkások, a parasztok, az értelmiségiek tömegében szép számmal akadnak tehetséges, becsületos pártönkivüliek, akiket a gazdasági építés fontosabb posztjaira kell állítani, oly módon, hogy a szükséges ellenőrzést és irányítást a kommunisták végezzék. másrészt viszont szükség van arra is, hogy a pártönkivüliek ellenőrizzék a kommunistákat. ebből a célból olyan pártönkivüli munkások és parasztok csoportjait, akiknek becsületessége kiállta a próbát, be kell vonni a munkás-paraszt felügyeletbe, és minden hivatali állástól függetlenül, formások nélkül be kell vonni őket a munka ellenőrzésébe és megítélésébe.„ /folyt.köv./ kö  
18.05 270385 2702

-.-

sx0033 1 130 mtib1134 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /25. rész/

a legújabbkori magyar történelem a kommunisták és a pártönkivüliek együttműködésének sajátos, tartalmas formáját találta meg a népfrontban.

a társadalmi viták számának gyarapodása, a párt- és állami szervek döntés-előkészítő munkájának további demokratizálása jótékony hatással van a népfrontra is. amilyen mértékben a közkiadásokkal való takarékoság megnövelte a helyi kezdeményezés szerepét a településfejlesztésben, olyan mértékben erősödött a népfrontbizottságok és a tanácsok együttműködése, s nőtt meg a lakosság aktivitása ezen a területen. amíg az ötödik ötéves tervben összesen 20 milliárd forint volt a településeket fejlesztő

BA

társadalmi munka értéke, addig a hatodik ötéves terv első négy esztendejében ez elérte a 40 milliárdot. ezek a teljesítmények a nép sikerei, önkormányzatra való képességének bizonyítékai. mindenki számára nyilvánvaló, hogy a közösségi célokra megmozdult emberek nem fogják elhordálni a közösségi szükségletek kielégítésére teremtett javakat. ezek a helyi közösségi teljesítmények akkor születtek, amikor csökkent a reálbér, alig emelkedett a reáljövedelem, csökkent a községeknek, városoknak juttatott költségvetési támogatás reálértéke - hangsúlyozta pozsgay imre, majd így folytatta:

mozgalmunk szempontjából különleges jelentősége van az egyházakkal kialakult együttműködésnek. politikailag jó feltételt biztosított ehhez az állam és az egyházak viszonyának konstruktív alapokra helyezése, hosszú távra mutató elrendezése. a vallásos hívők nemcsak tudomásul vették a szocializmust, hanem dolgozó, tevékeny építői lettek. az egyházak hivaikkal és hazájukkal tartottak ebben az ügyben, s így a velük való együttműködés a béke védelmében vállalt feladatokról a közélet szélesebb területeire is kiterjed.

jó együttműködés alakult ki a hazafias népfrontban a nemzetiségi szövetségekkel. egyetértek azokkal a gondolatokkal, amelyeket a központi bizottság beszámolója tartalmaz mind a hazánkban élő nemzetiségek, mind a határainkon túl élő magyarságot illetően. továbblépésünk nélkülözhetetlen nemzetközi feltétele, hogy a szocialista országok közösségében itt, közép-kelet Európában együtt boldoguljanak a népek, megszabadulva előítéletektől, rossz közérzettől és későn jött, de annál kihívóbb nacionalizmusoktól, elfeledve a rossz szomszédság átkát, megtanulva becsülni egymást és becsülni a családi körbe tartozó kisebbségeket, nemzetiségek létjogát, közösségteremtő szándékát.

/folyt. köv./ kö  
18.07 270385 2505

BA

-.-

sx0034 1 130 mtib1135 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /26. rész/

civilizált állam rangját a xx. században csak az az ország igényelheti, amelyik megtanulta és alkalmazza a Lenini elvet, hogy a többségi nemzetnek kell előzékenységet tanúsítania a kisebbségi nemzettel szemben: amely megtanulta, hogy a kisebbségek nem gátjai, hanem előmozdítói lehetnek a többségi nemzet államalkotói, társadalomfejlesztési szerepének. amit mi, magyarok erről mondunk, annak megvan a hitele a népek szemében, mert mindenki tudja, hogy országunkat micsoda nemzeti tragédiák, sorsosapások érték a xx. században. e tragédiák ellenére, azokból okulva Magyarország a jószomszédtságot, a történelmileg egymásra utalt testvérnépek közösségének erősítését és nem a történelemhamisítással szentesített öngazolást, régmúlt, vélt vagy valódi sérelmek felhánytorgatását tartja a járható utnak.

a hazánkban élő nemzetiségeket és a határokon túl élő magyarokat népeinket összekötő hidnak tekintjük. a hazafias népfront az alkotmány szellemében, a humanista politika jegyében így gondolkodik erről, s ebben kifejeződik népünk nagy többségének gondolkodásmódja is.

a felszólaló ezután a társadalomban jelentkező egyes konfliktusok feloldásáról, lehetőségeiről, szükségességéről beszélt, hangsúlyozva:

- az utóbbi negyedszázad sikeres politikájának egyik legfontosabb tanulsága, hogy a párt a társadalomban keletkező feszültségeket képes volt idejében feloldani. e konfliktusfeloldó képesség összefüggött a hatalom-gyakorlás módjában bekövetkezett változással, azzal, hogy a párt érdekegyeztető, konfliktusfeloldó politikájában támaszkodott társadalmi, gazdasági és politikai intézményeink érdekkifejező, érdekképviseleti tevékenységére.

pártunk e konfliktusfeloldó, nézetegyeztető politikája határozta meg a népfrontmunka tartalmát is, amely éppen ezáltal alapvetően eltért attól a leegyszerűsített szereptől, amelyet társadalmi szervezeteink a szocialista építés kezdeti időszakában tölthettek be.

a cselekvési tér tágítása, a politikai intézményrendszer hatékonyságának növelése, az erkölcsi viszonyok javítása, a szilárd értékekre épülő követelmények érvényesülése áttételesen bár, de végső soron a gazdálkodás feltételeit is javíthatja. gazdaság és politika kapcsolatában a felelősség terhe nemcsak az állami szervek vállán nyugszik, hanem a társadalmi, politikai szervezetekén is.

BA

a felszólaló szövege a népfrontnak a fogyasztói érdekvédelem területén végzett munkájáról, majd a választási törvényről, s a választások előkészítésével kapcsolatos feladatokról.

/folyt.köv./ um  
18.09 270385 2570

--

sx0035 1 130 mtib1136 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /27. rész/

az új választási törvény legalapvetőbb új rendelkezése - mondotta - az országgyűlési képviselők és tanácsstagok többses jelölésének általánossá tétele. ez már önmagában is nagy mértékben növeli a választások politikai jelentőségét, fokozhatja a választópolgárok aktivitását. az új törvény nagy előrelépés a szocialista demokrácia fejlesztésében. a választási munka nagy felelősséget ró az arra illetékes párt-, állami és népfront-szervekre.

a választásig terjedő időszak mind a népfront-aktivistáknak, mind a választópolgároknak betanulási szakasz lesz, hiszen három és fél évtizedes megszokással kell szakítani. minden eddiginél nagyobb és tartalmasabb tájékoztató és propaganda munkára lesz szükség.

a gazdaságirányítás továbbfejlesztése - s ez is kapcsolódik választási munkánkhoz - magában foglalja a tervezési, a szabályozási és az intézményi rendszer korszerűsítését. ebből következően magával vonja a tanácsok gazdálkodási rendszerének és településfejlesztési politikájának az átalakítását is. ezek a változások a helyi önállóság fokozására, az önkormányzati szervek tényleges döntési lehetőségeit biztosító anyagi-pénzügyi feltételek kimunkálására is irányulnak. a helyi önállóság kiszélesítését intézményi oldalról az előjáróság létrehozása, valamint a járások megszüntetése jelzi. az előjáróságokban a társközségek is érdekképviselethez és bizonyos önkormányzathoz jutnak, a járások megszüntetésével pedig leépült a helyi önkormányzatok és a helyi tanácsok közötti adminisztratív áttétel, ami az igazgatás egyszerűsítése mellett a helyi önkormányzatok politikai rangját is megemelte. ez nagy mértékben növelte a tanácsstagok szerepét és jelentőségét is.

BA

e szervezeti változtatásokon túl a tanácsi önállóságot szolgálják a helyi feladatok önfinanszírozásának megteremtésére irányuló törekvések is. a helyi bevételi források szerepének bővülése, valamint a pénzeszközök felhasználását korlátozó központi és ágazati kötelezettségek jelentős mérséklése megerősíti a településfejlesztés önkormányzati jellegét.

/folyt. köv./ kö  
18.11 270385 2101

--

sx0036 1 130 mtib1137 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /28. rész/

kongresszusunk dokumentumai, határozatai megnyithatják a társadalmi egység továbbfejlesztéséhez vezető utat a gazdaságban és a széles értelemben vett településfejlesztésben mint község- és közösségfejlesztésben. e két nagy terület fejlesztési iránya közös az önkormányzati fejlesztéssel. a termelésben arra kell törekedni, hogy az önkormányzat a nyereség növelésével teremtsen közös érdekeltséget az egész kollektíva számára. ezáltal lehet majd bebizonyítani, hogy demokrácia és rend, demokrácia és hatékonyság nem egymást kizáró, ellenkezőleg, egymást kölcsönösen feltételező fogalmak. a településpolitikában a tanácsi önkormányzat kifejtése a cselekvési tér és a kezdeményezés lehetőségeinek tágítását jelenti. ne kísérelje gyanakvás avagy felzudulás az állampolgári kezdeményezéseket, egyesületalapítási törekvéseket, ha azok törvényesek. nézzük el a kezdeti gyarlóságokat, és kezeljük a bajokat - mondta pozsgay imre. ezután a készülő településpolitikai koncepcióról beszélt, majd a következőket mondta:

olyan országban, mint nálunk, ahol következetesen érvényesül a párt vezető szerepe, ahol jól kiépített, megbízhatóan működő államigazgatás van, és ahol a törvényhozás és az igazságszolgáltatás garantálni tudja az ország rendjét és az állampolgárok jogait egyaránt, ahol a társadalmi-politikai szervezetek segítik a pártpolitikát az érdekek képviselésével, az érdekekönfliktusok feloldásával, az érdekek egyeztetésével, ott biztos alapokon fejlődik az önkormányzat. nem hihetjük, hogy a tétlen hatalom a jó hatalom. az önkormányzat kifejtéséhez kell a jól működő állam, amely egyetemes érvényű, az egész társadalomra kiterjedő hatalmat gyakorol, s ezt a nagy, egész országra kiterjedő nemzeti programok megvalósításának irányítására és az önkormányzatok erősítésére használja fel. ebben a szerepkörben működik az állampolgár, s oszlik meg a társadalmi felelősség közte és az állam között. ennek a közéletiségnek az alapján lehetne megértetni mindenkivel, hogy a

szocializmus nemcsak akkor lehet az emberek szemében vonzó, amikor sikert sikerre halmoz, hanem a nehézségek idején is. ha az emberekben sikerül felébreszteni a felelősségtudatot azok iránt az értékek iránt, amelyeket az új társadalom már létrehozott, ha sikerül ezeknek az értékeknek a megvédésében valóságos és személyes törekvéseikkel egybevágó feladatot adni számukra, ha sikerül a nemzeti múlt értékeit a nemzeti jelen és jövő sorskérdéseibe ágyazni, akkor sikerül egy egész országot a nehézségek idején is előrevinni.

/folyt. köv./ kö  
18.12 270385 2577

--

sx0037 1 130 mtib1138 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /29. rész/

wlassitsch gyula, a graboplast pamutszövő és műbörgyár állami díjas kutató-fejlesztő főmérnöke, győr-sopron megye küldötte rámutatott: a növekvő nyersanyagárak és beruházási költségek mellett stratégiai jelentőségűvé vált a műszaki fejlesztés, amely ma már mindenütt jelentős szerepet tölt be az országok politikai és gazdasági eszköztárában. az emberi alkotóképességet és a legújabb műszaki ismereteket a lehető legrövidebb idő alatt kell a termelés szolgálatába állítani. a graboplastban már több mint husz éve ezt felismerték. az elmúlt két évtized alatt 170 fős kutató-fejlesztő bázist hoztak létre, amely a magyar műanyagfeldolgozás jelentős ipari kutatóhelye lett. az itt dolgozók műanyagfeldolgozás-technológiai kutatásokkal, a vállalat áruválasztékába tartozó termékek gyártmány- és formatervezésével, valamint célgépek előállításával foglalkoznak. ez az apparátus szakterületén a fejlett ipari államokéhoz hasonló rendeltetésű intézmények közt is előkelő helyet foglal el. eredményeink azt bizonyítják, hogy egy vállalati kutató-fejlesztő hely, amely átgondoltan épül be a vállalati szervezetbe és célorientáltan működik, jó gazdasági eredményeket érhet el.

a továbbiakban arról szólt, hogy 1981-1983 között sikerült 20 százalékkal csökkenteniük a fejlett tőkés országokból származó importot, a gyors és hathatós technológiai átállítással pedig a termelést folyamatosan szinten tartani. sokszor úgy, hogy a kutatómérnökök művezetőként irányították a termelést. mindemellett gyors termékszerkezet-változást is végrehajtottak, értékes, divatos, esztétikus termékeket hoztak forgalomba. ennek révén a dollárexportot 58 százalékkal növelték a tervidőszakban.

#

ezt követően a műszaki értelmiséget foglalkoztató gondolatokat idézte fel. többek között kifejtette: mivel azzal kell számolni, hogy az évtized végéig zömében a meglévő termelőberendezésekkel kell dolgozni, ezt csak az emberi alkotókészség, annak magasabb szintű kibontakoztatása ellensúlyozhatja.

- meggyőződésem, hogy az alkotó értelmiség munkája további többleteredményeket hozhat, hiszen az egyetemeken, a kutatóintézetekben és a vállalatoknál sok olyan magasan képzett mérnök és más szakember van, akiknek tudását és tenniakarását feltétlenül jobban lehet hasznosítani.

/folyt.köv./ um  
18.14 270385 2327

--

sx0038 1 130 mtib1139 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /30. rész/

antalóczy albert, a komárom megyei pártbizottság első titkára, komárom megye küldötte részletesen elemezte a xiii. kongresszusra készülési megyei tanulságait, majd a párt politikai tömegmunkájáról beszélt. elmondta: a konkrét kérdésekről alkotott vélemények széles skálán mozognak, de nyíltan ellenzéki vagy társadalmi rendünk, politikánk döntő elemeit alapjában megkérdőjelező nézetek rendkívül szűk körben jelentkeznek, és gyorsan elszigetelődnek. emellett ugyancsak szűk körben, időnként szektás, dogmatikus nézetek is előfordulnak.

olyan helyzetben, amikor a társadalmi feszültségek több ponton erősödnek, amikor gyakori az értetlenség, az idegesség és helytel-közzel az elbizonytalanodás, ezeket a kommunistáknak, különösen a vezetőknek mindenütt kellő nyugalommal, magabiztos politikai kiállással és a jövőbe vetett bizalommal kell ellensúlyozni. meggyőző érvekre, türelemre és megértésre van szükség, ami nem tévesztendő össze az engedékenységgel, a belenyugvással. nem kevésbé fontos, hogy megszűnjön az általánossal való egyetértés és a konkrétal való szembenállás gyakorlata.

a pártpropagandának a korábnál nehezebbek, bonyolultabbak a feladatai. sok jel arra mutat, hogy sikerül megújítani a módszereket, javul a párt politikájának, a politika összefüggéseinek és törekvéseinek folyamatos megismertetése a széles tömegekkel.

h

a párttagok ideológiai felkészültségét, világnézetét az elmúlt öt év többször is próbára tette. gyakran kellett vizsgáznunk problémaérzékenységből, vitakészségből. ezeket a próbákat komárom megye párttagsága alapvetően kiállta. ez azonban nem jelenti azt, hogy a helytelen vagy kifejezetten rosszhiszemű, eszméinktől idegen nézetekkel szemben mindig sikerült eredményesen fellépni.

a mai szemléleti sokszínűség, a téves vagy zavaros nézetek részben a hazai viszonyokban gyökereznek. nem elhanyagolhatóak azonban a nemzetközi helyzet kedvezőtlen változásának eszmei-ideológiai hatásai, következményei sem. nem hagyhatók figyelmen kívül komárom megye olyan adottságai, mint a nyugati televízió- és rádióadások egyre növekvő jó vételi lehetőségei, vagy a szélesedő nemzetközi idegenforgalom. ilyen körülmények közepette különösen fontos, hogy a kommunisták elsősorban a párton belül tisztázzák a problémákat, válaszolják meg egymásnak és önmaguknak a mindnyájunkat foglalkoztató fontos kérdéseket.

/folyt.köv./ um  
18.15 270385 2425

--

sx0039 1 130 mtib1140 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /31. rész/

rostás károly nyugdíjas, a hazafias népfront somogy megyei bizottságának elnöke, somogy megye küldötte elmondta: - negyvenhatodik éve vagyok tagja a pártnak. az a tudat, hogy a párt számít ránk, az az érzés, hogy szükség van ránk, nemcsak a megbecsülést jelenti, hanem az élet értelmét is. sőt: magát az életet! mert vallom: az embernek szüksége van arra, hogy az embereknek szükségük legyen rá!

- pártunk mélységes szocialista humanizmusára vall, amikor a kongresszusi dokumentumokban hangsúlyozza: „kötelességünk, hogy... könnyítsünk az idős korral járó terheken... kétségtelen, hogy sokan rászorulnak erre. a nagyon idősök, a betegek, a magukra hagyottak. nem reájuk értem, amit most mondok, hanem saját korosztályom tagjaira, a 60-70 év közöttiekre, a megöregedni nem akaró idősökre, akiknek nevében azt kérem: úgy könnyítsenek terheinken, hogy kapjunk tőhöz álló megbízatást, pártmunkát, értelmes feladatot, amely célt és újabb, meg újabb éveket ad az életnek. a keddi vitában megragadott az a mondat, hogy a fiatalok feladatokat kérnek. ebben is találkozunk az ifjúság és az idősebb nemzedék.

h

a továbbiakban a különböző nemzedékek kapcsolatának problémáit elemezte:

- főleg az idősebb kommunista nemzedék tagjai kérdezték élesen: hogyan engedhetünk teret, adhatunk esetenként széles nyilvánosságot is az olyan törekvéseknek, amelyek rehabilitálni akarják a brutális, nép- és nemzetellenes horthy-rendszert, ugyanakkor szinte kezd divattá válni az ötvenes évek egyoldalúan negatív megítélése? hát csoda-e, ha sok fiatalnak nincs reális nemzet- és történettudata? nemzedékem egy része mintha elfelejtette volna, vagy el akarná felejtetni mind a felszabadulás előtti időszakot, mind az ötvenes évek egyes esztendeit. pedig a multat be kell vallani, és semmi okunk, hogy ne valljuk be, mert csak így lesz teljes és reális ifjúságunk előtt - és magunk előtt is - a felszabadulás utáni 40 év történelmi tablója.

azoknak, akik a jövő útját keresik, nem árt, ha néha visszapillantanak, honnan indultunk. a fiatalokkal jobban kellene érzékeltetni azokat az óriási eredményeket, amelyeket a szocialista építőmunka során, kezdetben olykor nyomorogva, tuhajszóltan, csökkenő, majd újra növekvő bizalommal elértünk a mögöttünk levő négy évtizedben. egy a lényeg: az őszinte, nyílt szó. ezzel szolgáljuk legjobban fiataljaink eszmei-politikai nevelését.

/folyt.köv./ kö  
18.16 270385 2446

--

sx0040 1 130 mtib1141 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /32. rész/

szücs istván, a kohlói carbon könnyűipari vállalat igazgatója, baranya megye küldötte hangoztatta, hogy a gazdasági fellendülés forrásait meg lehet nyitni a tartalékok feltárásával, s ezt saját munkaterületén szerzett tapasztalataival támasztotta alá.

- sikernek könyveljük el rugalmasságunkat - mondotta -, ha kell 50 darabos tételt is elvállalunk a nagy piac reményében. vállalatunknál a jó szervezés révén kevesebb létszámmal is lehet 60 ezer pár csizmával többet termelni egy év alatt. nálunk a fizikai dolgozók nem ejtik ki különös hangsúllyal, hogy „irodisták,,, mert az alig tizszázalékos alkalmazotti arány nem kelti azt az érzést bennük, hogy az irodákban sokan vannak.

BA

szücs istván hangsúlyozta: amikor a dolgozók azt tapasztalják, hogy beleszólhatnak a dolgokba, akkor a döntéssel együtt vállalják a megvalósítást is. - mi is igyekszünk, hogy így legyen, s ugyancsak ezt segítheti az új vállalatvezetési formák bevezetése, a fórumok körütekintő, jó működése.

a felszólaló ezután elmondotta, hogy a kongresszusi munkaversenyt szocialista brigádjaik idejében kezdték. óriási részük van abban, hogy a kezdeményezés és versenyrendület révén a vállalat túlhaladta az egymilliárd forintos árbevételt.

a felszólaló ezt követően a gazdaságos és takarékos munkára hívott fel: - legyen végre becsülete a fillérnek, a centiméternek és a perceknek is, de legalább a naptári hétnek és a hónapoknak! mindenekelőtt pedig az adott szónak, főleg, ha azt szerződés is alátámasztja: nem tudunk ugyanis határidőre dolgozni, ha nincs bőr, szövet, fonal, gomb vagy alkatrész, ki kell tehát küszöbölni az apró szervezetlenséget is. az energiával okosan gazdálkodni pedig parancsoló kötelesség. /folyt.köv./ rj  
18.17 270385 1774

--

sx0041 1 130 mtib1142 /kongresszus/

a szerkesztőségek figyelmébe!

javitást adunk az mtib1123 sz. /kádár jános találkozott a pártönkivüliek egy csoportjával/ hírünkre:

a második bekezdés 1-2. sorában:

... üdvözölte a megjelenteket, a munkásokat és ...

a harmadik bekezdés utolsó sora helyesen:

...az utóbbi évtizedekben kijelöltek, megalapoztak.

az utolsó bekezdés 5. sorában:

...eredményeként a magyar nép visszanyerte ...

/mti/ -ár um  
18.24 270385 0587

BA

--

sx0042 1 130 mtib1143 /kongresszus/

jávitás!

az mszmp xiii. kongresszusa hírünk 12. részében  
az 1. bek. 1. sorában a vállalat neve és a funkció helyesen:

Bálint László, a szegedi szalámigyár és huskominát  
vézérigazgatója, csongrád megye küldötte

/mti/ um  
19.08 270385 0315

--

sx0043 1 130 mtib1144 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /33. rész/

testvérpártok üdvözlétei

máltai kommunista párt:

a szocialista Magyarország virágzó fejlődése ékesszólóan  
bizonyítja a marxista-leninista elmélet hatalmas erejét; melynek  
alkotó alkalmazása alapján az mszmp eredményesen teljesíti  
társadalomirányító szerepét, felelősséggel szolgálja a magyar nép  
érdekeit, és előmozdítja a társadalmi haladás és a nemzetközi béke  
ügyét.

pártunk nagyra értékeli a pártjaink közötti kapcsolatokat, és  
azon van, hogy ezek a kapcsolatok tovább fejlődjenek. kifejezzük  
együttal azt a reményünket is, hogy Málta és Magyarország között a  
kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok tovább bővülnek mindkét ország  
javára. az elmúlt hat évben Málta életében jelentős változások  
zajlottak le. a máltai gazdaság ma már - sem közvetve, sem  
közvetlenül - nem támaszkodik a katonai támaszpontokért fizetett  
összegekre. a fejlesztés hangsúlya jelenleg a minőségi tényezőkhöz  
van.

BA

a máltai kommunista párt úgy véli, hogy a közepes hatótávolságú  
amerikai rakéták telepítése a közeli sziciliában tovább rontotta a  
feszült helyzetet a földközi-tenger térségében, súlyos csapást mért  
a máltai kormány politikájára, amely a külföldi katonai támaszpontok  
felszámolása mellett döntött. hálásak vagyunk azért, hogy  
kongresszusi irányelveikben szolidaritást vállalnak a fejlődő  
világgal.

/folyt.köv./ nj/kö  
19.35 270385 1421

--

sx0044 1 130 mtib1145 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /34. rész/

nagy-britannia kommunista pártja:

az önök kongresszusára olyan időben kerül sor, amikor  
Magyarország politikai és gazdasági életében új, fontos  
intézkedéseket tesznek. ezek célja, hogy a nép gazdasági, politikai  
és szociális jólétének javításával tovább fejlődjenek a szocializmus  
Magyarországon.

az önök eredményei és győzelmei átalakították a magyar nép  
életét. fontos hozzájárulást jelentenek a nemzetközi munkásmozgalom  
erősödéséhez és a nemzetközi erőviszonyok kedvező változásához,  
amely korunk egyik legfontosabb sajátossága.

ma, amikor a világ a fasizmus második világháborúban  
elszenvedett vereségének 40. évfordulóját ünnepli, mindannyian a  
nukleáris háború veszélyében élünk.

itt, nagy-britanniában egy erős, széles körben támogatott  
békemozgalomban, a nukleáris leszerelési kampány áll szemben a  
nukleáris fegyverkezéssel. a mozgalom célja nagy-britannia egyoldalú  
nukleáris leszerelése. ez az összes robotrepülőgép eltávolítását, a  
trident-program leállítását és az egyesült államok nagy-britanniai  
katonai támaszpontjainak felszámolását jelenti. e célok elérése  
nemcsak a brit nép számára lenne nagy eredmény, hanem hozzájárulást  
jelentene a szélesebb körű nemzetközi leszerelési intézkedésekhez  
is.

e követeléseket nemcsak a mi pártunk támogatja, hanem a brit  
munkásmozgalom valamennyi fontos résztvevője is.

BA

a fegyverkezési verseny ellen harcolva pártunk ugyanakkor nagy figyelmet fordít nagy-britannia és a szocialista országok jó kapcsolatainak és együttműködésének perspektíváira is. ebbe az irányba hat és örvendetes fejlődés országaink kormányközi kapcsolatainak javulása is.

Kongresszusunk munkájához és további tevékenységükhöz sok sikert kívánunk. bizonyosak vagyunk abban, hogy pártjainkat a jövőben is szoros szálak fűzik össze.

/folyt.köv./ rj  
19.37 270385 1866

-.-

sx0045 1 130 mtib1146 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /35. rész/

német kommunista párt:

az mszmp xiii. kongresszusa alkalmával a német kommunista párt megerősíti internacionalista elkötelezettségét a magyar kommunistákkal. pártjaink között - marx, engels és lenin eszméi alapján - szilárd barátság és harci közösség alakult ki a békéért, a szabadságért és a szocializmusért vívott küzdelemben. nagyra értékeljük az mszmp és a magyar népköztársaság kormánya tevékenységét a német szövetségi köztársasággal való jó kapcsolat kialakításáért.

minden kommunista számára közös a nagy feladat, hogy megtegyünk mindent a tartós béke biztosításáért mind Európában, mind az egész világon. a hitleri fasizmus alóli felszabadulás 40. évfordulója különleges ösztönzést ad számunkra arra, hogy teljesítsük ezt a közös feladatot. a békemozgalom az nszk fennállása óta a legnagyobb népmozgalom. e népmozgalommal és más politikai erővel együtt követeljük országunk kormányától, hogy láthatóan fejezze ki a békére való készségét: állítsa le az amerikai elsőcsapás-mérő fegyverek egyoldaluan elhatározott telepítését a szövetségi köztársaság területén, vonja vissza a már telepített pershing-2 rakétákat; egyértelműen utasítsa el a reagan-kormányzat veszélyes terveit a világűr militarizálására és a fegyverkezési hajszára élezésére; fagyassza be és csökkentse a fegyverkezési kiadásokat. határozottan tiltakozunk a revansista szellem felálánkülése ellen.

//

pártunk határozott harcot folytat a tömeges munkanélküliség ellen, azért, hogy a válság terheit ne háríthassák át a dolgozó emberekre, és azért, hogy megvédje a demokratikus és szociális jogokat. pártunk nagy erőfeszítéseket tesz annak érdekében is, hogy kibontakozzon a munkásosztály akcióegysége.

/folyt.köv./ rj/kö  
19.38 270385 1764

-.-

sx0046 1 130 mtib1147 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /36. rész/

norvég kommunista párt:

az önkongresszusára olyan időszakban kerül sor, amikor a világ és különösen európa népeit veszélyek és kihívások fenyegetik, ugyanakkor az emberek új reményekkel néznek az új lehetőségek elé. az új amerikai rakéták nyugat-európai telepítése, valamint a reagan-kormányzat „csillagháborus”, terve és az ugynevezett elsőcsapás-mérő képességgel kapcsolatos elképzelések csökkentették a biztonságot és fokozták a pusztítással való fenyegetést, különösen földrészünk lakossága számára.

korunkat azonban a lehetőségek és a remények is jellemzik. ezzel kapcsolatban döntő jelentőségűek a genfi szovjet-amerikai tárgyalások. a tárgyalások pozitív eredményei döntően befolyásolnák a világbékét, a kelet-nyugati kapcsolatok jövőbeni alakulását és európa népeinek sorsát. a szocialista országoknak a békés egymás mellett élésre irányuló politikáját úgy értékeljük, mint korunk egyetlen helyes politikáját. földrajzi elhelyezkedésünk és nato-tagságunk európa stratégiai fontos részévé tette norvégiát. ezért nagyon foglalkoztat bennünket, mit tehetnek a kis országok saját biztonságuk és életszínvonaluk megvédéséért, továbbá mivel tudnak hozzájárulni a nemzetközi kapcsolatok megjavításához. pártunkat ma különösen az foglalkoztatja, hogyan válhatna észak-európa szerződésben is rögzítetten atomfegyvermentes övezetté. a béke kérdése sokat foglalkoztatja norvégia lakosságát: békemozgalmunk erős és aktív.

pártunk érdeklődéssel követi a magyarországi fejlődést. országaink, mint nyitott népgazdaságu kis országok, azonos természetű problémákkal találják szemben magukat. különösen az érdekel bennünket, hogyan oldják meg - mint szocialista ország - problémáikat, hogy mi az, amit megtanulhatunk önöktől. úgy gondolom, hogy a gazdaságirányítási rendszer javítását célzó újabb és újabb

3/1

felelősségteljes intézkedéseiknek nagy jelentőségük van a fejlett kapitalista országok kommunista pártjai számára is.

meggyőződésünk, hogy az önközi kongresszusa konstruktív, munkajellegű kongresszus lesz, és kijelöli a jövőben végzendő munka irányvonalát.

/folyt.köv./ rj/kö  
19.40 270385 2162

-. -

sx0047 1 130 mtib1148 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /37. rész/

háromi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára, budapest küldötte hangsúlyozta:

- a statisztika tanúsága szerint minden második magyar - még nincs harminc éves. e tény azt is jelzi, hogy az ifjúságnak súlya, felelőssége van. nem csak a jövőnek részese és formálója, hanem itt és most a jellemek is.

- pártunk mindig megkülönböztetett figyelmet fordított az ifjúságra. ez a program, amelyet a határozattervezet ajánl, egy időben képes megerősíteni a párt politikájának bevált, a gyakorlat által igazolt, fő irányát, alapvető vonásait, és választ adni korunk új kérdéseire. ez az ifjúság érdeke is, ezért támogatjuk a programot.

az utóbbi években az építőmunka sikerei nem olyan látványosak, magától értetődőek, mint korábban. érthető, hogy ilyen helyzetben élésebben bukkannak felszínre az érdekelletenték. ennek természetes velejárója, hogy a fiatalok között is élénkebbé váltak a viták jelenünkről, jövőnkről. érzékenyebbé, nyiltabbá, kritikusabbá vált nenezedékünk.

a fiatalok azonosulása a szocializmussal nem automatikus. napjainkban is sok a zavar. sajnos a fiatalok között sem ritka az elkényelmesedett, a mindenbe beletörődő. azokat kell segítenünk, bátorítanunk, akik hajlandók vállalni a nehézségeket s küzdenek igazukért. a bátor kiállás képessége nem születik velünk. az első mintát a család adja. jó lenne az iskolákban is olyan légkört teremteni, amely rangot ad az önálló cselekvésnek, gondolkodásnak, az egyéniségeknek.

3A

ezután a felszólaló arról beszélt, hogy realisabbá kell tenni a szocializmusról kialakított felfogást, majd így folytatta:

- hazánkban a fiatalok túlnyomó többsége számára adottak az eredményes tanulás, a munka, a művelődés, a kiegyensúlyozott élet feltételei. a legtöbb magyar fiatal becsülettel teljesíti kötelességeit.

ám nincs még egy társadalmi réteg, amelynek helyzete, feladatai, gondjai annyira sokrétűek lennének, mint az ifjúságé.

másfél millió diák, több mint egymillió munkás, negyedmillió mezőgazdasági dolgozó, csaknem ugyanennyi értelmiségi, katonák, családfenntartók, hajadonok és elváltak, s több mint százezer veszélyeztetett: mind-mind magyar fiatal, akiknek jövője, sorsa közös felelősségünk.

/folyt.köv./ rj  
20.27 270385 2276

-. -

sx0048 1 130 mtib1149 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /38. rész/

azokért is tennünk kell, akik saját tévelygéseik miatt csusztak a társadalom peremére. az alkoholfogyasztás, a lassan, de terjedő kábítószer-élvezet, a növekvő fiatalkori bűnözés a társadalomba való beilleszkedés zavaraira irányítja a figyelmet. mindez az egészségügy, a nevelés, a szociálpolitika, az ifjúságvédelem összehangolt, közös cselekvését sürgeti.

az, hogy ki mikor válik nagykorúvá: életkor kérdése. hogy ki mikor válhat felnőtté, az a körülményektől is függ. ahogy kádár elvtárs mondotta, az életkor nem értelmezhető mereven. ehhez nemcsak szellemi, biológiai érettség szükséges, hanem felelősséggel végzett munka, anyagi függetlenség is.

a fiatalok egy része a felnőtt társadalomra mutat, mindig s mindenben segítséget vár. ez éppoly káros szélsőség, mint mindenben magukra hagyni az épp csak indulókat.

a munkába álló fiatalok nem adományt, hanem lehetőséget kérnek. a gondok nem az indulás pillanatában fogannak. természetes, hogy a betanulás időbe telik. ám, ha egy fiatal négy-öt év elteltével még mindig képességétől és képzettségétől messze elmaradó feladatokat kap, ha bére nem kerül arányba az elvégzettekkel, elkedvetlenedik,

3A

visszahuzódik, vagy mással próbálkozik. a pályakezdők alacsony jövedelme tehát tünet, ami mögött nem társadalompolitikai megfontolások húzódnak, hanem elégtelen munkaszervezés s a változtatásra bátortalan munkahelyi vezetés.

a fiatalok zöme tehát nem egyszerűen több pénzt, hanem igényesebb feladatokat akar, s olyan elbírálást, amely a valós eredményeket forintban is jól mérhetővé teszi. a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztése egyebek közt ezt is igéri. ma is sokan vádolják az ifjúságot, hogy „puhább a tenyerük”, fájdalmasabb számukra a munka. ilyen is van, de nem ez a jellemző. bizonyítják az ideai rendkívül hideg télen is helytálló ifjú bányászok, építők, vasutasok. de szólhatnák társadalmi munkaakciókról, tüntetésekről, építőtáborokról is. az országsszerte szaporodó vállalkozások tagjainak többsége is fiatal. nemzedékünk tehát nem menekül a munkától.

a többletmunka egyik színtere az oly sok vitát kiváltó vállalati gazdasági munkaközösség. az lenne kívánatos, ha létjogosultságát egy jól működő keresetszabályozási rendszer kezdené ki.

/folyt.köv./ nj  
20.29 270385 2306

..-

sx0049 1 130 mtib1150 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /39. rész/

a többletjövedelem sokszor nélkülözhetetlen bevétele a családoknak. de a tartós túlterhelésnek, a túlhasználtságnak kísérőjelenségei is vannak, elsősorban emberi kapcsolatokra, felbomló családokra is gondolok. persze az egymás iránti közömbösség, az itt-ott elharapódzó durvaság nem feltétlenül a túlhasználtság következménye. intő jel: nem élünk olyan szépen, mint amilyen jól.

az otthonteremtés esélye az utóbbi években - főként a városokban - alig javult. bár az új lakások zömébe fiatalok költöztek, a gyermeketes fiatal családok harmadának még sincs önálló lakása. ma az otthonhoz jutás esélye elsősorban a szülők anyagi viszonyaitól függ. ám sokan vannak, akik erre egyáltalán nem számíthatnak.

az állami szervek nem nézik tétlenül a helyzetet. a tanácsok országsszerte növekvő mértékben segítik az otthonteremtőket. ezek enyhítik a gondokat, de nem tévesztendő össze a hosszú távú megoldással.

//

a határozattervezet is követelményként fogalmazza meg egy arányosabb támogatási és hitelezési rendszer kialakítását. úgy véljük, kulcskérdés az építési árak növekedésének megfékezése. így lehet csak esély arra, hogy a fiatal családok reális erőfeszítéssel belátható időn belül lakáshoz jussanak.

az egyedi támogatás elveiről is érdemes gondolkodni. aki jobban dolgozik, és ezért többet keres, ne kerüljön hátrányosabb helyzetbe, mint aki maga okozója rossz helyzetének.

a kisz-ben régi hagyomány, hogy tavasszal forradalmár elődeinkre emlékezünk. a nemzeti múlt ismerete nélkülözhetetlen ahhoz, hogy meggyőződjhessünk: szocialista társadalmunk létrejötté, eredményei a nemzet haladó hagyományaira épülnek.

a továbbiakban hangsúlyozta: munkával, elkötelezettséggel segítjük a békeszerető erők közös fellépését a pusztulás veszélyével szemben. a gondolatok jegyében ünnepeljük hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját, s készülünk a xii. világifjúsági és diák találkozóra. a moszkvai vit nagy alkalom, hogy tovább erősítsük ifjúságunk internacionalizmusát, szóljunk építőmunkánk eredményeiről, elmélyítsük barátságunkat mindazokkal, akik a békét, a szabadságot, a társadalmi haladást hirdetik.

/folyt.köv./ um  
20.30 270385 2199

..-

sx0050 1 130 mtib1151 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /40. rész/

az eltelt öt esztendőben a xii. kongresszus utmutatása szerint mozgósítottuk tagságunkat a tanulásban, a szocialista építőmunkában és a haza védelmében való helytállásra, felelős magatartásra. ezekhez a tartalmas célokhoz igyekeztünk színes, sokrétű, vonzó formákat találni. néhány a legkedveltebbek közül: szenvedélyes, őszinte viták folynak a marxista diákkadémiákon, megalakultak, s népszerűvé váltak a békeklubok, nemcsak szót emeltünk a veszélyeztetettekért, de velük együtt kezdtük el több nevelőotthon felújítását, a termelés gondjain enyhítenek a minőségi körök.

a gazdaság új kérdéseire igyekeztünk új módon közelíteni. olyan megoldásokat keresünk és szorgalmazunk, amelyek közvetlenebbül ösztönöznek a megújulásra. központi akciók helyett a helyi ifjúsági közösségeket mozgósítva támogatjuk az olyan gazdasági programokat, mint a hatékony anyag- és energiagazdálkodás, a biotechnológia, a robottechnika.

//

a társadalom nagy kérdései mellett több energiát kell fordítanunk a munkahelyre, az iskolák, s az itt működő kisz-szervezetek gondjaira. szilárd, összetartó közösségek kelljenek. így válhat a kisz igazi, közéleti, politikai iskolává.

az a tény, hogy a párt tagjainak, vezetőinek nagy része a kisz-ben tanult meg szervezni, vitatkozni, politizálni, önmagában is minősíti munkánkat. de egyben felelősségünkre is figyelmeztet: az alkalmas fiatalok párttaggá nevelése, az utánpótlás biztosítása a mi gondunk is.

a kor követelményét önmagunknak így fogalmazzuk meg: a kisz-nek is többet kell tennie azért, hogy a fiatalok szűkebb, tágabb környezetüknek közvetlen formálódóvá válhassanak. kinek-kinek magának kell megvívnia egyéni küzdelmeit. a fiataloknak minden helyzetben érezniük kell: a kisz mögöttük áll, védi igazukat. e munkában is nélkülözhetetlen a pártszervezetek irányítása, támogatása.

szövetségünk taglétszáma az utóbbi években tovább nőtt, 900 ezer fölé emelkedett. tagságunknak több mint fele fiatal dolgozó. erőfeszítéseink nyomán több fizikai dolgozó talált utat a kisz-szervezetekbe. mindent meg kell tennünk azért, hogy szavunk, befolyásunk is ehhez mérten erősödjék.

egyidőben kell szólnunk diákhhoz, ifjumunkáshoz, mezőgazdaságban dolgozó fiatalhoz, értelmiségiekhez - több korosztályhoz. ez más és más hangsúlyt, érvet, módszert kíván.

/folyt.köv./ um  
20.33 270385 2373

--

sx0051 1 130 mtib1152 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /41. rész/

- a kisz a jövőben is a magyar ifjúság egységes politikai tömegszervezete. hatékonyabb működéséhez a különböző rétegekben és korosztályokban javítani kell munkánkat. bátran kell változtatnunk. terveink kidolgozása megkezdődött. elgondolásainkat a párt központi bizottsága elé fogjuk terjeszteni.

az már ma is nyilvánvaló, hogy a sokrétű elvárásnak, igénynek csak úgy tudunk megfelelni, ha az ifjúsági munka nem marad a kisz monopóliuma. támogatjuk, hogy a szakszervezetek, a népfront, a mtesz, az mhsz, a sportmozgalom fiataloknak szóló klubokat, egyesületeket, programokat szervezzen. még többre, még

31

érdekesebbekre van szükség. az elmúlt héten kisz-díjjal jutalmaztuk az első, nagy sorozatban gyártott magyar személyi számítógép, a primó tervező kollektíváját. és itt érdemes néhány szóra megállni. a számítógép korunk jelképe. tervezése, gyártása, s főleg használata mércéje a gazdaságoknak. nekünk, kisz-vezetőknek is a számítógépes menedék felkészültségéhez, igényeihez kell igazítanunk módszereinket.

magyarországon a kommunista párttal csaknem egyidőben született a kommunista ifjúsági mozgalom. ez a számunkra kötelezettséget és elhivatottságot jelentő tény - máig ható üzenet. amikor elfogadásra ajánlom a központi bizottság beszámolóját és a határozattervezetet, egyben a kommunista ifjúsági szövetség, a magyar fiatalok nevében kemény munkát, tisztességes helytállást, a következő öt év programjának végrehajtásában felelős részvételt ígérek.

/folyt.köv./ um  
20.34 270385 1539

--

sx0052 1 130 mtib1153 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /42. rész/

Kapolyi László ipari miniszter bevezetőben rámutatott: az elmúlt negyven év során az ipar nagy fejlődési ívet futott be, tízenöttszörösére növelte a termelését, ötszörösére bővítette az állóeszközök állományát, kialakultak a szocialista tulajdonviszonyok. a fejlődés néhány máig tartó sajátosságáról szólva hangsúlyozta, hogy a gyárak gyors helyreállítása után alapvetően extenzív iparfejlődési szakasz kezdődött, amely a nehézipar alapjait rakta le. ehhez a folyamatos hajtóerőt a szocialista integráció, s elsősorban a szovjetunióval való együttműködés keretében beszerezhető olcsó nyersanyagforrások jelentették. az így kialakuló ipari szerkezet azonban nem vitte következetesen tovább a felszabadulás előtti, nemzetközi rangot is elért műszaki kultúránk továbbfejlesztését, a technológiai láncok fejlettsége és műszaki színvonala nem volt azonos.

különösen élezte az iparfejlődés ellentmondásait a hetvenes évek elején bekövetkezett világgazdasági korszakváltás. olyan helyzetbe került az ipar, hogy nem volt tovább halasztható az intenzív szakaszra való átállás. ez a folyamat azonban nem tudott kellő gyorsasággal kibontakozni, ami a korábbi eredményeket is csökkentette.

h

- az ipar az 1978-as párthatározat után minden erejét a fizetőképesség megőrzéséhez szükséges külgazdasági egyensúly javítására koncentrált - emlékeztetett kapolyi lászló. - a fejlődést negatívan befolyásoló folyamat volt, hogy az importlehetőségek beszűkülése után elsősorban a technológia- és a gépiport fűkeződött le egy olyan időszakban, amikor éppen ellenkező tendenciára lett volna szükség.

- azt valljuk - mondta a miniszter -, hogy a technológia a műszaki fejlődés versenypályája, és ezen keresztül a gazdasági élet fő küzdőtere. az iparpolitika szándékait az 1983-as központi bizottsági előterjesztés, illetve az erre született határozat körvonalazta. rengeteg információhoz, utmutatáshoz jutottunk a gazdaságpolitika közbelső állásfoglalásai alapján, és rendkívül értékes volt az a vita, amely a kongresszus előkészítésének folyamatában, különböző szintű pártértékeztetéseken zajlott le az iparfejlesztési programok véglegesítésével kapcsolatban.

/folyt.köv./ um  
20.35 270385 2222

--

sx0053 1 130 mtib1154 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /43. rész/

ezután a miniszter az ipar fejlesztésének fő feladatairól szolt, majd a következőket mondta:

- a gazdaságirányítás továbbfejlesztése során a vállalat kerül a főszerepbe. a vállalati tevékenység dinamizálásától várjuk a jövedelemteremtő képesség további növekedését. ezzel összefüggésben kell szólni az iparban dolgozók anyagi-erkölcsi megbecsülésének további javításáról. az anyagi forrásokat az alapvető célok elérése, a nagyobb dinamika, a jövedelemteremtő képesség növekedése fogja megteremteni, de az erkölcsi megbecsülés javításáért nekünk is sokat kell tennünk. nagyon sok kiváló szakmunkás, szakember, vezető dolgozik az iparban. munkájukkal, elkötelezettségükkel, rátermettségükkel ők alapozták meg az ágazat fejlődését. új termelési és műszaki kulturákat hoztak létre, új vállalkozásokat vezettek be, egyiknek-másiknak a híre nemcsak itthon, hanem külföldön is közismert - mondta befejezésül kapolyi lászló.

/folyt.köv./ um  
20.36 270385 0996

--

sx0054 1 130 mtib1155 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /44. rész/

dr. illel gyöngy, a szombathelyi markusovszky kórház és rendelőintézet osztályvezető főorvosa, főigazgató-helyettes, vas megye küldötte megállapította: az elmúlt öt évben az egészségügy kiemelten támogatott ágazat lett. ennek eredményeként kedvezőbbé váltak a működés feltételei. ám a kétségtelen fejlődést kedvezőtlen jelenségek is kísérték. a lakosság egészségi állapota nem változott kielégítően; emelkedett a 40-50 évesek halálozási aránya; csökkent a születések száma, átmenetileg ugyan, de zavarok jelentkeztek bizonyos gyógyszerek és gyógyászati segédanyagok ellátásában. egyes területeken, főként a felszereltség, műszerezettség és a régebbi kórházak műszaki állapotában a kívánatosnál való elmaradás nemcsak stabilizálódott, hanem nőtt is. az egészségügyi beruházások elhúzódtak, egyes új gazdasági szabályozók a régi kórházakra kifejezetten hátrányosak. nem következett be frontáltörés az egészséges életmódra nevelés hatékonyságában, az egészségügyi felvilágosítás eredményességében.

a körzeti alapellátás sem nőtt fel a követelmények szintjére - hangsúlyozta a továbbiakban. az elmúlt évtizedekben kialakult gyakorlat és a szembeötlő fejlődés, a kedvező változások mellett fellelhetők olyan vonások is, amelyek feszültséget okoznak a lakosság és az egészségügyi munkát végzők között. olyan jelenségek, amelyek rontják az állampolgárok közérzetét, hátrányosan hatnak a mi hivatásunkban különösen elengedhetetlen bizalomra és közvetlen emberi kapcsolatokra. az egészségügyben dolgozóknak is vannak emberi gyengeségeik - utalt rá a felszólaló. türelmük, megértésük és együttérző magatartásuk sem egyforma. főként a kórházi rendelőintézetekben és a körzeti rendelőkből gyakori a zsúfoltság, türelmetlenség és ideges a hangulat. az egészségügyi ellátás ingyenességének elve sem érvényesül teljesen, noha ez - hangsúlyozta - kétségbevonhatatlan szocialista vívmányunk. alapvetően fontos, hogy az egészségügy egésze mielőbb tuljusson ezeken a gyengeségein. a gondok megoldásában a magyar orvosok és egészségügyi dolgozók hivatástudata, erkölcsi és politikai elkötelezettsége és humanizmusa olyan alap, amelyre e tekintetben is biztosan építhetünk - mondta végezetül.

/folyt. köv./ kö  
20.37 270385 2252

BA

--

sx0055 1 130 mtib1156 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /45. rész/

menus ferencé, a salgótarjáni kohászati üzemek dróthuzó csoportvezetője, a nagyvállalat küldötte elmondotta:

- engem a beszámolóban és a határozat-tervezetnek különösen az a gondolata ragadott meg, amely a népgazdaság teljesítőképességének növelését, a gazdasági fejlődés ütemének gyorsítását szorgalmazza. teljes mértékben egyetértek azzal a megállapítással, amely céljaink megvalósításának fontos tényezőjeként a dolgozók alkotó energiájának, kezdeményező-készségének kibontakoztatását fogalmazza meg. véleményem szerint ennek kiindulópontja a munkások és a vezetők jó együttműködése, egymás munkájának tisztelése és megbecsülése. a rendet, fegyelmet tartó, a munkát jól megszervező, a felvetődő kérdésekre gyorsan, felelősen reagáló vezetőknek van tekintélyük a munkások előtt.

ezután az üzemi demokrácia jelentőségéről és a szocialista brigádmozgalom problémáiról beszélt. hangsúlyozta:

- a néhány hónap múlva megválasztásra kerülő vállalati tanácstól az eredményes működéshez nélkülözhetetlen kezdeményező-készség, az egyéni és a kollektív felelősségtudat erősödését várjuk. az üzemi demokrácia fórumait nagyon fontosnak tartjuk olyan szempontból is, hogy a kollektív részesevé válik a vállalat irányításának, akarata érvényesül a fejlődést meghatározó döntésekben. ezért különösen nagy gondot fordítunk arra, hogy a választott testületekbe a legrátermettebb, az új iránt fogékony, köztisztelőben álló munkatársaink kerüljenek be.

az utóbbi időben nem kevés kritika érte a brigádmozgalmat. többen hanyatlónak, idejétmúltnak tekintik. el kell ismernünk, hogy a bírálatok egy része jogos. nálunk is érzékelhető, hogy a brigádok még nem mindig találják a helyüket az új, hatékonysági, minőségi követelményekhez való kapcsolódásban. előfordul, hogy a munkafeltételek hiánya, szervezési, anyagellátási gondok hátráltatják munkánkat.

a tavaly átdolgozott munkaverseny-szabályzat ugyan jelentős előrelépésnek bizonyult, de még mindig nem sikerült a hatékonyabb munkavégzésre igazán ösztönző érdekeltséget megteremtünk. nekem, szocialista brigádvezetőként is az a meggyőződésem, hogy a brigádmozgalom nagy értékünk, alkalmas a hatékonyság javítását segítő feladatok megoldására.

/folyt. köv./ kö  
20.38 270385 2281

BA

--

sx0056 1 130 mtib1157 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /46. rész/

kiss józsef, az alba regia állami építőipari vállalat állami-díjas vezérigazgatója, fejér megye küldötte bevezetőben az építőipari munka gondjairól és szépségeiről szólt, majd az utóbbi éveknek az építőiparra is ható változásait elemezte. hangsúlyozta: a vállalkozás, a versenyeztetés révén ujlhat meg az építőipar. ilyen feltételek kialakítása nem könnyű feladat, de szükséges a versenyképes kivitelező építőipar létrejöttéhez.

nem magyar építőipari sajátosság - mondta -, és főként nem mulasztásból ered, hogy a legutóbbi évekig az építésnél az egész világon - illetve az érintett égővek alatt - nem volt alapvető szempont az épületek fűtéséhez felhasznált energia mennyisége. ezt a közismert világesemények tették fontossá. magyarországon fűtésre a szükségesnél 35-40 százalékkal több energiát fordítunk. ez vonatkozik a 40 év alatt megépült, összesen mintegy 400 millió négyzetméter alapterületű épületállományra és lényegében a ma épülőkre is. ebből az ország összes energiaszükségletének 10-12 százaléka volna megtakarítható.

ezután a lakáshoz jutásnak a korábbinál jóval magasabb költségeiről szólva elismerte az ebből adódó gondokat. ugyanakkor az ágazat egyik legfőbb gondja, hogy azok a magasépítő vállalatok állnak anyagilag a legrosszabbul, amelyek a szervezett építőipar által készített évi mintegy 30-35 ezer lakást létrehozzák. ez ellentmondásos helyzet, aminek feloldása nem várható kizárólag az építőipartól. az ágazatvezetéstől már az is jelentős erőfeszítéseket igényel, hogy a mindinkább kialakuló vállalati önállóság ne eredményezze a lakásépítésre vállalkozók számának csökkenését.

/folyt. köv./ kö  
20.39 270385 1689

/h

--

sx0057 1 130 mtib1158 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /47. rész/

rajki sándorné, a gagarin hőerőmű pártbizottságának titkára, heves megye küldötte hangsúlyozta:

- az erőmű termelő munkájának tapasztalataiból a politikai munkára is fontos tanulságokat vonhatunk le. meggyőződésünké vált, hogy a párt határozatainak végrehajtásához bizonyos mértékben a feltételeket is magunknak kell megteremteni. nem várhatunk rá, hogy a körülmények váljanak kedvezőbbé. a mindenki által elfogadott, sőt követelt elvek megvalósítása csak külső és belső konfliktusok vállalása árán érhető el. a számunkra, de gondolom mások számára is kedvezőtlen gazdasági folyamatok láttán azt kell mondanunk, hogy népgazdaságunkban a szervezettebb, termelékenyebb, a hazai erőforrásokat ésszerűbben hasznosító tevékenység megvalósítása - ha kell kikényszerítése - halaszthatatlan feladat.

a párthatározatok végrehajtásához kevés az egyetértés és a jószándék, de értelmes munkára, idejében meghozott, jó döntések megvalósítására mozgósítható a párttagság, s a pártönkivüliek is. a központi bizottság beszámolója, szerintem, ezért is fogalmaz úgy, hogy a termelés területén dolgozó pártszervezeteknek a korábbinál bonyolultabb feladatok végrehajtására kell felkészülniük. én úgy gondolom, hogy ezzel együtt sem emberfeletti, amire vállalkozunk, és nem is többet, hanem másként kell dolgoznunk. a gazdasági életből vett kifejezéssel élve, azt mondom, hogy most már a politikai munkában is az intenzív szakasznak kell következnie. ha más értelemben is, de nekünk is ki kell alakítanunk a hatékonyságnövelő szervezési módszereket, amelyek végső soron a párt politikai, cselekvési egységét erősítik a határozatok végrehajtásában. ehhez mindenképpen szükségesnek tartom, hogy az irányító pártszervek készítsék fel jobban a végrehajtásban döntő szerepet játszó alapszervezeteket.

nagyon fontos az is, hogy erősödjék az irányító és az irányított pártszervezetek kapcsolata a mindennapi munkában. ismerjük meg egymás gondjait jobban, vitatkozzunk is, ha kell. a jelentések mellett cseréljünk alkotó gondolatokat is. legyen a mi munkánk emberformáló, közösségalkotó, tudást gyarapító érték, az eddiginél bürokráciamentesebb, munkásmozgalmunk igaz hagyományait átörökítő gyakorlattal. /folyt.köv./ rj

20.41 270385 2259

//

-.-

sx0058 1 130 mtib1159 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /48. rész/

uttörőköszöntő

a következő percekben a Legfiatalabbak: a kisdobosok és az uttörők köszöntötték a kongresszus résztvevőit, átadva a magyar kommunisták képviselőinek csapattársaik üdvözlését is.

a szünetben már az Ülésterem minden székére elhelyezték a pajtás ujság legfrissebb, kongresszust köszöntő számát, valamint a pajtások maguk készítette ajándékait: szötteket, kézimunkákat.

a nemzedéki találkozó nyitányaként pajtás feliratu sapkát viselő rikkancs-gyerekek szaladtak a terembe, osztogatni kezdték az ujságot az uttörőélet híreivel: 10 millió facsemetét ültettek el a gyerekek; 50 millió forint a hulladékgyűjtés eredménye; 150 ezren indultak a tanulmányi versenyeken. a „harsan a kürtszó,, uttörőindulót énekelve 600 budapesti pajtás vonult be a terembe.

egy kisdobos - béli zsuzsa - és négy uttörő: temple réka, kulcsár andrás, nagy zsolt és baracsi gabriella lépett a mikrofonhoz. társaik szóvivőként mókásan, amugy gyermekszáj módjára, de mégis komolyan számoltak be életük örömeiről, gondjairól. egymásnak adták a szót: - örömmel jöttünk. nagyon készültünk a mai találkozásra. rögtön eláruljuk azt is, hogy mivel. most lesz szükség a titkos borítékra! a küldöttek ugyanis még kedden este szálláshelyükön egy levelet kaptak, amelyen ez állt: „szigoruan titkos, felbontható március 27-én délután, az uttörők jelzésére.,, a levélben a jókivánságok mellett meghívás szerepelt: a lakóhelyük uttörőcsapata várja beszélgetésre a küldötteket.

ezt követően a szó a pajtások munkájára terelődött; mint mondották, ugyancsak kevés az idejük, hiszen a tanulás, a játék, a szórakozás mellett még sok mindennel törődnek: fát ültetnek, hulladékot gyűjtenek, s arra is van gondjuk, hogy az idősebbeknek segítsenek. s ott vannak az őrsi gyűlések is, akadályversenyek, a próbák...

- most a szabadság lángját visszük azon az uton, amelyen 40 éve a felszabadítók haladtak, és készülünk a moszkvai vit-re is - mondották. csak a családra, a beszélgetésre kellene több idő, mert nálunk ez a legnagyobb „hiánycikk,,. reméljük, hogy amikor a küldöttek eljönnek hozzánk, lesz elég idő a beszélgetésre. bucsuzóul további jó munkát kívántak a másfélmillió kisdobos és uttörő nevében.

/folyt. köv./ kö  
20.43 270385 2316

BA

-.-

sx0059 1 130 mtib1160 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /49. rész/

a gyerekek derűjét az ülésterembe varázsló „közjátékot”, követően a pajtások egy-egy szál vörös szegfűt nyújtottak át a tanácskozás résztvevőinek.

a kongresszus soros elnöke megköszönte az uttörőknek, hogy eljöttek a tanácskozásra, okos szavaikkal, vidámságukkal kellemes perceket szereztek a felnőtteknek. uttörőköszöntéssel bucsuzott a pajtásoktól: a dolgozó népért, a hazáért, előre!

/folyt. köv./ kü  
20.44 270385 0466

--

sx0060 1 130 mtib1161 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /50. rész/

táviratok, levelek a kongresszushoz

továbbra is nagy érdeklődés kíséri az mszmp xiii. kongresszusát: újabb táviratok és üdvözlő levelek érkeztek a kommunisták tanácskozásához az ország minden részéről. az üzemi, vállalati és intézményi kollektívák, szocialista brigádok, párt-, kisz- és társadalmi szervezetek, a települések lakói köszöntötték a párt legfelsőbb fórumát, beszámolván versenyvállalásaik teljesítéséről.

a pécsi hőerőmű dolgozóinak távirata például a tavalyi versenyeredményekről tájékoztatja a kongresszust: a terven felüli villamosenergia-termelésről, a fajlagos tüzelőanyag-költségek 75 millió forintos csökkenéséről, a szajki béke tsz - mint a levélből kitűnik - 36 éves fennállása óta a legjobb évét zárta: kukoricából több mint 11 tonnát, búzából 6 tonnát takarítottak be hektáronként. az orosházi állami gazdaság dolgozói arról tudósítanak, hogy a tavalyi aszály áthuzódó hatásait ellensúlyozva kívánják idei terveiket teljesíteni.

Üdvözölték a kongresszust a borsodi vegyi kombinát, az egyesült vegyiművek, a videoton elektronikai vállalat, a jászberényi hűtőgépgyár, a zalaegerszegi 16-os számú volán vállalat, a fővárosi autótaxi vállalat, a thorez bányüzem, a budapesti elektromos művek, a kiskunhalasi semmelweis kórház dolgozói, a kalocsai állami gazdaság széchenyi szocialista brigádjának tagjai, s a munkásőrség, a határőrség, a honvédség több egysége.

B/A

rendhagyó névadóval köszöntötte a kommunisták képviselőinek tanácskozását a tunggram rt hajduböszörményi alkatrészgyárának hatszoros szocialista brigádja: táviratuk arról tudósít, hogy az alkalom tiszteletére felvették a xiii. kongresszus nevet, ezzel is kifejezve eltökéltségüket a legfelsőbb pártfórum határozatainak végrehajtására.

a legkisebbek is eljuttatták jókívánságaikat a kongresszusnak: a pakodi kisdobosok beszámoltak arról, hogy szerdán ünnepelték a falu felszabadulásának 40. évfordulóját. táviratuk így fejeződik be: „tisztelettel köszöntjük a felnőttek tanácskozását, amelyen a mi jövőnkéről is döntenek.”

/folyt. köv./ kj/kö  
20.48 270385 2129

--

sx0061 1 130 mtib1162 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /51. rész/

pónya józsef, a paksi atomerőmű vállalat vezérigazgatója, tolna megye küldötte felszólalásának elején jelentette a kongresszusnak: a paksi atomerőmű i. és ii. reaktorblokkja üzemel, a iii. blokk 1986-ban, a iv. blokk pedig 1987-ben lép be a termelésbe. pakson az atomerőmű építésén és üzemeltetésén több éve tizezer ember dolgozik. ez az építkezés nagy próbatétele ipari teljesítőképességünknek és az ott dolgozó embereknek. az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy paks a legmegbízhatóbb energiatermelő egysége lett a magyar villamosenergia-rendszernek. az atomerőmű biztonsági rendszerei jól működnek.

ezután a tudománnyal való kapcsolatukról szólt:

- az atomerőmű nagyon jó alkalmazási területe a tudománynak. a magyar kutatók jelentősen hozzájárultak az atomerőmű üzemképességéhez és biztonságához, és az üzemeltetést is segítik. pakson is több száz tehetséges, fiatal mérnök, fizikus dolgozik; nemcsak létrehozták és üzemeltetik az erőművet, hanem jelentős fejlesztéseket is végeztek. külföldön is felfigyeltek a munkájukra. ugyanakkor itthon évek óta nem tudjuk elismertetni munkájuk tudományos jellegét, mert csak dolgozni volt idejük, publikálni nem.

- az atomerőműben létrejövő magreakció kézbentartása - folytatta - különösen nagy munkafegyelmet igényel. mióta az erőmű üzemel, megszüntettük a fegyelmi eljárásokat; nem lehet alku tárgya a fegyelem. ugyanakkor elfogadjuk az emberi tévedéseket, egyes

/

esetekben jutalmazzuk a tévedések bevallását, mivel az elősegíti a hiba gyors felismerését. a legtöbb figyelmeztetést engedély nélküli lelkes munkavégzésért adunk, mert nálunk ez is fegyelmezetlenségnek számít.

ezután arról szólt, hogy a paksiak sokat tanultak az atomerőmű-építésben és üzemeltetésben más szocialista országoktól, főként a szovjetuniótól, ugyanakkor már a tapasztalat-átadók sorába léptek: két év alatt több mint 1300 szocialista és tőkés országbeli szakember járt náluk tanulni és tapasztalatot cserélni.

- hátra van még két reaktorblokk szerelése és üzembe helyezése, ez a következő két évben 30 milliárd forintba fog kerülni, de a következő öt éves tervben ezek révén paks mintegy 50 milliárd kilowattóra villamosenergiát fog fejleszteni, ami a következő öt éves terv villamosenergia fogyasztásának 25 százaléka. ez az energiamennyiség 50 millió tonna szén egyenértékének, vagyis a magyar szénbányászat két évi teljes termelésének felel meg.  
/folyt.köv./ rj  
20.51 270385 2470

--

sx0062 1 130 mtib1163 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /52. rész/

juhász ildikó, a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola hallgatója, szabolcs-szatmár megye küldötte az ifjúsági szövetség ellentmondásos helyzetéről szólva megállapította: ez szinte minden területen érezteti hatását. a jószándéku próbálkozások ellenére sem sikerült elérni, hogy a passzív fiatalok aránya ne növekedjék. ennek oka többek között - mint mondta - az a tulszervezettség, amely magában hordozza a veszélyt, hogy a fiatalok nem elkötelezettségből, hanem egyéni érdekeiket előtérbe helyezve vállalják a kisz-tagságot. ez, sajnos, az alacsonyabb szintű alapszervezeti munkában is jelentkezik. a kisz-munka társadalomban betöltött szerepét és jelentőségét növelné egy kritériumokhoz kötött tagfelvételi rendszer; a formások és a bürokrácia háttérbe szorítása és egy olyan értékrendszer kialakítása, amely tisztázná, hogy mi is tartozik az önzetlen kisz-tevékenység körébe.

feltétlenül szükséges az adott lehetőségek többoldalú kihasználása is - folytatta -, hogy ne csak véleményezési jogainkat, egyetértési jogainkat gyakoroljuk, hanem szélesebb körben - az iskolai demokráciát erősítve - döntési jogainkat is. a kisz-nek magában is keresnie kell a megújulás útját, de ehhez elengedhetetlenül szükséges a párt segítőkészsége, utmutatása.

BA

főiskolánk fennállása óta több mint 12 ezer diplomát adott ki. ezáltal számottevően hozzájárult szabolcs-szatmár, hajdu-bihar, borsod-abauj-zemplén megyében a tanári ellátottsághoz. enyhült a pedagógushiány, kevesebb a képesítés nélküli, jobb a területi eloszlás, és kiemelkedő eredmény a készség-szakosok számának növekedése. bizakodással tölti el a pályakezdőket, hogy központi elképzelés is van élet- és munkakörülményeik javítására. kedvezően hatott a legutóbbi bérrendezés.

a továbbiakban kiemelte: a fiatalok igénylik a perspektívát adó feladatokat, és a bennük rejlő alkotókedvet, lendületet az elkövetkezőkben jobban kibontakoztatják. erre alkalmasak a főiskolák, az egyetemek is, ahol a jó személyi és tárgyi feltételek elősegítik, hogy szakmailag jól felkészült, a párt politikáját támogató személyiségek formálódjanak.

/folyt. köv./ kö  
20.52 270385 2179

--

sx0063 1 130 mtib1164 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /53. rész/

a kezdeti lépések után tovább kell haladnunk - mondotta -, hogy az értelmiségi, főleg a pedagóguspálya társadalmi megbecsülését növeljük, hiszen a tanár a jövő társadalma szempontjából a legfőbb értékkel, az emberrel foglalkozik, szellemi tőkét termel. a nehézségek ellenére is meggyőződéssel választjuk ezt a munkát élethivatásul. a hivatásszeretettel dolgozókra mindig is jellemző volt, hogy a tanítványokkal való megértő viszony, a tudás átadásának élménye, olyan örömet, érzelmi töltést jelent, mely enyhíti a mindennapi gondokat. e gondolatok jegyében társaim nevében is ígérhetem, hogy keressük azokat a feladatokat, melyek megoldásában erőnkhez képest becsületesen helyt tudunk állni.

/folyt. köv./ kj/kö  
20.54 270385 0766

//

--

sx0064 1 130 mtib1165 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /54. rész/

gyurity józsef, a hercegszántói községi pártvezetőség titkára, bács-kiskun megye küldötte felszólalása elején a kongresszusi felkészülésről, a község fejlődéséről, gazdasági, kulturális gyarapodásáról szólt. kiemelte:

- községünknek lakossága nagy többségének megélhetését a helyi, Lenin tsz biztosítja. a termelészövetkezetünk gazdálkodására jellemző a folyamatos fejlődés. ma már hektáronként búzából 6 tonna felett termelünk, kukoricatermelésünk eléri a 9 tonnát.

büszkék vagyunk arra, hogy a kedvező körülmények között sikerült közös összefogással új művelődési otthont, orvosi rendelőt építenünk, és bővült az úthálózat is. községünk elért eredményeit annak is köszönheti, hogy lakosságunk közérzete kiegyensúlyozott, hangulata jó.

a mi falunkban pártmunkát végezni bonyolult, de nagyon szép feladat. ez községünk sajátosságaiból fakad, amelyek közül legjelentősebb, hogy bajától 30 km-re délre, az országhatár mellett fekszik, határátkelő hely, lakói magyarok, horvátok, szerbek és németek.

az én anyanyelvem horvát. a mi nemzetünk is nyelvében él. a történelemből tudom, hogy az elmúlt évszázadok során gyakran fordult elő, hogy minket és a magyarokat egymás ellen fordítottak, noha alapvető érdekeink akkor is azonosak voltak. az évszázadok során mégis többet voltunk együtt, mint egymás ellen. nekem nincsenek emlényeim a második világháború alatti és az utána következő évek konfliktusairól, legfeljebb azok nagyon gyenge utórezgéseit fedezhettem fel a mindennapi életben. az embereket ma már nem a nemzetiségi hovatartozásuk szerint különböztetjük meg, hanem a felkészültségük, a közösségi munkájuk és a magánéletük minősége szerint. s ez így van jól.

községünkben mindenütt megtalálhatók a kétnyelvű feliratok. segítséget, támogatást kapunk ahhoz, hogy anyanyelvünket megőrizzük, szokásainkat, hagyományainkat, kulturánkat megtartsuk és továbbfejlesztve ápoljuk. az értékelte időszakban növekedett a nemzetiségi nyelvet tanulók száma.

baja és zombor körzete testvérkapcsolatai jól szolgálják mindkét ország határmenti lakosságának érdekeit, közvetlen emberi kapcsolataink erősítését.

/folyt.köv./ nj  
20.56 270385 2200

B4

--

sx0065 1 130 mtib1166 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /55. rész/

egyetérttek a központi bizottság beszámolójának nemzetiségiakkal foglalkozó részével is. az a véleményem, hogy ezt a helyes nemzetiségi politikát pártunknak tovább kell folytatnia. mi ehhez a mindennapi munkánkkal továbbra is hozzájárulunk, hogy tovább gazdagodjék jelszavunk tartalma: „több nyelven, egy akarattal,,.

felszólalását a kongresszus rövid, horvát nyelvű köszöntésével fejezte be.

ezután a soros elnök bejelentette: összesen 199-en jelentkeztek felszólalásra. a szerdai tanácskozás végéig, a központi előadókkal együtt, 58-an kaphattak erre lehetőséget.

javasolta, hogy mindazok, akik jelentkeztek, de nem kaptak szót, felszólalásukat írásban juttassák el a kongresszus titkárságához, s azokat csatolni fogják a kongresszus jegyzőkönyvéhez.

az elnökség javaslatát a kongresszus küldöttei egyhangulag elfogadták.

/folyt.köv./ nj  
21.01 270385 0918

--

sx0066 1 130 mtib1167 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /56. rész/

tatai ilona, a taurus gumiipari vállalat vezérigazgatója, budapest küldötte azokról a szervezeti, irányítási és magatartásformák változtatásának szükségességéről beszélt, amelyek feltételei a vállalati gazdálkodás javításának. elmondotta: a magyar iparszerkezetet gyakran éri a túlcentralizáltság jogos vádjá; túl sok a nagyvállalat. a hatékonyság azonban nem vállalati méret kérdése. a nagyvállalatok közül csak azok tudják saját létjogosultságukat bizonyítani, amelyek eredményességükkel, műszaki színvonalukkal, jövedelemtermelő képességükkel valóban a gazdaság húzóerejévé tudnak válni.

a taurus csaknem 10 milliárd forintos termelésének 40 százalékát külföldön értékesíti. a vállalatnál szelektív termékfejlesztéssel sikerült kialakítani azokat a termelési ágakat, amelyek iránt a világpiac tartós kereslet várható. ez azonban azt is jelentette,

h'

hogy a hazai igény kielégítését szolgáló, csaknem száz termékcsaládot /16 ezer féle terméket/ jelentő gyártási ág mindegyikére a taurus nem vállalkozhatott. a hazai igények kielégítésének forrásává így nemcsak a saját termelés, hanem a hazai kis- és középüzemek termelése, a szocialista és a tőkés beszerzésből származó import vált. így lett kitüntetett szerepe a taurusnál a hazai és nemzetközi munkamegosztásnak, különösen a kgst integrációnak.

ezután a teljesítmény honorálásának problémáiról szólt: - mi olyan szervezeteket hoztunk létre, ahol mérhető a teljesítmények. a mérhető teljesítményhez pedig olyan érdekeltségi rendszert kapcsolunk, amely ösztönzi az egyént a vállalati és ezen keresztül a népgazdasági célok megvalósítására. ezek az egységek, az úgynevezett nyereségközpontok, amelyeket önálló mérlegkészítésre köteleztünk, megtermelt eredményüket saját jövedelmük növelésére fordíthatják. azt reméljük, hogy az átlagkereset 1985-ben 10 százalékkal növekszik nálunk.

- a taurus ereje az alkotó emberi kollektiva. a demokratizmusnak mélyek a gyökerei nálunk. véleményünk szerint a kollektív döntésre épülő irányítási forma - a vállalati tanács által történő vállalatirányítás - nyújtja számunkra az alkotó közegét, a tulajdonosi szemlélet erősödését. nagyvállalati formában is csaknem két évtizede bizonyítjuk megújuló képességünket és vállalkozó készségünket - mondotta befejezésül.

/folyt. köv./ kö  
21.04 270385 2345

-.-

sx0067 1 130 mtib1168 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /57. rész/

devošics miklós, a nógrád megyei tanács elnöke, nógrád megye küldötte hangsúlyozta: azok a nagy társadalmi változások, folyamatok, amelyek a közelmúltban végbementek, megkövetelik a közigazgatási munka, a tanácsok tevékenységének minőségi fejlesztését. ennek néhány megyei tapasztalatáról szólt. egyebek között kiemelte: az állampolgárok mind nagyobb beleszólást igényelnek a terület- és településfejlesztési elgondolások alakításába, a rendelkezésre álló erőforrások felhasználásába. az eddigi és a várható változások - különösen a kis településeken - megnövelték a várakozást, reményeket keltettek gondjaink közös erővel történő megoldására. az igényekkel összhangban folyamatosan változik a tanácsoknál a döntés-előkészítés, a végrehajtás és az

BA

ellenőrzés gyakorlata, amelyet a különböző szintű pártszervek megfelelő politikai utmutatással, ösztönzéssel segítenek.

elmondta: a körülmények változásához igazodva kezdeményezték a megyei tanács irányító munkájának továbbfejlesztését, s ennek keretében tudatosan csökkentették a közvetlen újraelosztó szerepét. támogatják a helyi kezdeményezést, és az úgynevezett megyei „ajándék”, helyett az önálló cselekvés feltételeit javítják. ezek a megoldások három-négyszeres értékű beruházást, korszerűsítést tettek lehetővé. - anyagi erőforrásaink szűkössége és a célszerűség megkövetelte, hogy minden eddiginél erősebben építsünk a társadalmi munkában rejlő lehetőségekre. vannak, akik azt mondják, hogy az utóbbi években növekszik a közömbösség a közügyek iránt. mi abból indultunk ki, növelhető az aktivitás, ha a kitűzött célok találkoznak az emberek közvetlen érdekeivel, törekvéseivel. a társadalmi munka szervezésében elért eredmények nemcsak erkölcsi sikert jelentenek, hanem azt is, hogy bővültek fejlesztési forrásaink, csökkentek költségvetési feszültségeink. ott valottunk kudarcot, ahol kezdeményezéseinket nem értették meg, ahol ezek nem találkoztak a lakosság igényeivel.

/folyt. köv./ kö  
21.14 270385 2010

-.-

sx0068 1 130 mtib1169 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /58. rész/

postás sándor, a debreceni városi pártbizottság első titkára hajdu-bihar megye küldötte részletesen elemezte, hogy milyen új követelmények jelentek meg a pártmunkában.

a pártszervezetek debrecenben is betöltötték funkcióikat - mondotta -, ugyanakkor a munka hatékonysága több területen elmarad a mai követelményektől. a legutóbbi ötéves időszak és a kongresszusi felkészülés tapasztalatai alapján ugyanakkor ma tisztábban megnyilvánulnak a helyi pártmunka továbbfejlesztést igénylő elemei és hatékonyabbá tételének módszerei is.

- fontos döntések, határozatok meghozatala előtt - kellő időben és módon - rendszeresen ki kell kérni a párttagság véleményét, javaslatait. ennek során ne csak azokat a véleményeket vegyük figyelembe, amelyek támogatják az előzetes elképzeléseket, hanem az attól eltérőket is.

BA

- gondot okoz - folytatta -, hogy a vélemények feltárására, összegzésére és a döntési folyamatokba való beépítésére esetenként nem kapunk és így mi sem adhatunk megfelelő időt. emiatt a jobbitó szándék is megtörhet, és elesünk a további gondolkodásra ösztönző ellenvéleményektől is. fontos az új problémák iránti érzékenység, a gyors reagáló készség, a követelményekhez való alkalmazkodás fokozódó politikai igénye is. egyre nagyobb szerepet kap egy-egy, az egész várost érintő gond sokoldalú megközelítése, és az érintett szervek tennivalóinak összehangolt kimunkálása.

- irányító munkánk gyengesége az is - folytatta -, hogy esetenként csak a végrehajtást és nem a felelősségteljes gondolkodást igényeltük az alapszervezetektől. éppen ezért növelni szükséges a helyi határozatok végrehajtásához kötődő időszakos pártmegbízások számát és ezek közmegebecsülését. a pártmunkában érvényesüljön jobban a minőség elve. a műveltség, a teljesítmény, a minőség együttes igénylése hassa át az alapszervezetek egész tevékenységét. /folyt.köv./ nj  
21.19 270385 1917

-.-

sx0069 1 130 mtib1170 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /59. rész/

ezzel az mszmp xiii. kongresszusának harmadik munkanapja - amelyen focok jeno, duschek lajosné, takács istván és berend t. iván elnökölt - véget ért; a küldöttek befejezték a vitát a központi bizottság beszámolójáról, a központi ellenőrző bizottság jelentéséről, valamint az ezekhez kapcsolódó szóbeli kiegészítésekről.

a tanácskozás csütörtökön reggel a szerkesztő bizottság jelentésének előterjesztésével folytatódik.

x x x

/folyt.köv./ um/kö  
21.20 270385 0510

Bf

-.-

sx0070 1 130 mtib1171 /kongresszus/ az mszmp xiii.

kongresszusa /60. rész/

az mszmp xiii. kongresszusa harmadik napjának eseményei dióhéjban:

szerdán a budapest kongresszusi központban a központi bizottság beszámolója, a központi ellenőrző bizottság jelentése, valamint a szóbeli kiegészítések feletti vitával folytatta munkáját a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusa.

focok jeno megnyitója után a vitában felszólalt:

gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke, pest megye küldötte;

boldog jánosné, a kiskunhalasi állami gazdaság kertészeti brigádvezetője, bács-kiskun megye küldötte;

zarnóczi józsef, a x. kerületi pártbizottság első titkára, budapest küldötte;

kovács jános, a csorvási Lenin mgtsz elnöke, békés megye küldötte;

tóth imre vezérőrnagy, a bm határőrség országos parancsnoka, a határőrség küldötte;

bálint lászló, a szegedi szalámigyár és husipari vállalat vezérigazgatója, csongrád megye küldötte;

takács hilda, a zalaegerszeg városi pedagógus kisz-bizottság titkára, zala megye küldötte;

pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, bács-kiskun megye küldöttcsoportjának tagja; wlassitsch gyula, a graboplast pamutszövő és műbörgyár állami-díjas kutató-fejlesztő főmérnöke, győr-sopron megye küldötte;

antalóczy albert, a komárom megyei pártbizottság első titkára, komárom megye küldötte;

rostás károly nyugdíjas, a hazafias népfront somogy megyei bizottságának elnöke, somogy megye küldötte;

szücs istván, a komlói carbon könnyűipari vállalat igazgatója, baranya megye küldötte;

Bf

hámosi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára,  
budapest küldötte;

kapolyi lászló ipari miniszter;

dr. illei györgy, a szombathelyi markusovszky kórház és  
rendelőintézet osztályvezető főorvosa, főigazgató-helyettese, vas  
megye küldötte;

/folyt.köv./ um  
21.29 270385 1865

--

sx0071 1 130 mtib1172 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /61. rész/

menus ferencné, a salgótarjáni kohászati üzemek dróthuzó  
csoportvezetője, a nagyvállalat küldötte;

kiss józsef, az alba regia állami építőipari vállalat  
állami-díjas vezérigazgatója, fejér megye küldötte;

rajki sándorné, a gagarin hőerőmű pártbizottságának titkára,  
heves megye küldötte.

ezután az uttörők és kisdobosok képviselői köszöntötték a  
kongresszus résztvevőit, majd folytatódott a felszólalások sora:

pónya józsef, a paksi atomerőmű vállalat vezérigazgatója, tolna  
megye küldötte;

juhász ildikó, a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző  
főiskola hallgatója, szabolcs-szatmár megye küldötte;

gyurity józsef, a hercegszántó községi pártvezetőség titkára,  
bács-kiskun megye küldötte;

tatai ilona, a taurus gumipari vállalat vezérigazgatója,  
budapest küldötte;

devcsics miklós, a nógrád megyei tanács elnöke, nógrád megye  
küldötte és

postás sándor, a debreceni városi pártbizottság első titkára,  
hajdu-bihar megye küldötte.

311

ezzel az mszmp xiii. kongresszusának harmadik munkanapja -  
amelyen focok jános, duschek lajosné, takács istván és berend t. iván  
elnökölt - véget ért; a központi bizottság beszámolója, a központi  
ellenőrző bizottság jelentése, valamint az ezekhez kapcsolódó  
szóbeli kiegészítések feletti vita befejeződött.

a tanácskozás csütörtökön reggel a szerkesztő bizottság  
jelentésének előterjesztésével folytatódik.

/mti/ sr/pf/kj/fr/és kö rj um ie bam sn -ár pr kgy  
21.38 270385 1509

--

311

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1985. március 28.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

### áruforgalmi jelentés /1. rész/

1985. március 28. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év első két hónapjában a kiskereskedelem 70,6 milliárd forint értékű árut értékesített, folyó áron 6,1 százalékkal többet, összehasonlítható áron pedig 0,9 százalékkal kevesebbet, mint a múlt év azonos időszakában. a forgalom folyó és változatlan áron egyaránt kisebb volt a tervezettnél. ennek oka egyebek közt az, hogy a közületek kevesebbet vásároltak, mint tavaly január-februárban; kisebb volt az idegenforgalom, s a januári dinamikus fejlődést követően februárban majd minden árucsoport iránt megcsappant a hazai lakosság érdeklődése is.

a februári áruellátást értékelve a jelentés megállapítja, hogy élelmiszerekből és élvezeti cikkekből összességében kielégítő volt a kínálat. a kereskedelem elegendő alapvető élelmiszert, tőkehurst és töltelékárut hozott forgalomba. élőhalból időnként nem volt elegendő, mert a befagyott tavakból a szokásosnál kevesebb halat tudtak lehalászni. hiányos volt a választék zöldségkonzervekből, savanyúságfélékből, paradicsompüréből, s a mirelit áruk közül is gyakran hiányzott a lecsó, a tök és a karfiol. javult viszont az édesipari áruk, a levesporok és a fűszerek kínálata. a vállalatok jelzései szerint az áremelést követő időszakban a korábbiaknál kevesebb tejtermék, főként sajt fogyott az üzletekben.

a ruházati forgalmat februárban a téli szezonvégi vásár határozta meg. a vállalatok eredeti áron 1,7 milliárd forint értékű árut hoztak forgalomba, s ebből - ugyancsak engedmény nélküli áron

